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/ nţelepciunea care vine de sus, este întîi curată, 
apoi paşnică, blinda, uşor de înduplecat, plină  
de îndurare şi de roduri bune, fără părtinire, 

nefăţarnică... Şi roada neprihănirii este semănată în  
pace pentru cei ce fac pace“ flacob 3,17—18).

,,Dumnezeu are o biserică, un popor ales ; o, dacă 
toţi ar putea vedea, aşa cum am văzut eu, cit de 
strîns se indentifică Domnul Hristos pe Sine cu po
porul Său ! Atunci n-ar mai fi auzită nici o solie ca 
aceea care denunţă biserica ca fiind Babilon. Dum 
nezeu are un popor care este împreună lucrător cu 
Sine, şi care merge drept înainte, avînd în vedere  
slava Lui" (T.M. 20).

In contextul gîndurilor de mai sus. să ascultăm  
rugăciunea pe care a înălţat-o Mîntuitorul nostru  
Tatălui Său : „Iată, vreau ca acolo unde sînt Eu, să 
fie  împreună cu M ine şi aceia, pe care Mi i-ai dat 
Tu, ca să vadă slava Mea, slavă, pe care Mi-ai dat-o  
Tu ; fiindcă Tu M-ai iubit înainte de întemeierea  
lumii" (loan 17,24). „O cit de mult doreşte M întuito
rul să aibă Biscrica Sa cu Sine !...“ (T.M./20).

„Cînd se ridică oameni pretinzînd a avea o solie  
de la Dumnezeu, care in loc să-şi ridice glasul îm 
potriva puterii întunericului... întorc armele şi se 
luptă împotriva Bisericii luptătoare, nu tre
buie să te temi de ei. Ei nu au aprobarea divină. 
Domnul nu le-a  dat o astfel de lucrare. Unii ca 
aceştia nimicesc ceea ce Dumnezeu doreşte să resta
ureze prin mesajul Laodicean... Dumnezeu n-a dat 
nimănui o solie care să descurajeze şi să slăbească  
inim a bisericii. El în adevăr o mustră, El o sfătu
ieşte ; dar El face acest lucru numai pentru... a o în 
drepta" (Idem 22—23).

Am prezentat textele şi citatele de mai sus pen
tru a veni în ajutorul tuturor celor ce se preocupă  
de buna stare â Bisericii. întotdeauna au existat în  
Biserică şi pe lingă Biserică, persoane care s-au arătat 
foarte preocupate de binele spiritual al ei. în  num ele  
acestui „deziderat sfînt" s-au hrănit multe ambiţii, 
m ulte inim i iubitoare de sine, egoiste, dornice de 
mărire şi interesate nu atît de mult de binele spiri
tual, cit de „binele material*. Cum am mai arătat, 
nici Biserica de astăzi nu este scutită de asem enea  
elem ente fie  dinlăuntrul ei, fie din afara ei.

Nu de mult am primit o scrisoare ce cuprinde  
patrusprezece puncte, pe care autorul, consideră că 
este de datoria Comitetului Uniunii să le înfăptuiască  
în Biserică şi aceasta, cit mai urgent. Tonul scrisorii 
se vrea a fi autoritar, reformator, doritor a face ceva  
spre binele „spiritual al Bisericii". Am  fi vrut să 
stăm de vorbă cu autorul scrisorii, să analizăm îm 
preună atît m otivele, cît şi cuprinsul. Am  fi dorit să  
ne rugăm împreună, să căutăm iluminarea divină şi 
apoi să pornim la aceste mari înfăptuiri. Dar n-am  
putut face acest lucru pentru că cel în cauză n-a  
considerat de bine a se face cunoscut. Deşi, unele  
probleme ridicate merită toată atenţia. Este foarte  
curios că în timp ce unii cer conducerii să aibă  
„curaj“ să facă „acte de eroism spiritual" pentru ,,a 
opri Biserica să meargă spre Babilon", ei n-au nici 
elem entarul curaj să spună... „eu sînt autorul gîndu- 
rilor mele". Idei ca :

— „De ce cînd se fac alegeri în cadrul Bisericii nu 
se pun persoane consacrate ?“ ,,De ce nu se ţine cont 
de învăţătura Bibliei... cînd se spune că persoanele  
alese în conducerea Bisericii lui Dumnezeu să fie fără 
m etehne trupeşti ? „De ce persoanele care citesc ra 
portul Şcolii de Sabat nu-1 citesc din faţa am vonu
lui ?“ (îndeosebi surorile) „De ce fem eile  intră în  
Biserică... nelegate la cap... ? „De ce nu se mai crede 
în cele scrise în 1 Cor. 11... ?“ ,,De ce nu se vorbeşte  
pe bază de iubire ?“ Etc.

Toate acestea sînt idei generale şi adesea subiec
tive, refularea unor desiderate personale nereali
zate.

Nu voi căuta să răspund aici acestor probleme. 
Unele din cele am intite ne preocupă şi pe noi. A ltele  
n-au un suport veridic cum ar fi faptul că nu se 
mai consideră ca bună explicaţia Apocalipsei de 
J. Vuilleumier şi altele. Nota de la încheierea scri
sorii pune însă pecetea pe latura spirituală a auto
rului. Dacă pînă la... nu veţi lua măsurile ce se 
impun, vom  face... asta şi asta ţ Oare aşa ar fi pro
cedat Mîntuitorul ? De unde vin oare toate acestea ? 
Să îngăduim Duhului lui Dum nezeu să demonstreze  

prin noi puterea Lui transformatoare / Şi să-L rugăm  
să înceapă cu noi. Cu mine, cu autorul scrisorii şi 
cu noi toţi.

Citeam nu de mult cîteva citate culese din scri
erile servei Domnului, de cineva care se  vrea re
formator, citate de mustrare şi avertizare. Acest fost 
membru al Bisericii care se num eşte pe sine „Roua 
Cerului", aruncă anatema asupra Bisericii, invitînd pe 
credincioşi... la el. ..Dumnezeu, spune serva Domnului, 
n-a  dat nimănui o solie care să descurajeze şi să 
slăbească inim a Bisericii... El în adevăr mustră, sfă 
tuieşte ; dar El face acest lucru numai pentru a în 
drepta." De ce aceştia nu se războiesc cu duhurile  
răutăţii... cu puterile întunericului, de ce oare vin  
în staul şi nu se duc pe coclauri ? Dumnezeu doreşte 
să fie cu BISERICA SA şi nu cu aceia care „întorc 
armele îm potriva Bisericii luptătoare ?“ Unii ca 
aceştia n-au aprobarea cerului. Domnul nu le-a în 
credinţat o astfel de lucrare pentru că ei nu fac 
altceva deeît să nimicească ceea ce Dumnezeu do
reşte să restaureze prin so!ia Laodiceană. F ie ca Soa
rele Dreptăţii divine, să topească această pseudo „rquă 
a cerului" şi să aducă un spirit de pocăinţă, de ^ u -  
jire cu sinceritate lui Dumnezeu şi Bisericii.

Sita cernerii însă îşi face lucrarea. Avem  cu toţii 
nevoie de pocăinţă. Cu toţii trebuie să stăm între 
tindă şi altar şi să ne rugăm lui Dumnezeu pentru 
sfinţirea vieţii şi lucrării noastre. Mulţi dintre noi 
„au nevoie să aibă înaintea lor lum ina adevărului 
în linii clare" (T.M./117).

„Dumnezeu cere ca fiecare suflet care poartă 
Num ele Său să aibă adevărul întronat în inimă. 
Timpul pe care îl trăim cere acest lucru. Veşnicia  
îl reclamă. Adevărata religie îl cere" (T.M./81).

In adevăr : „înţelepciunea care vine de sus este  
întîi, curată, apoi paşnică, blindă, uşor de înduplecat, 
plină de îndurare şi de roduri bune, fără părtinire, 
nefăţarnică... Şi roada neprihănirii este semănată în 
pace... pentru cei ce fac pace". Să ne rugăm Ceru
lui ca goliţi de noi înşine să slujim  Bisericii şi lui 
Dumnezeu cu un cuget curat, pentru zidirea Biseri
cii, pentru unitatea ei şi pentru desăvîrşirea sfin 
ţilor în vederea lucrării de zidire şi nu de nimicire. 
Dumnezeu ne cheamă să zidim  alături de El B ise 
rica. Nimicirea, este opera celui rău şi nim eni dintre 
cei ce  cunosc adevărul să nu fie  salahorii Satanei în  
lucrarea de nimicire a Bisericii Sale. Da, adevărat 
este cuvîntul care spune că noi trebuie să aşteptăm, 
să veghem, să ne rugăm şi să lucrăm. „Iar tu, om  
al lui Dumnezeu,... caută neprihănirea, evlavia, cre
dinţa, dragostea, răbdarea, blîndeţea" (1 Tini. 6,11). 
„Căci ţinta poruncii este dragostea, care vine diiţ- 
tr-o inim ă curată, dintr-un cuget bun, şi dintr-o  
credinţă neprefăcută" (1 Tim. 1,5).

D. Popa
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M E S A j U

Ca u n  filon  de aur u rm ărit  

cu asiduitate de om ul care sapă 

în  subteran, este linia şi sp i

r itu l păcii şi al colaborării ce ca

racterizează poziţia ţării noas
tre în  toate legăturile pe care 

le are cu statele, ind iferen t de 

orientarea lor politică, în  toate  

acţiunile pe care le întreprinde, 

fie  ele m ai m ic i sau m ai mari. 

De fa p t această caracteristică, 

trebuie atribuită  pro fundei în 

ţelegeri a realităţilor vie ţii şi 

coexistenţei paşnice în tre  po

poare cît şi măreţelor ţe luri ur 

m ărite de patria  noastră a că

ru i prom otor perseveren t  —  

Excelenţa  S a  Dl. Nicolae 

Ceauşescu  —  n u  precupeţeşte  

nici un  efort în promovarea ei.

Ş l  A L  P R

Aceasta este aprecierea gene

rală a lucrurilor, dar ele sîn t cu  

m u lt  m ai pro funde, m ai ample. 

Linia şi sp iritu l păcii şi al prie 

teniei, constituiesc u n  adevărat 

m esaj ce este purta t în  cele 

patru  v în tu r i ale lum ii noastre 

de mesageri care depăşesc ba

rierele, n ep u tîn d  f i  opriţi în  ca

lea lor nici măcar de cele mai 

inimaginabile obstacole. Mesa

jul, de fa p t este acela care con

vinge fără cuvin te , pătrunde  

concepţiile fără argum entări sa

vante, doboară ce este vechi 

instaurînd noul, iluminează, 

sclipeşte, străluceşte, schim bînd, 

dăruind, înzestrînd  şi revoluţio- 

nînd. Dacă aceasta ar lipsi li

n iei şi sp iritu lu i ce însufle ţeşte  

concepţia ţării noastre, ar lipsi 

entuziasm ul, sclipirea faru lu i

L P Ă C I I

care arată drum ul de acces al 
navei în  noapte.

Iată-l de pildă străbătînd şi 
i lum in înd  înaltele principii d i
rectoare în  relaţiile ţării noas
tre cu alte state:

„Egalitatea su v e ra n ă ; respec
tarea drepturilor inerente suve 

ranităţii ; nerecurgerea la forţă  
şi la am eninţarea cu fo r ţa ; re 

g lem entarea paşnică a d iferen 
delor ; ne in terven ţia  în  treburi
le in terne ; respectarea drep tu 

rilor om ulu i şi libertăţilor fu n 

damentale ; egalitatea în  drep

turi a popoarelor şi drep tu l lor 

de a dispune de e l e ; coopera

rea între state şi avanta ju l re 

ciproc.

In  aceste principii care fo r 

mează un  fe l de „Magna Carta“

I E T E N I E I

a in ten ţiilor şi planurilor de 

coexistenţă paşnică a ţării 

noastre, există  o pu tere  deose

bită de a stabili, colabora şi or

ganiza şi aceasta n u  este decît 

puterea m agnificu lu i m esa j al 

păcii şi prie teniei născut aici pe 

aceste m eleaguri strămoşeşti, în  

această vatră istorică şi geogra

fică în  care noi românii ex is 

tăm  dintotdeauna, m esaj născut 

din  experien ţa  noastră seculară 

ca popor ce a tru d it din  greu  

în  trecut p en tru  a-şi obţine li

bertăţile, m esa j preţu it astăzi 

de întregul nostru  popor. N u  a 

fo st nevoie să-l preluăm , să-l 

im portăm  de undeva. A tunc i  

nici nu  l-am  f i  pre ţu it şi nici 

nu  ne-ar f i  însu fle ţit. Pentru  

că este al nostru, p en tru  că ne
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aparţine, adică este parte din  
fiin ţa  noastră, ne-am  urcat pe 
înalte cu lm i şi am  atins înă l
ţim i deosebite. Ş i aceasta în 
seamnă afirmare, respectabili
tate, solicitudine, gratitudine.

Este remarcabilă transm ite 
rea lui. Presa ne aduce zilnic  
la cunoştinţă m odalităţile p rin  
care reprezentanţii patriei noas
tre la d iferite  nivele, caută să 
■desăvîrşească această operă de 
transm itere. Prin  dialogurile la 
■nivelul cel m ai înalt iniţiate de 
Conducătorul ţării noastre, care 
neobosit abia sfîrşeşte unu l ca 
■să-l înceapă pe urm ătorul, prin  
vizite le  întreprinse sau progra
m ate , în  ţări prietene sau cu 
orînduiri diferite , prin  in terv iu 
rile date reprezentanţilor pre 
sei române sau străine, prin  
prim irile  conducătorilor de de
legaţii sau partide d in  diferite  
ţari, care se succed fără înce
tare, în tr -u n  cuv în t printr-o  
febrilă  activitate cu uşile des 
chise, pe faţă, în  văzul în tre-  

gului popor şi al lum ii întregi 

—  m esajul scum p al păcii şi co

laborării, al prieteniei  —  se 

propagă, se transm ite  spre a 

convinge întreaga lum e de bu 

nele in ten ţii ale României, de 

ţelurile  ei avansate şi realiste 

p en tru  care m ilitează neobosită, 

neînfricată.

' Âcedsta se face bineînţeles  

nu  num ai prin  declaraţii com u

ne, solemne, sărbătorite şi sem 

nate ceremonial, ci şi prin fa p 

te ce pecetluiesc tratativele, 

p rin  a titud in i ferm e, prin  luări 

de poziţie constructive.

Iată de pildă ce se spune în  

încheierea Declaraţiei Comune  

in terven ită  în tre  România şi 

Franţa, în  u rm a dialogului ro- 

m âno-francez la cel m ai înalt 

nivel:

„Cele două părţi se pronunţă  

pen tru  creşterea rolului şi e fi 
cienţei Organizaţiei Naţiunilor

0

Unite, în soluţionarea proble

m elor internaţionale. România  

şi Franţa îşi vor un i e forturi

le în  cadrul organizaţiei şi al 

institu ţiilor sale specializate, 

p en tru  apărarea păcii, întărirea  

securităţii popoarelor, instau 
rarea unei noi ordini econo
mice internaţionale, în făptuirea  
dezarmării şi prom ovarea co

operării în tre  toate statele. 
Cele două părţi au subliniat 
im portanţa  hotărîtoare a în tîl-  
nirilor la n ive l înalt... pen tru  

soluţionarea problem elor in 

ternaţionale şi întărirea păcii 

în  lum e.“

Despre m ăreţele perspective  

ale m esajului de pace al R om â

niei vorbesc aprecierile t u 

turor popoarelor lum ii, care 

văd în  Rom ânia  u n  veritabil 

m esager al păcii iar în  rem ar

cabilul ei om  de stat  —  E xce

lenţa Sa D om nul Nicolae 

Ceauşescu  —  întruchiparea m e 

sajului păcii şi prieteniei, gata 

oricînd de a a ju ta  şi a scoate 

pacea din  impas. „Ceauşescu, 

eroul R om âniei“, este titlu l vo 

lu m u lu i apărut recent la Cairo, 

editat de u n  public ist şi ziarist 

egiptean. în  această lucrare 

omagială, autorul a exprim at  

sen tim en te  de profundă adm i

raţie faţă de activitatea vastă  

desfăşurată de preşedintele  

Nicolae Ceauşescu, faţă de per 

sonalitatea sa prodigioasă, larg 

apreciată pe p lan  mondial. 

Ideea crucială a operei, care o 

străbate de la prim a  pînă la u l

tim a  ei filă  este consideraţia  

acordată şe fu lu i S ta tu lu i R o 

m ân  ca fiind  u n  veritabil erou  

al luptei p en tru  pace.

M esajul păcii, al prieteniei şi 

colaborării, este lum ina care 

identifică cele m ai bune soluţii 

în  problemele majore cu care 

este confrunta tă  omenirea şi 
care descoperă căile cele mai

eficiente către cooperarea fru c 
tuoasă şi trainică. El este scîn- 
teia ce aprinde focul tra ta tive 

lor înscriindu-le ireversibil pe 

linia unei evoluţii m ereu  ascen

dente, sau facla nestinsă care 

m enţine  perm anenţa  bunelor 

in ten ţii  şi sen tim ente , a spiri

tu lu i sincerităţii şi înţelegerii 

realităţilor vieţii, care cer în 
totdeauna oameni noi cu v e 

deri noi.

Firul de aur al acestui m esaj 
se oglindeşte nu  num ai în  do
m en iu l colaborării patriei noas
tre cu alte state, ci şi în  m ăre 
ţu l program de dezvoltare eco

nomico-socială a României.

Realizarea şi depăşirea o- 
biectivelor propuse în  acest 
program este impresionantă. 
Investiţiile  uriaşe, împi'eună  
cu toate dezideratele lor, ne  
atrag m ereu  atenţia asupra 
imaginii m oderne pe care o 

va  avea m îine, chipul patriei 

noastre. Creşterea productiv i
tăţii m uncii, diversificarea lar
gă a tu turor produselor de larg 
consum  cît şi ritm icita tea  pro 

ducţiei, asigură neîncetat creş

terea bunăstării poporului nos

tru. Ş i ca urm are firească a tu 

turor acestor aspecte, creşte 

neconten it responsabilitatea ce

tăţenească.

înscriindu-ne pe linia prom o- 

; vării tu tu ror acţiunilor destina

te unui v iitor prosper şi fericit, 

ne aducem  în tregul nostru  

aport la în făptuirea  deziderate

lor majore ce ne stau în  fa ţă  şi 

dorim  ca nestem atu l fir  de aur 

al m esaju lu i păcii, prieteniei şi 

colaborării, prezen t în  to t ceea 

ce este şi face România, să fie  

din  ce în  ce m ai bogat, să creas

că neîncetat spre afirmarea n e 

contenită a patriei noastre R e 

publica Socialistă România.

REDACŢIA.

Curierul Adventist



N A T U R A
D O M N U L U I

„ Ş i  C uvîn tu l S-a  fă c u t tru p , şi 
a locu it p r in tre  noi, p l in  de har  
şi de  adevăr. Ş i  no i a m  p r iv i t  
s lava  Lui, o s lavă  în tocm ai ca 
slava s in g u ru lu i  n ăscu t din  T a tă l“ 
(Ioan 1, 14).

H R I S T O S ’’

FIUL LUI DUMNEZEU -  
FIUL OMULUI

P rezentul subiect teologic al 
primei noastre Conferinţe de 
Orientare pe anul în  curs 

ne-a  fost sugerat la ultima noastră 
întîlnirc. Astfel, tema teologică tra
tată cu această, ocazie are profunde 
semnificaţii şi este aşa de sensi
bilă incit serva Domnului a fost 
determinată să ne atragă atenţia  
asupra faptului că trebuie să  fim  
„foarte, foarte atenţi cum ne ocu 
păm de această problemă a natu
rii um ane a Domnului Hristos“ (Co
m entarii Biblice AZŞ, voi. 5/1128).

Problem a crucială a creştinismului 
constă în faptul că Isus din Nazaret, 
un om născut pe acest pămînt acum  
aproape două m ii de ani, care a 
crescut la  fe l  ca oricare altă per
soană de pe acest pămînt, a fost atît 
Dumnezeu, cit şi Om. Ne putem  cu 
uşurinţă im agina efectul tulburător 
produs asupra celorlalţi de afirm a
ţia unui bărbat în plină maturitate, 
cum că El era cea de a doua per
soană a Dumnezeirii. Observaţia că 
Isus a fost un om născut la fe l  ca 
toţi ceilalţi oameni n-a  ridicat şi nu 
ridică nici o controversă. Dar afir
maţia că acest om  era Dumnezeu, 
Fiul cel veşnic al Tatălui Ceresc v e 
nit aici în trup omenesc, este un  
fapt cu totul diferit, ieşit din co
mun.

Iată de ce, atunci cînd abordăm  
subiectul divinităţii Domnului Hris- 
tos, divinitate îmbrăcată în haina  
naturii noastre omeneşti, este nu 
m ai drept să dăm ascultare cuvin
telor rostite de Domnul Hristos lui 
Moise în faţa rugului arzînd :

' )  Sub iec tu l teo logic  al C onferin ţe i de  
Orientare  ţ in u tă  cu  pasto rii  şi prezb i-  
te r n  C ultu lu i A .Z .Ş .  în tre  27 februar ie  
şi 1 m a r t ie  1979.

„Scoate-ţi încălţăm intele din p i
cioare, căci locul pe care calci este 
un pămînt sfîn t“ (Exod. 3,5). în  
tratarea acestui studiu trebuie să 
venim  cu um ilinţa celui ce vrea să 
înveţe şi cu o in'rnă smerită. Iar 
dacă a fost un domeniu al gîndirii 
şi cercetării teologice în  care cele  
spuse de acelaşi Moise să aibă o 
aplicabilitate totală şi Imediată, a- 
tunci locul acesta este aici. Atunci 
cînd ne ocupăm de înţelegerea na
turii Fiului lui Dumnezeu este bine  
să ştim că „Iucrurile-ascunse sînt ale  
Domnului, Dum nezeului nostru, iar 
lucrurile descoperite sînt ale noastre 
şi aîe copiilor noştri,pe vecie“ (Deut. 
29,29).

Din cele mai vechi timpuri, teo
logii au fost preocupaţi 'de proble
m a naturii Dom nului Hristos. Ea a 

deschis m inţii şi sufletului cercetă
torului zelos şi sincer uimitoare  
perspective de înţelegere şi pene
trare în lucrările lui Dumnezeu, dar 
inim ile nesfinţite  s-au rătăcit în la 
birintul îndepărtării de adevăr.

Astfel, biserica creştină a trebuit 
să facă faţă, începînd din secolul 
al IV-lea, ereziei lui Arie, care în 
văţa că Isus a fost prima fiinţă  
creată, dar care n-a fost în reali
tate Dumnezeu. Tăgăduia deci, 
Dumnezeirea Domnului Hristos 
Mişcarea Adventă a trebuit să facă  
şi ea faţă rătăcirii Ariene care s-a  
făcut sim ţită între anii 1863—1888 şi 
care de fapt, a  determinat even i
m entele cunoscutei Conferinţe de la 

Minneapolis din anul 1888.

Viaţa în trup omenesc a Domnului 
Hristos cu um ilinţa Sa neegalată, 
contrasta atît de puternic cu slava  
Sa pre şi post existenţei Sale aici

pe pămînt, încit cea m ai sim plă so 
luţie a acestei probleme Hristolo- 
gice, a fost — pentru unii — negarea 
realităţii v ieţii Sale în  trup om e
nesc. Dom nul Hristos, spuneau Do- 
cetiştii, a venit în  adevăr. El a în 
văţat pe ucenicii Săi, dar în tot 
acest timp, El a făcut aceasta ca o 
fiinţă cerească şi nu ca unul ce 
poseda carne şi sînge asemenea  
nouă. In literatura de m ai tîrzîu a 
Noului Testament, cel puţin unul 
dintre apostolii Domnului, combate 
concepţia răspîndită în Asia Mică 

care nega complet natura umană a 
Domnului Hristos. Aceştia susţineau  
că El „n-a venit în  trup“, ci ase
m enea unui duh, unei fantome. O 
concepţie docetică despre care apos
tolul Ioan spunea că „oricine m ăr
turiseşte că Isus a venit în  trup 
este de la Dumnezeu" (2 Ioan 2,22 ; 
4,2—3 ; 1 Ioan 1,1—3), înfierînd ast
fel concepţia docetistă cu privire la  
natura Domnului Hristos.

Vorbind despre importanţa natu 
rii întrupării Domnului Hristos, tre
buie să ştim că dacă declaraţiile  
Bibliei şi ale Spiritului Profetic re 
feritoare la necesitatea unei v ieţi de 
sfinţire, la  reflectarea caracterului 
Dom nului Hristos, deci la realizarea 
dezideratului divin al sfinţirii în 
viaţa noastră sînt realităţi ce tre 
buie prim ite ca atare, atunci e bine 
să ştim  că toate acestea sînt con
diţionate de o corectă înţelegere a 

ceea ce constituie esenţa credinţei 
creştine — ÎNTRUPAREA DOMNU
LUI HRISTOS.

întruparea însem nează legătura 

indisolubilă dintre divin şi uman. 
Veşnicul Fiu al lui Dumnezeu a luat 

trup om enesc adăugind la natura Sa

m
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divină, o natură omenească, natura 
trupului meu şi al fiecăruia dintre 
noi. Această legătură, această un i
tate dintre divin şi uman, a rezultat 
în existenţa a două naturi intr-o 
singură persoană, Isus Hristos, 
Dum nezeu — om, Fiul lui D um ne
zeu şi Fiul omului. Vorbind despre  
aceasta, serva Dom nului s p u n e : 
„Domnul Hristos a fost cu adevărat 
om. El a dat dovadă de umilinţă  
devenind om . Şi totuşi, El a fost 

Dumnezeu în trup" (1 SM/244).
„A fost «are natura Fiului M ă

riei schimbată în natura divină a 
Fiului lui Dum nezeu ? Nicidecum ! 
Cele două naturi au fost în mod 
tainic îm pletite într-o singură per
soană — omul Isus Hristos" (Com. 
Bib. AZS la Marcu 16,16, pag. 1113). 
în  adevăr, a fost un timp cînd El 
n-a fost în  trup omenesc, dar n-a  
fost niciodată un timp cînd El să 
nu fi fost Dumnezeu. El a existat  
dintotdeauna. Vorbind despre pre- 
existenţa Sa, Mîntuitorul preciza : 
\..m ai înainte ca să se nască 
Abraam, sînt Eu“ (Ioan 8,58).

Esenţa credinţei noastre constă în 
ceea ce era şi în ceea ce făcea  
Domnul Isus Hristos şi nu numai 
în ceea ce învăţa El. Este imposibil 
a reduce creştinismul numai la un 
sistem de principii morale. Astfel, 
m ulte incidente din viaţa Domnului 
Hristos dovedesc că El poseda atît 
natura divină cît şi cea umană. Iată 
cîteva exem ple :

1. Domnul Isus a fost născut în 
acelaşi fe l  cum au venit pe lume  
toţi oamenii. Aceasta demonstrează  
că El este pe deplin om. „Şi a năs
cut pe Fiul ei cel întîi născut, L-a  
înfăşat în scutece şi L-a culcat în 
tr-o iesle, pentru că în casa de po- 
posire nu era loc pentru ei“ (Luca 
2,7).

l /a .  In acelaşi timp, încunoştiin- 
ţarea îngerului cu privire la naşte
rea lui Mesia, Hristos Domnul, de
monstrează divinitatea Sa. „Astăzi 
în cetatea lui David, vi s-a născut 
un Mîntuitor care este Hristos, 
Domnul. Iată semnul, după care-L  
veţi cunoaşte : veţi găsi un prunc 
înfăşat în scutece şi culcat într-o 
iesle. Şi deodată, împreună cu în 
gerul s-a unit o m ulţim e de oaste  
cerească, lăudînd pe Dumnezeu şi 
zicînd : 'Slavă lui Dumnezeu în  
locurile prea înalte, şi pace pe pă- 
mînt între oamenii plăcuţi Lui“ 
(Luca 2,11—14).

2. Vindecînd pe slăbănogul de la  
Betesda, Domnul Hristos a stîrnit 
mînia Iudeilor asupra Sa, fiindcă fă-

1 3

cea minuni în ziua Sabatului şi a 
trasat o legătură de egalitate între 
El şi Tatăl. „Tatăl Meu lucrează  
pînă acum şi Eu de asem enea lu 
crez. Tocmai de aceea căutau... Iu 
deii să-L omoare... pentru că zicea  
că Dumnezeu este Tatăl Său şi Se 
făcea astfel deopotrivă cu D um ne
zeu" (Ioan 5,17—18). Aici M întmto- 
rul afirma divinitatea Sa.

3. La începutul lucrării Sale pu
blice, Domnul Hristos a mers la 
Iordan ca să f ie  botezat de Ioan. 
Supunindu-Se botezului cu apă, El 
confirmă din nou natura Sa umană.

3/a. Dar cînd a ieşit din apă „s-a 
deschis cerul şi Duhul Sfînt S-a po- 
gorît peste El în  chip trupesc, ca 
un porumbel. Şi din cer s-a  auzit 
un glas, care zicea : ’Tu eşti Fiul 
Meu prea iubit ; în Tine îm i găsesc 
toată plăcerea M ea“ fLuca 3,21—22). 
Această manifestare divină dem on
strează divinitatea Domnului Hris
tos.

4. In discuţia Sa cu Samariteanca  
la fîntîna lui Iacob, natura umană  
a Domnului Hristos s-a  demonstrat 
prin faptul că fiind obosit î i  era 
sete şi foame, asem enea nouă tu 
turor.

4/a. în  acelaşi timp însă, El îş i  
afirma divinitatea Sa, declarîndu-Se  
Mesia. „Ştiu, i-a  zis femeia, că are 
să vină Mesia, (căruia I se zice 
Hristosul) ; cînd va veni El, are să 
ne spună toate. Isus i-a  zis : ’Eu, 
cel care vorbesc cu tine, sînt A ce
la’" (Ioan 4, 25—26).

5. La m ormîntul lui Lazăr, M în
tuitorul a plîns pentru că era ase 
menea n-ouă, avînd asupră-Şi natura 
noastră.

5/a. Dar El ceru ca piatra să fie  

dată la o parte şi porunci ca Lazăr 
să vină la viaţă. Şi Lazăr fu redat 
vieţii. Această întîmplare dem on
strează din nou faptul că Domnul 
Hristos a fost atît om, cît şi Dum 
nezeu.

6. Domnul Isus a fost crucificat 
şi a murit. Prietenii Săi L-au  
coborît de pe cruce şi L-au pus în  
mormîntul lui Iosif. Faptul acesta  
a dovedit că El a fost în adevăr 
om.

6/a. Dar în ziua a treia, piatra  
mormîntului a fost aruncată în lă 
turi. Mulţi dintre sfinţii care se a-  
flau în morminte, au înviat îm pre
ună cu Hristos. El a ieşit din mor- 
mînt prin viaţa care era în El. A -  
ceasta mărturiseşte de asemenea că 
în El natura divină şi natura umană  
erau realităţi categorice.

De aceea, fără înţelegerea clară a 
motivului pentru care Dumnezeu a 
devenit om, noi nu vom avea răs
punsul real la o serie de probleme  
cruciale cum ar fi :

1. Dc ce întîrzie Domnul ?
2. Ce se înţelege prin expresiile  

biblice : „Fără pată sau zbîrcitură" 
(Efes. 5,21) ; „starea de om  mare  
(sau de maturizare), la înălţim ea  
staturii plinătăţii lui Hristos" (Efes. 
4,13) ; „părtaşi firii dumnezeieşti"  
(2 Petru 1,4) „ca să ne facă păr
taşi S f in ţe f f i fc îm r  TEvr. 12,10) „ne 
curăţeşte după cum El este curat" 
(1 Ioan 3,3), etc.

Analizînd m otivele pentru care 
Fiul Iui Dumnezeu a devenit Fiul 
omului, reţinem următoarele gîn-  
duri :

1. S copul d iv in  a l în tru p ă r i i  

D om nulu i H risto s a  fost a ce la  de 
a  face  fa ţă  crizei m o ra le  şi sp ir i 
tu a le  d in  U n ivers, ca u rm a re  a  p ă - 
că tu ir ii  ; „Şi fără îndoială, mare  
este taina evlaviei... Cel ce a fost 
arătat în trup, a fost dovedit nepri
hănit în Duhul, a fost văzut de în 
geri, a fost propovăduit printre  
Neamuri, a fost crezut în lume, a 
fost înălţat în slavă" (1 Tim. 3,16). 
De fapt necesitatea întrupării F iu 
lui lui Dumnezeu se afla în însăşi 
caracterul moral al lui Dumnezeu.

2. P e n tru  a  descoperi pe  D u m n e 
zeu T ată l. „Nim eni n-a  văzut vreo
dată pe Dumnezeu ; singurul Lui 
Fiu, care este în sînul Tatălui, 
Acela L-a făcut cunoscut" (Ioan
1,18). Cea mai bună descoperire pe 
care o cunoaştem este aceea în care 
noi putem vedea şi înţelege pe  
Dumnezeu. Tot ceea ce este atractiv 
şi frumos în caracterul lui Difmne- 
zeu ne este descoperit în Fiul. Prin  
întruparea Sa, El a schimbat cursul 
lumii şi a legat pentru totdeauna  
Universul de El. Ascultarea Sa de- 
săvîrşită de Tatăl îşi avea rădăcina  
în cunoaşterea perfectă a caracteru
lui lui Dumnezeu.

3. A p ă ra re a  d re p tă ţii  lu i D u m n e 
zeu. „Şi să împace totul cu Sine  
prin El, atit ce este pe pămînt cît 
şi ce este în ceruri, făcînd pace, 
prin sîngele crucii Lui" (Coloseni 
1,20). Numai descoperirea caracteru
lui lui Dum nezeu în  şi prin Fiul a 
putut dovedi că Tatăl este vrednic  
de ascultare şi încredere din partea 
creaturilor Sale. în  strigătul Mîn- 
tuitorului crucificat „S-a sfîrşit", a 
sunat clopotul morţii pentru Sata
na... Universul întreg era acum m ar
tor al naturii şi rezultatului păca
tului... Astfel întruparea Domnului
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Hristos a apărat dreptatea guvernă
rii şi Legii lui Dumnezeu.

4. P r in tre  m o tiv e le  p e n tru  care  
D om nul H ris tos  a  lu a t  a su p ră -Ş i n a 
tu ra  n o astră  om enească, a  fo st şi 
ace la  ca E l să  Se p o a tă  o fe ri ca 
je r t fă  p e n tru  păcat. „De aceea, cînd 
intră în  lume, El zice : ’Tu n-ai 
voit nici jertfă, nici prinos ; ci 
M i-ai pregătit un trup“ (Evr. 10,5). 
Fiul lui Dum nezeu a devenit Fiu 
al omului pentru a desăvîrşi m în- 
tuirea noastră.

5. D om nul H risto s — al doilea 
A dam . „De aceea este scris : ’Omul 
dinţii Adam  a  fost făcut un suflet 
viu. A l doilea Adam a fost făcut 
un duh dătător de viaţă" f l  Cor. 
15,45). „Totuşi moartea a domnit, de 
la Adam pînă la Moise, chiar peste  
cei ce nu păcătuiseră printr-o căl
care de lege asemănătoare cu a lui 
Adam, care este o icoană preînchi- 
puitoare a Celui ce avea să vină“ 
(Rom. 5,14). Rom. 5,12—21 declară 
in mod clar că lui Isus Hristos, al 
doilea Adam, I-a  fost încredinţată  
sarcina de a birui acolo unde pri
m ul Adam a fost înfrînt — (Rom.
5,15—16).

6. Isus H ris tos  — ju d ecă to r în tru 
p a t. „Tatăl nici nu judecă pe n i
meni, ci toată judecata a dat-o F iu 
lui, pentru ca toţi să cinstească pe  
Fiul cum cinstesc pe Tatăl. Cine nu 
cinsteşte pe Fiul, nu cinsteşte pe 
Tatăl, care L-a trimis. Adevărat, 
adevărat vă  spun, că vine ceasul, şi 
acum a şi venit, cînd cei morţi vor 
auzi glasul Fiului lui Dumnezeu şi 
cei ce-1 vor asculta, vor învia. Căci 
după cum Tatăl are viaţa în Sine, 
tot aşa a dat şi Fiului să aibă v ia 
ţă în Sine. Şi I-a  dat putere să 
judece, întrucît este Fiu al omului'1 
(loan 5,22—27). Dumnezeu Tatăl n-a  
dat puterea de a judeca în mîinile  
Dom nului Hristos pentru că El este 
Fiul lui Dumnezeu, ci pentru că El 
este Fiu al omului. Faptul că Fiul lui 
Dumnezeu a devenit om, aceasta 
î l  califică a fi Răscumpărătorul şi 
judecătorul nostru.

Fundamental pentru înţelegerea  
faptului că Domnul Hristos a luat

asupra Sa natura trupului nostru 
omenesc, este înţelegerea declara
ţiilor apostolului Pavel din F ili- 
peni 2,5—7 :

„Să aveţi în voi gîndul acesta, 
care era şi în Hristos Isus. El, m ă 
car că avea chipul lui Dumnezeu, 
totuşi n-a crezut ca un lucru ele 
apucat să fie  deopotrivă cu D um 
nezeu, ci S-a  dezbrăcat (S-a golit) 
pe Sine însuşi şi a luat un chip de 
rob, făcîndu-Se asem enea oam eni
lor". Forma verbului grecesc, tra
dus în rom âneşte cu „S-a dezbră
cat" sau „S-a golit" este kenoo. 
Forma substantivului este Kenosis. 
De aici expresia: „doctrina Kenosis".

Pe bună dreptate se pune între
barea : „De ce S-a dezbrăcat sau  
„S-a golit" Dom nul Hristos atunci 
cînd a devenit om ?

Cind Dom nul Hristos a îmbrăcat 
haina naturii um ane venind ca prunc 
în ieslea Betleem ului. El a acceptat 
lim itarea naturii Sale divine im 
puse de viaţa Sa pe pămînt. Aceste  
limitări, făceau parte din marile  
sacrificii pe care El le-a  făcut pen 
tru m întuirea celui păcătos. Cînd 
ne gîndim la  Fiul lui Dumnezeu  
devenit om, atunci trebuie să ajun
gem  la  concluzia că au intervenit 
unele schimbări (Kenosis) în  folo
sirea Dum nezeirii Sale. Domnul 
Hristos n -a  venit aici pe pămînt în 
slava pe care o avea la Tatăl „mai 
înainte de a fi lumea" (loan 17,5). 
„Dezbrăcîndu-Se“ sau „golindu-Se pe 
Sine", Fiul lui Dum nezeu a pus de 
acord divinitatea Sa cu natura Sa 
umană. Intr-un fel. Dumnezeu Şi-a  
impus unele limitări, aşa îneît d iv i
nitatea Dom nului Isus să nu facă  
cum va fără de efect aspectele dis
tincte a le  personalităţii Sale.

De-a lungul veacurilor, Biserica  
creştină a susţinut că în întruparea 
Sa, Domnul Hristos, a fost în totul 
Dum nezeu şi în  totul om. Toate 
teoriile apărute cu referire la Dom 
nul Hristos tindeau să sacrifice fie  
divinitatea Dom nului Hristos, fie  
natura Sa umană. Atunci cînd apos
tolul spune că Domnul „S-a dez

brăcat" sau „S-a golit", aceasta în 
sem nează că El era liber să accepte 
lim itările im puse de viaţa trăită în 
trup omenesc. Acceptînd aceste l i 
mitări, Fiul Iui Dumnezeu nu în 
cetează să f ie  Dumnezeu. „Kenosis" 
declară că Dumnezeu nu este de 
parte de om, deoarece om ul este 
făcut după chipul lui Dumnezeu. 
Faptul că sîntem făcuţi după chipul 
lui Dumnezeu nu exclude posib ili
tatea ca Dumnezeu să devină om. 
Domnul Hristos, ca Dumnezeu, a 
luat poziţia unei totale dependenţe  
de Tatăl Său, în tot timpul vieţii 
Sale pe pămînt. Chiar dacă Domnul 
Hristos era izvorul vieţii veşnice, 
totuşi, slava caracterului Său se vede  
în depunerea exercitării prerogati
velor Dumnezeirii şi a atribuţiilor  
Sale, Tatălui. Dumnezeu poate 
să-Şi schim be forma, dar natura ră- 
mîne. Un om poate deveni rob, dar 
el este în continuare om. Domnul 
Isus, Fiul lui Dumnezeu, devenind  
om n-a încetat să fie  Dumnezeu. 
El era expresia şi m anifestarea d i
vinităţii Sale. Mai înainte de a lua 
asupra Sa natura trupului nostru, 
El S-a  descoperit fiinţelor cereşti 
ca Dumnezeu. După întruparea Sa, 
El a devenit rob, un slujitor. Mai 
înainte de întrupare, El trăia în a t 
mosfera slăvită a  cerului, iar acum  
printre păcătoşi. Dar totdeauna El a 
fost deopotrivă cu Dumnezeu. N a
tura Sa divină este inalterabilă şi 
neschimbabilă. Dar luînd natura 
omului, El Şi-a schimbat modul de 
exprimare a divinităţii Sale. Dom 
nul nostru „S-a dezbrăcat", „S-a 
golit" nu de natura Sa divină, căci 
aceasta este o imposibilitate, ci de 
slava Sa, de prerogativele D um ne
zeirii Sale. In această nouă postură, 
El S-a  supus fără de rezerve Ta
tălui, cu scopul de a face voia Sa. 
„Eu nu fac nim ic de la Mine în 
sumi, ci vorbesc după cum M -a în 
văţat Tatăl Meu" (loan 8,28). „Ast
fe l viaţa Dom nului Hristos a deve
nit o simplă aducere la îndeplinire  
a voiei lui Dumnezeu" (Com. Bib. 
AZS la Filip. 2,7). Cu toate acestea 
El era deopotrivă, egal cu Dum ne
zeu. în  trup omenesc fiind, El pu
tea oricînd să-Şi m anifeste egalita
tea Sa cu Dumnezeu înaintea lumii 
şi a Universului, dar pentru m în 
tuirea noastră El de bunăvoie n-a  
făcut acest lucru.

Ce s-a  întîm plat oare cu natura 
Sa divină, cu atributele Sale de 
Dumnezeu cînd Se afla în trup ? 
Domnul Hristos nu putea abandona 
niciunul dintre atributele Sale, fără 
să-Şi piardă Dumnezeirea Sa. Totuşi 
urmarea firească a kenosis-ului, El 
a predat Tatălui folosirea activă a 
unor atribute. Depunînd dreptul şi 
atributul egalităţii Sale cu D um 
nezeu, El a depus Tatălui acele atri
bute care-L puteau îm piedica să 
trăiască aşa cum a trăit. Atribu
tele  Sale au fost retrase temporar,
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şi nu distruse. Ei avea să umble  
prin credinţă şi in totală dependen
ţă de Tatăl Său.

Crezînd că Dom nul Hristos arc 
două naturi, divină şi umană în 
seam nă oare aceasta că El avea  
două conştiinţe, una umană şi alta  
divină, cu două intelecte şi cu două 
feluri de sentim ente, emoţii ? Care 
a fost centrul conştiinţei Domnului 
Hristos in timp ce era pe pămînt ? 
Divin sau um an ? El a trăit aici pe 
pămînt ca Dum nezeu sau ca om ? 
A fost oare Dom nul Hristos, A tot
puternic, astfel că în înfăptuirea 
m inunilor Sale El Se putea folosi 
de divinitatea Sa oricînd dorea El 
acest lucru ? Cind El a spus lui 
Natanael : „Te-am  văzut mai îna 
inte ca să te  chem e Filip, cînd erai 
sub smochin" (Ioan 1,48), S-a folo
sit El oare de atributele Sale divine  
ca să cunoască faptul acesta ? Dacă 
atributele divine ale Domnului 
Hristos — Atotputernic, Atotştiutor 
şi Omniprezent erau active în 
tim pul v ieţii Sale pe pămînt, de ce 
atunci El S-a supus Tatălui, trăind 
prin credinţa în Tatăl Său, fiind  
astfel în stare să declare : „Fiul nu 
face nimic de la Sine“ (Ioan 5,19) ? 
Răm îne un adevăr faptul că El n-a  
cîştigat nici o biruinţă asupra ispitei 
şi păcatului prin exercitarea A tot
puterniciei Sale.

Rezultatul întrupării Domnului 
Hristos a fost acela că Dumnezeu  
a devenit în aşa fe l om, încît na 
tura Sa divină nu avea nici o  ac
tivitate, nici o cunoaştere aparte de 
natura Sa umană. Domnul Hristos 
nu avea decît o singură conştiinţă. 
Fiecare act, fiecare hotărîre a  Sa 
era un act şi o hotărîre a naturii 
Sale umane.

Vorbind despre problema depu
nerii puterii de folosinţă a atribu
telor divinităţii Dom nului Hristos, 
noi trebuie să înţelegem  bine acest 
lucru. Aceasta nu însem nează că El 
le-a  părăsit, Ie-a abandonat, a re 
nunţat Ia ele, căci aşa cum am mai 
amintit, aceasta ar fi însemnat n i
micirea Dumnezeirii Sale. El a de
pus, a încredinţat controlul lor T a 
tălui, fără ca prin aceasta să-Şi  
piardă Dumnezeirea. El S-a limitat 
şi „S-a dezbrăcat" (S-a golit) de ele  
spre a trăi asem enea unui om. El 
S-a supus tuturor condiţiilor şi l i 
mitărilor naturii umane.

„Dezbrăcîndu-Se“, Domnul Hris
tos a fost totuşi Dumnezeu. Dar El 
era în adevăr supus ispitirii şi ne 
cesităţii de a cere ajutor Duhului 
Sfînt, aşa cum facem  şi noi. Locui
rea lăuntrică a Duhului Sfînt L-a  
făcut în stare să trăiască aş cum  
trăim noi. Hristos n-a folosit nici 
o putere pe care creştinii să n-o  
poată obţine.

In viaţa Sa pămîntească, Evan
gheliile, nu-I atribuie Domnului 
Hristos atributele Dumnezeirii cum

a r  fi O m n ip rezen ţa , A tc teu n o aşterea  
şi A to tp u te rn ic ia . Să  ex em plificăm  :

1. EL  NU ER A  A TOTCUN O SCA - 
TOR

Luînd asupra Sa natura om e
nească, El ajunge să posede cunoş
tinţe pe aceeaşi cale ca şi noi, prin 
experienţe. In prim ii treizeci de ani 
ai vieţii Sale pămînteşti, este  cu 
noscut ca fiind fiu l tîmplarului. 
Fără îndoială, în starea Sa de de- 
săvîrşire, de neîntinare cu păcatul, 
El poseda o perfecţiune a minţii şi 
o abilitate m ai presus de ceilalţi  
oameni. Nu există  însă nici o do
vadă că El poseda plinătatea cu 
noştinţelor divine în  timpul vieţii  
Sale pămînteşti. Ar fi ridicol să 
susţinem că ori de  cîte ori întreba  
ceva, El se  prefăcea numai că nu  
cunoaşte. Era num ai normal ca El 
să Se informeze. întrebările Lui ce
rcau în mod clar un răspuns pe 
care nu-1 putea avea pe alte căi. 
Cînd un tată ş i-a  adus copilul să 
fie  vindecat, „Isus a întrebat pe  
tatăl lui : ’Cîtă vrem e este de cînd 
îi v ine aşa ?“ (Marcu 9,21). La 
moartea lu i Lazăr, Domnul a tre
buit să întrebe : „Unde l-aţi pus ?“ 
(Ioan 11,34) Cînd a fost întrebat de 
ucenici cu privire la timpul înche
ierii Planului de Mîntuire, Domnul 
a arătat că  atributele Sale divine de  
a cunoaşte totul nu operau pe pă- 
mînt. „Despre ziua aceea şi despre  
ceasul acela nu ştie nimeni, nici 
îngerii din ceruri, nici Fiul, ci nu
m ai Tatăl" (Mat. 24,26). Citatele pe  
care El Ie rostea din Vechiul T es
tam ent erau rostite din m em orie de
oarece le  învăţase  în  copilăria Sa. 
în  consecinţă, trebuie să reţinem  că 
Domnul Isus era în totul dependent
— în  ceea ce priveşte descoperirea, 
cunoaşterea, de Tatăl Său, de D u
hul Sfînt sau îngeri. „Căci Tatăl iu 
beşte pe Fiul, Şi-I arată tot ce face:  
şi-I va  arăta lucrări m ai mari decît 
acestea, ca voi să vă  minunaţi" 
(Ioan 5,20). „Eu nu fac nim ic de 
Ia Mine însumi" (Ioan 8,28).

Dumnezeirea, prin natura ei, 
poate citi viitorul. Domnul Hristos 
însă, a fost m ulţum it să lase  
„timpul şi soroacele" în m îin ile  Ta
tălui Său şi să fie  condus de El 
după nevoile fiecărei clipe. El Şi-a  
asigurat ucenicii : „Judec după cum  
aud" (Ioan 5,30). „Căci Eu nu vor
besc de la M ine însumi" (Ioan 
12,49).

Totuşi Scripturile arată că adesea  
Mintuitorul avea cunoştinţe cu mult 
peste cele  ce  Ie avea un om  nor
mal. Oare nu erau acestea dovezi 
ale acţionării atributelor Sale divine  
chiar în trup om enesc fiind ? Nu ! 
Categoric nu. A ceste  cunoştinţe erau 
rezultatul com uniunii Lui cu Tatăl 
şi cu Duhul Sfînt.

El cunoştea gîndurile (Mat. 9,4 ; 
Ioan 2,24—25). El era pe deplin

conştient de apropiata Lui moarte, 
de importanta ei si că avea să in-  
vieze (Mat. 16,21 ; 17,22—23 ; 20,18— 
19 ; Ioan 12,24). El ştia  că Iuda avea  
să-L  vîndă (Luca 22,21) ; El ştia  
cînd sosise tim pul crucificării Sale 
(Ioan 12,23.27 ; 13,1). El ştia unde  
se poate prinde peşte  cînd pescarii 
de meserie dădeau greş. Toate aceste  
cunoştinţe î i  erau date în  acelaşi  
fel în care asem enea cunoştinţe  
erau date profeţilor : „Pentru că 
Dumnezeu nu-I dă Duhul cu m ă 
sură" (Ioan 3,34). Domnul Hristos 
Şi-a  trăit viaţa pe acest pămînt 
prin credinţă şi nu printr-o in fa i
lib ilă cunoaştere. El a trăit, asem e
nea oricărui adevărat creştin, în de 
plină armonie şi dependenţă de D u
hul Sfînt. Şi A cesta I i transmitea  
zilnic voinţa lui Dumnezeu.

2. DO M NU L H R ISTO S N -A  FO ST 
O M N IPR EZEN T

Dom nul a fost supus aceloraşi l i 
mitări fizice şi aceloraşi necesităţi  
ca şi noi. El era legat de timp şi de  
spaţiu. Dacă se  afla  la  Ierusalim  şi 
dorea să meargă în Galilea, El tre 
buia să meargă pe jos, asemenea  
ucenicilor Săi. Cînd Se afla într-un  
loc, numai putea fi şi în altă parte.

3. DO M NU L H R ISTO S NU ER A  
A T O T PU TE R N IC

Şi-a folosit oare Domnul Hristos 
vreodată, în timp ce era pe pămînt, 
divinitatea Sa, chiar atunci cînd 
„divinitatea a străfulgerat" prin n a 
tura Sa om enească? Dacă da, fap 
tul acesta I-a  dat vreun avantaj 
asupra noastră, avînd în vedere că 
noi nu sîntem  divini ? El a făcut 
m inuni prin puterea Duhului Sfînt 
şi a îngerilor. Ceea ce a străfulgerat 
prin natura Sa omenească ca ceva  
divin s-a  datorat prezenţei Duhului 
Sfînt. „Atît de complet ’S-a  dez
brăcat’ Domnul Hristos de Sine, în 
cît El n -a  făcut nici un plan pentru  
El. El a  acceptat planurile lui Dum 
nezeu pentru El, şi zi după zi, Tatăl 
î i  desfăşura planurile Sale" (HLL/ 
148). „...Tatăl care locuieşte în Mine, 
El face aceste lucrări ale Lui" (Ioan 
14,10). „Minunile Domnului Hristos... 
au fost înfăptuite prin puterea lui 
Dumnezeu şi lucrarea îngerilor" 
(Idem/103). Puterea pe care o exer
cita Domnul Hristos spre a scoate  
afară demonii, nu izvora din pro
pria Sa divinitate, ci de la Duhul 
Sfînt. Sursa, izvorul puterii nu se 
afla în Sine. în  Sfînta Scriptură c i 
tim  că în grădina Ghetsemani „I 
S-a arătat un înger din cer, ca să-L  
întărească" (Luca 22,43). Acesta a 
fost răspunsul pe care Dumnezeu  
L-a dat Fiului Său. In acele îm pre
jurări era tot ceea ce  putea să dea  
Dumnezeu singurului Său Fiu, care  
depindea în totul de El. Cînd con
cetăţenii Lui din Nazaret voiau  
să-L arunce în prăpastie, raportul 
bibiic ne spune că „Isus a trecut
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prin mijlocul lor şi a plecat de 
acolo" (Luea 4,30). „Solii cereşti care  
au fost lingă El în Sinagogă au fost 
cu El şi în m ijlocu l g loate i în fu 
riate. Ei î l  ascunseră de privirea  
vrăjmaşilor Lui şi î l  conduseră în-  
tr-un loc liniştit" (HLL/172). C înd 
pe marea înfuriată Isus potoli fur
tuna, iar ucenicii se  întrebară cu 
teamă: „Cine este Acesta de porun
ceşte chiar şi vînturilor şi apei să-L  
asculte ?“ (Luca 8,25), „...Isus, deş
teptat pentru a întîm pina furtuna, 
era în desăvîrşită pace... El n u  era 
însă liniştit pentru că avea o pu
tere nemărginită. Nu ca Dom n al 
cerului şi al pămîntului sta E! l i 
niştit. Puterea aceasta o depusese  
şi El zicea : ’De la  Mine însum i nu 
pot face nim ic’. El se încredea în 
puterea Tatălui" (HLL/245). în  v ia 
ţa Sa aici pe pămînt, Domnul Hris- 
tos a trăit prin credinţă, aşa cum  
fiecare din noi ar trebui să trăiască.

4. CINE A  ÎN V IA T  P E  ISU S ?
N -a  spus oare Domnul Hristos 

despre Sine, despre viaţa Sa : „Am  
putere s-o dau şi am putere s-o  
iau iarăşi ?“ (Toan 10,18) în  Ioan
2.18.19.21—22 şi capitolul 10, 17—18 
nu se afirmă oare că Domnul Hris
tos a avut o parte în moartea şi în 
vierea Sa ? „Iudeii au luat cuvîntul 
şi I-au zis : ’Prin ce  sem n ne arăţi 
că ai putere să faci astfel de lu 
cruri ?“ Drept răspuns, Isus le-a  
zis : „Stricaţi Tem plul acesta şi în  
trei zile  îl voi ridica". Dar El le  
vorbea despre Templul trupului Său. 
Tocmai de aceea, cînd a înviat din  
morţi, ucenicii Lui şi-au adus a- 
minte că le spusese vorbele acestea ; 
şi au crezut Scriptura şi cuvintele  
pe care le  spusese Isus. (Ioan
2.18.19.21—22). „Tatăl Mă iubeşte  
pentru că îm i dau viaţa, ca iarăşi 
s-o iau. N im eni nu Mi-o ia cu sila, 
ci o dau Eu de la  Mine. Am  pute
re s-o dau şi am putere s-o iau ia 
răşi ; aceasta este porunca pe care 
am primit-o de la  Tatăl Meu“ (Toan 
10,17—18).

„Cînd Hristos a fost crucificat, na
tura Sa om enească a murit. D iv in i
tatea nu putea să cadă şi să moară; 
aceasta ar fi fost imposibil" (Corn. 
Bib. AZS la Marcu 16,6, pag. 1113). 
Aceasta nu înseam nă că divinitatea  
Dom nului Hristos era conştientă în  
timp ce El Se afla în mormînt şi că 
în  final L-a înviat. Acest fe l de a 
gîndi ar face ireală moartea ispăşi
toare a Dom nului şi întreg sacrifi
ciul Fiului lui Dumnezeu, o dezam ă
gire. Cum armonizăm toate acestea ? 
Dumnezeu Tatăl, prin puterea Sa, a 
trezit la viaţă pe Fiul Său. Acea  
viaţă care era în Hristos şi aparţi
nea Lui, I-a  fost redată prin aetul 
Tatălui. De fapt, toate persoanele  
Dum nezeirii au fost cuprinse în în 
vierea Sa. Domnul Hristos a venit  
deci la viaţă, din mormînt, prin v ia 
ţa ce era în El. Noul Testam ent de 
clară de m ai bine de douăzeci de

ori că D um nezeu  T a tă l a  în v ia t  pe 
F iu l Său d in  m o r ţi  (F ap te  2,24.30.32; 
3,15 ; 4,10 ; 5,30 ; 10.40 ; 13,30 ; 
33.34.37 ; 17,31 ; Rom . 4,25 ; 8.11 ; 
10,9 ; 1 Cor. 6,14 ; 15,15 ; 2 Cor. 4,14; 
G al. 1,1 ; Efes. 1,20 ; Col. 2,12 ; 1 
Tes. 1,10). î n  în v ie re a  Sa, D om nul 
H risto s a fo st su b iectu l, Cel care  a 
p rim it, B e n e fic ia ru l acestu i a c t m i
raculos. „D um nezeu l p ă r in ţ i lo r  n o ştr i 
a  în v ia t pe Isus... ; (F a p te  5,30.31).

A p ro p iin d u -n e  de înch e iere , ne  
dăm m ai b in e  seam a  acum  că „ n a 
tura umană a Dom nului Hristos este  
totul pentru noi... Acest subiect tre
buie să constituie studiul nostru. 
Domnul Hristos a fost în  adevăr  
om  (1 SM/244 ; vezi şi Evr. 2,14— 
17 ; 4,15 ; Rom. 8,3). „în toate lu 
crurile, Hristos a fost asemenea  
fraţilor Lui... El a  devenit trup, aşa  
cum sîntem şi noi... El a luat asu-  
pră-Şi natura noastră şi a biruit, 
pentru ca noi, îm părtăşindu-ne de 
natura Sa, să putem  birui" (KLL/  
225).

„Domnul Hristos nu S-a  făcut n u 
m ai că ia  asupră-Şi natura om e
nească ; El a luat cu adevărat asu
pră-Şi natura noastră" f i  SM/247). 
„Deoarece copiii sînt părtaşi sîn-  
gelui şi cărnii, tot aşa şi El însuşi, 
a fost deopotrivă părtaş la ele..." 
fEvr. 2,14).

Dacă în  adevăr Domnul Hristos, 
Fiul Iui Dumnezeu, n -a  trăit în  
acest trup al naturii divine atunci  
cînd S-a născut în  lume, în acest 
caz, scara n-a  fost lăsată din 
ceruri, jos pe pămînt, şi peste pră
pastia dintre Dum nezeul cel Sfînt 
şi păcătos n-a fost aruncată puntea  
m întuirii noastre. „înveşm întat în  
straiele naturii noastre om eneşti, 
Fiul lui Dum nezeu a  coborît la  n i
velu l acelora pe  care dorea să-i  
mîntuiască. în  EI n-a  existat v i 
cleşug şi nici un păcat ; El a fost 
totdeauna curat şi n e în t in a t; şi to 
tuşi El a luat asupra Sa natura  
noastră păcătoasă" (RH/15.dec.l896).

„Luînd asupra Sa natura omului 
în starea ei căzută, Dom nul Hristos 
n-a  participat în  nici un fe l  la pă
catele e i“ (Com. Bib. AZS, voi. 
5/1131).

Dacă Domnul Hristos n-ar fi avut 
natura noastră, El n-ar f i putut să 
ne fie  un exem plu. Dacă Domnul 
Hristos n -a  fost părtaş naturii 
noastre, atunci El nu putea fi is 
pitit aşa cum sîntem  noi. Dacă n-ar  
fi fost cu putinţă pentru El să fie, 
ispitit, atunci El nu ne-ar putea fi  
un sprijin, un ajutor. A  fost o rea
litate solem nă faptul că Domnul  
Hristos a venit ca să ducă lupta cu 
păcatul, asem enea păcătosului şi în 
felu l lui. Ispitirea şi biruinţa Lui 
ne spun că noi putem  realiza ca şi 
El biruinţa asupra ispitei şi păcatu
lu i ; omul trebuie să devină părtaş 
al naturii divine. Este coroana de 
slavă a credinţei noastre care ne

asig u ră  că şi tru p u l  p ăca tu lu i poate 
deveni u n  tem p lu  a l  D u h u lu i Sfînt.

F a p tu l că  D om nul H risto s a luat 
a su p ra  Sa n a tu ra  n o a s tră  păcătoasă, 
aceas ta  n u  co n stitu ie  n u m ai o pro
b lem ă H risto logică , ci este un ade
v ă r  so terio logic  de  m a re  putere. 
K a rl  B a r th  — ca  şi alţi teologi — a 
în ţe les  fo a r te  c la r  acest lucru. în  
lu c ra rea  sa  „D ogm atica  Bisericii" — 
la  cap ito lu l „D um nezeu  Adevărat, şi 
O m ul A d ev ă ra t"  —, K arl Barth sub
lin iin d  D um neze irea  D om nulu i Hris
tos sp u n e  : „E l e s te  un om asem e
n e a  nouă..., egal cu noi în starea şi 
co nd iţia  în  care  n e -a  adus neascul
ta rea" . î n  acelaşi tim p  însă , nu este 
n ici o p ro b lem ă  la  el atunci cînd 
se  ocupă  de  v ia ţa  fără de păcat a 
D om nulu i Isus, trăită aici pe pă
m în t. „El n -a  fost u n  păcătos... Dar 
în  m od liber, El a  intrat într-o soli
d a r ita te  şi n ecesa ră  asoc iere  cu exis
te n ţa  n o a s tră  p ie rd u tă  în păcat. N u 
m ai în  acest fe l p u te a  descoperirea  
lu i D um nezeu  fa ţă  de noi şi îm pă
carea  n o a s tră  cu El să  devină un e- 
v en im en t în  El şi pentru El. Dom 
n u l H ris tos  n -a  fugit de starea şi s i 
tu a ţ ia  p ăcă tosu lu i, ci El a luat-o a-  
su p ra  Sa, a  t ră i t-o  şi a purtat-o ca 
F iu l Cel veşn ic  a l lui Dumnezeu. 
C um  a r  f i p u tu t  face  El aceasta dacă 
în  ex is te n ţa  Sa omenească, El n-ar  
fi fo st expus la  ispite lăuntrice re
a le  şi la încercări, dacă asemenea  
c e lo rla lţi oam eni, El... n-ar fi strigat 
la  D um nezeu  şi n u  S-ar f i  luptat cu 
D um nezeu, ca  urmare firească a unei 
n ecesită ţi lău n tr ice "  (Voi. I/partea  
a  I l -a ,  pag. 151—158).

„Prin exem plul Său, Dom nul Hris
tos a făcut evident faptul că păcă
tosul poate să-şi păstreze integri
tatea. Păcătosul poate avea putere  
să reziste răului — o putere pe care 
n ic i pămîntul, nici moartea şi nici 
iadul nu o pot înfrînge ; o putere  
ce-3 va aşeza pe păcătos în pozi
ţia de biruitor, aşa cum Hristos a 
biruit. D ivinitatea şi om enescul pot 
f i combinate în viaţa lui" (1 SM /  
409).

„Domnul Hristos n-a dat pe faţă  
nici o calitate şi n-a  exercitat nici 
o putere pe care cei păcătoşi să nu  
Ie poată avea, prin credinţa în El. 
Perfecta Sa natură umană este ceea  
ce toţi urmaşii Săi pot avea, dacă 
vor fi supuşi lui Dumnezeu, aşa cum  
a fost El". „Adevărat, adevărat vă  
spun că cine crede în Mine va  face  
şi el lucrările pe care le  fac Eu ; ba 
încă va face altele şi m ai mari de- 
cit acestea ; pentru că Eu mă duc 
Ia Tatăl" (Ioan 14,12 ; DA/664).

„El a trecut prin orice încercare  
c ă re ia  şi noi sîntem  chemaţi să-i  
facem  fa ţă . E l n - a  exercitat, în  fa 
voarea Lui, nici o putere pe care 
El să  n u  ne -o  ofere  şi nouă în mod  
lib e r"  (Idem /24).

„Dacă D om nul Hristos ar f i avut 
o p u te re  sp ec ia lă  şi care n-ar face
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M d e v ă r a t a

obiectul privilegiului nostru s-d 
avem, Satana ar face din aceasta o 
acuzaţie capitală. Lucrarea Dom nu
lui Hristos a fost aceea de a scoate  
de sub puterea şi controlul lui Sa
tana pe păcătos şi El a putut face  
acest lucru numai în măsura în care 
El a venit ca om, ispitit, asemenea  
nouă şi dînd pe faţă ascultarea pe  
care un om trebuie s-o  dea“ (Com. 
Bib. AZS. voi. 7, pag. 930).

„Ca unul dintre noi, Domnul Hris
tos a trebuit să ne dea un exem plu  
de ascultare Pentru aceasta El a 
luat asupră-Şi natura noastră şi a 
trecut prin experienţele noastre. 
„El... a trebuit să Se asem ene fra
ţilor Săi în toate lucrurile" (Evr. 
3,17). Dacă ar trebui să suportăm  
ceva ce Domnul Isus n -a  întîm pi-  
nat, atunci pe baza acestui lucru, 
Satana ar prezenta puterea lui Dum 
nezeu ca insuficientă. De aceea  
Domnul Isus a fost ispitit ’în toate 
lucrurile ca şi noi, dar fără păcat" 
(Evr. 4,15). Viaţa Sa mărturiseşte că 
este posibil şi pentru noi să ascul
tăm de Legea lui Dumnezeu" (Idem/ 
24).

Ascultarea Domnului Hristos de  
Tatăl Său a fost aceeaşi ascultare  
care-i este cerută şi păcătosului. O- 
mul nu poate birui ispitele lui Sa
tana fără ca puterea divină să fie  
combinată cu elem entul omenesc. 
Tot aşa şi cu Domnul Hristos ; pen
tru că El a ales să  depună prero
gativele Sale divine pe timpul cît 
a coborît în trup om enesc pe pă- 
mînt, El a trebuit să Se încreadă 
în mod desăvîrşit în puterea lui 
Dumnezeu, prin credinţă. El n-a  v e 
nit în lum ea noastră ca să dea as
cultare ca un Dumnezeu m ai mic 
Unuia mai mare, ci ca om să as
culte de Legea cea sfîntă a lui 
Dumnezeu, şi in acest fel El este  
exem plul nostru. Domnul Hristos a 
venit printre noi nu pentru a des
coperi ceea ce poate face D um ne
zeu, ci ceea ce poate face un om  
prin credinţa în puterea lui D um ne
zeu. Prin credinţă, omul trebuie să 
fie  părtaş naturii divine şi să b i
ruiască orice ispită l-ar asalta, aşa 
cum a biruit şi Domnul Hristos.

„Să avem  deci în  noi gîndul 
acesta, care era şi în Hristos Isus : 
El măcar că avea chipul lui Dum 
nezeu, totuşi n -a  crezut ca un lu 
cru de apucat să fie  deopotrivă cu 
Dumnezeu, ci S-a  dezbrăcat pe Sine  
Însuşi şi a luat un chip de rob, fă-  
cîndu-Se asem enea oamenilor" (Fi- 
lip. 2,5—7). El, Fiul lui Dumnezeu  
şi Fiul Omului.

D. Popa

e
i, du p ă  c u m  Cel ce v -a  chem at  
este s fîn t,  f i ţ i  şi vo i s f in ţ i  în  
toată purtarea  voastră. Căci 
este s c r i s : ,Fiţi s f in ţ i  căci E u  sîn t  
s f in t“ (1 P etru  1,15-16).

In  S f in ta  Scrip tură  s în t m u lte  
s fa tu r i  şi în d e m n u r i  cu p r iv ire  la 
v ia ţa  de s fin ţire .  Insă  u n ii  d in tre  
aceia care se cred  că s în t s fin ţi,  nu  
trăiesc adevăra ta  v ia ţă  de  s fin ţire  
dup ă  voia  lu i D u m n ezeu . S f in ţ irea  
m u lto r  credincioşi de fe lu l  acesta  
constă în  v o rb e  şi în tr -o  ev lav ie  
prefăcută . A ce i  credincioşi care se 
străduiesc  să trăiască adevăra ta  
s fin ţire  şi să-şi fo rm e ze  u n  carac
te r  după  voia lu i  D um nezeu , nu-şi  
vo r  îngădu i n ic io d a t î  să creadă că 
ei ar f i  fără  păcat. U m blarea  lor 
poate f i  fără  cusur, ei po t f i  n işte  
rep rezen ta n ţi  v i i  ai a devăru lu i pe  
care îl m ărtur isesc , dar cu cît îşi 
vo r  dep rin d e  m a i  m u l t  cugetu l să 
m e d ite ze  la caracterul lui Hristos, 
şi cu cît se v o r  apropia m a i m u l t  
de ch ipu l L u i  d iv in , cu a tît  vor  
discerne m a i lă m u r it  dep lina  L u i  
desăvîrşire  şi cu a tît m a i p ro fu n d  
îşi vor s im ţ i  n edesăvîrş irea  lor.

A ceia  care p re t in d  a f i  s f in ţ i  dau  
o dovadă  îndestu lă toare  că s în t  
încă departe  de  sfin ţen ie . Ei îşi trec  
cu  vederea  lipsurile  şi ned esă v îr-  
şirile lor. Ei se pr ivesc  ca şi cînd  
ar f i  oglindit d e ja  ch ipu l lui Hristos; 
aceasta, p e n tru  că n u -L  cunosc cv 
adevărat. Cu c ît  aceştia s tau  m a i  
departe  de M în tu ito ru l ,  cu a tîta  li 
se pare că s în t m a i  drepţi.

O m are  pa rte  d in tre  aceia care 
m ărtur isesc  a f i  s f in ţi ţ i ,  s în t  cu to 
tu l  s tră in i de  lucrarea haru lu i asu 
pra  in im ilo r  lor. C înd  aceştia s în t  
p uşi la p r o b i  şi cercaţi, s în t  gă
siţi  ca şi Fariseii cu în drep tă ţirea  
lor de sine. E i n u  pot su fe r i  n ic i  o 
îm po tr iv ire .  Ei lasă la o parte  ra 
ţiunea  şi ju d eca ta  şi se b izu iesc  n u 
m a i pe  se n tim en te le  lor, în te m e in -  
du-şi p re ten ţi i le  de  s fin ţire  pe  e m o 
ţiile  pe care le-au s im ţ i t  d in  t im p  
în  t im p . S în t  în căpă ţîna ţi  şi suciţi 
şi caută  să-şi sus ţină  cu înd îr jire  
aceste pre ten ţii,  d în d  d ru m u l  la 
m u lte  cu v in te ,  f  ră să poată aduce  
nici u n  rod pre ţio s  ca dovadă. A -  
ceste f i in ţe  p re t in se  s fin ţi te , n u  îşi 
înşeală n u m a i  propriile  lor su fle te  
p r in  p re ten ţi i le  lor, dar exerc ită  şi 
o in f lu e n ţă  d eru ta n tă  fa ţă  de  m u l ţ i  
care doresc în  m o d  serios să se con 
fo rm e ze  vo in ţe i  lu i D u m n ezeu . Ei 
pot să f ie  au z i ţ i  sp u n în d  cu v in te le  : 
„ D um nezeu  m ă  conduce, D o m n u l

m ă  învaţă, eu trăiesc fără  păcat". 
„Unii v in  în  contact cu as tfe l  de  
m anifes tăr i,  a tît  în tunecoase  cît şi 
ta in ice  pe  care n u  le pot explica.  
A cestea  s în t în  contradicţie  cu H r is 
tos, u n icu l m o d e l  ad evă ra t .“

Despre adevăra ta  s fin ţire  serva  
D o m n u lu i  spune  în  u na  d in  m ă r 
turiile  sale în  fe lu l  u rm ă to r  : „A de 
vărata  s fin ţire , este  a f i  în  arm onie  
cu D u m n ezeu , a f i  u na  cu E l în  
caracter. N oi o p u te m  d o b înd i ascul-  
t în d  de princ ip iile  Sale care s în t o 
copie a caracterulu i S ă u “.

Fără această sfinţire care se 
în fă p tu ieş te  în  arm onizarea  carac
te ru lu i  n ostru  cu caracterul lui  
D u m n ezeu  şi a vo in ţe i  noastre  cu  
voinţa Lui, noi ca f ii  credincioşi ai 
Săi, n u  s în te m  m a i pregătiţi  să 
î n t im p in ă m  pe D om nul, decît aceia 
care n u  L -a u  cunoscu t vreodată.  
Căci chiar dacă D u m n ezeu  ar 
ar în gădu i ca o asem enea  persoană  
să in tre  în  Împărăţia Sa, locul acela 
n -ar  f i  p e n tru  el u n  loc al feric irii  
şi bucuriei, ci d in  contră, u n  loc 
în  care s-ar s im ţi  rău. In  cartea P a 
rabolele  D om nulu i,  la p i ld a  cu 
cele zece fecioare, despre m e m b r ii  
simbolizaţi p r in  fecioarele n e în ţe -  
lepte, care vo r  face  o tristă  e x p e 
r ien ţă  p r in  fa p tu l  că v o r  răm îne  
afară d in  îm p ă ră ţia  lu i D um nezeu ,  
c it im  în  felul u rm ător: „Ei n-au  
sta t în  cursul v ie ţii  lor în  legătură  
cu Hristos, de aceea n u  cunosc  
l im b a ju l  cerului, şi s în t  stră in i de  
bucuria  în  D om nul. In  adevăr „cine 
d in tre  o a m en i cunoaşte  lucrurile  
o m u lu iMîn  afară  de d u h u l  o m u lu i  
care este în  el ? To t aşa n im e n i  n u  
cunoaşte  lucrurile  lui D u m n ezeu  
afară de D uhu l lui D u m n e z e u “ 
(1 Cor. 2,11).

Cele m a i  tris te  cuvin te , care au 
ajuns vreodată  la urechea  v re u n u i  
m u r ito r  s în t  acele cuv in te  de osîndă, 
cînd D o m n u l va  z i c e : ,N u  vă  cu 
nosc’. N u m a i  p r in  legătura cu S p i 
r i tu l  S f în t  pe  care voi n -a ţi  c u lt i 
va t-o , n u m a i  aşa aţi f i  p u tu t  să 
vă  bucura ţi  îm p re u n ă  cu această  
v ese lă  societate, la /  ospăţu l de  
n un tă ,  dar acum  n u  p u te ţ i  p a r t i 
cipa la această serbare. L u m in a  ei 
ar cădea pe  ochi orbi, şi m elod iile  
f e s tiv e  ar suna  la u re c h i  surde.  
Iubirea  şi veselia  de la această ser
bare n-ar deştep ta  nici o bucurie  
în  in im ile  a surzite  de lum e. Voi

B i 'ur ieru l  A d v e n i l s t



s f i n ţ i r e

s în te ţ i  exc luş i  d in  ceruri, p en tru  
că n u  v -a ţi  fo rm a t p e n tru  v ia ţa  de  
acolo... N u  p u te m  duce  o v ia ţă  
fără  H ristos aici pe  Ţ ă m în t  şi jşă  
f im  to todată  pregă tiţi  de a tră i cu 
El şi în  cer.

D in e xp er ien ţa  fra te lu i  m a i  m are  
al f iu lu i  r is ip itor  de  asem enea  
p u te m  trage o înv~ ţă tură  m in u n a tă  
in  sensu l acesta. C înd f iu l  risipitor  
s-a  în tors  la ta tă l său cu cuv in te  
de m ărtur is ire  şi căinţă, aceasta a 
în se m n a t  p e n tru  ta tă l d in  p ildă  o 
m a re  bucurie. El a z is  a tunci robilor  
s ă i : „A duceţi  repede  ha ina cea 
m ai bună  şi îm b ră ca ţi- l  cu ea, 
p u n e ţi- i  u n  in e l  în  deget, şi înc~l-  
ţ 'm i n t e  în  picioare. A d u c e ţ i  v iţe lu l  
cel îngrăşat şi tăiaţi-l. Să m în c ă m  
şi să ne v e se l im  căci acest f iu  al 
m e u  era m o r t  şi a învia t,  era  
p ie rd u t  şi a fo s t  găsit. Ş i  ' au  
în ce p u t  să se veselească“ (Lucc\ 
15,22-24).

Dar ceea ce p en tru  ta t  l d in  p ildă  
era o m are bucurie, p e n tru  fra te le  
m a i m are  era o m a re  durere  şi 
v n  necaz. C înd el a auzit  ce a 
fă cu t  tatăl său p e n tru  fra te le  său, 
de bucurie că s-a în tors la casa  
părintească, el, fra te le  m a i m are,  
nici n u  voia să in tre  în  casă, iar la 
in v i ta ţia  ta tă lu i de  a in tra  în ă u n tru  
p e n tru  a lua parte  la acea bucurie  
el a răspuns : „Tată, eu iţi s lujesc  
ca u n  rob de a tîţia  ani, şi niciodată  
n u  ţ i-a m  călcat porunca, şi m ie  
niciodată  n u  m i-a i  da t m ăcar  
u n  ied  să m ă  veselesc  cu prie ten ii  
m ei, iar c înd  a v e n i t  acest f iu  al 
tău, care ţ i-a  m în c a t  averea  cu  
fem e i le  desfr îna te , i-ai t~iat v iţe lu l  
cel îngrăşa t“ (Luca  15,29-30).

Fratele  cel m are  n u  luase parte  
la grija  ta tă lu i p e n tru  cel p ierdut.  
De aceea n u  îm părtăşea  nici b u cu 
ria ta tă lu i p en tru  reven irea  celui 
rătăcit. C întările  de  veselie  n u  p ro 
duceau  bucurie  în  in im a  lui. El 
în trebă  o slugă despre  m o t ivu l  
s e r b r i i ,  iar ră spunsu l st îrn i în  el 
invid ia . El n u  dorea să in tre  ca să  
spună  bun  v e n i t  f ra te lu i  său care  
fu sese  p ierdu t. Considera  favoarea  
arătată  fra te lu i  său re în tors acasă  
ca o jign ire  la adresa sa.

P rin  fra te le  m a i m are  erau re 
p re ze n ta ţi  Iu d e ii  nepocăiţi  d in  
t im p u l  D o m n u lu i  Hristos, p recu m  şi 
Fariseii tu tu ro r  t im purilo r ,  care p r i 

vesc  cu d ispre ţ la cei socotiţi de  
ei ca v e m e ş i  ş i păcătoşi. P en tru  
fa p tu l  că ei n -a u  căzu t în  p a tim ile  
cele m a i josnice, s în t  p l in i  de  în 
drep tă ţire  de sine. Pe aceşti în-  
g îm fa ţi  m in u ţio ş i,  D o m n u l H ristos  
î-a  în t îm p in a t  pe  propriu l lor teren-  
Ei se bucurau  de priv ileg ii deose
bite  de  la D u m n ezeu  ca si f iu l  
cel m a i m are  d in  parabolă. P re 
t in d ea u  că s în t  f i i  în  casa lui 
D u m n ezeu , dar aveau  u n  sp ir it  do 
serv i plătiţi . E i n u  făceau n im ic  
d in  iubire, ci d in  n ă d e jd ea  u n e i  
răsplătiri. In  ochii lor, D u m n ezeu  
era u n  s tăp în  a spru  si nem ilos . Ei 
v ed ea u  c u m  H ristos chem a  pe păcă
toşi, ca să vr im ească  fără bani m a 
rele dar al h a ru lu i  Său, daru l pe  
care rabinii sperau  să ş i-L  asigure  
p rin  trud~ grea  si p rin  m u l te  ch i 
n u r i  şi se m în iau . R even irea  f iu 
lui p ierd u t  care u m p lu  de  bucurie  
in im a  ta tălui, d e ş tep ta  în  ei in v id ie  
şi m în ie.

Iată de ce C iiv în tu l  lui D u m n e 
z e u  sp ttne  : „U rm ăriţi  p acea  cu  
to ţi  şi s f in ţirea  fără  de  care n im e n i  
n u  v a  v ed ea  pe  D u m n ezeu “ (Evr.
12,14). U n  caracter fo rm a t dupăr 
asem ănarea  Iv i  Hristos, va  con-  
strînge  pe copiii lu i D u m n ezeu  să 
u rm eze  acea cale pe care a m ers  
D om nul Hristos, care „mergea d in  
loc în  loc fă c în d  b ine“ (Fapte 10,38).

In  această lum e . în  m ij lo cu l  c o re ii  
tră im , trebu ie  să s tră lu c im  v r in -  
tr-o  v ia ţă  ac tivă  în  serv ic iu l lui  
H ristos p e n tru  b inele  şi feric irea  
sem en ilor  noştri, d în d  pe  fa ţă  în  
acelaşi t im p  însuşir ile  caracterulu i  
u m i l i t  al S ău  şi ară tînd  practic, 
că în  şcoala s f in ţir i i  D om nulu i,  
Isus n u  s în tem  doar începători.

Lucrarea  de a ju torare  practică, 
v a  f i  cu m u l t  m a i e fic ien tă  decît  
n u m a i  predicarea. Ba s în te m  c h e 
m a ţ i  să fa ce m  ch iar m a i m u l t  decît  
atît. L ipsur ile  su f le tu lu i  po t f i  sa 
tis făcu te  n u m a i  p r in  iub irea  lui  
Hristos. Dacă H ristos locuieşte în  
noi, a tunci in im ile  noastre  po t fi  
p lin e  de co m p ă tim ire  d ivină , izvo a 
rele închise  ale u n e i  iub ir i  serioase  
şi asem ănătoare  cu a lu i Hristos, 
vor f i  a cu m  deschise.

S în t  u n i i  care n u  m a i au  sp e 
ra n ţa  m in tu ir ii ,  aduceţi- le  d in  nou  
razele  soarelui. A l ţ i i  p ie r d u t  
curajul, adresa ţi- le  c u v in te  de  
încura jare  şi ru g a ţi-vă  p e n tru  ei.

T o ţi  au  nevo ie  de  p î inea  v ie ţii .  
U nii s u f e r i  de  o boală su fle tească  
ce n u  poate  f i  v in d eca tă  p r in  n ici  
u n  balsam  p ă m în tesc  şi care n u  
poate f i  tă m ă d u ită  de n im en i.  R u 
g a ţi-vă  p e n tru  aceste su f le te  şi 
aduceţi- le  la Isus. S p u n e ţi- le  că 
ex is tă  u n  ba lsam  în  G alaad şi to t  
acolo ex is tă  şi u n  doctor care poate  
v indeca.

M u lţi  se în treabă: E  posib il ca 
cineva să-şi poată fo rm a  u n  carac
ter  ca al D o m n u lu i  H ristos?  Ş i  
dacă acest lucru  este posib il a tunci  
c u m  se poate  realiza? A p o s to lu l  
P avel spune: „Pot to tu l în  Hristos  
care m ă  întăreşte... Pe E l î l  pro-  
p o v ă d u im  noi, şi s fă tu im  pe orice  
o m  şi în v ă ţă m  pe orice o m  în  toată  
în ţe lepc iunea , ca să p re ze n tă m  pe  
orice o m  desăv îrşit  în  H ristos Isus“ 
(Filip. 4,13). P r in  D o m n u l se poate  
realiza această e xp er ien ţă  a v ie ţ i i  
noastre  de credinţă. U cenicul Ioan  
care a fo s t  tra n s fo rm a t p r in  haru l  
lu i D u m n ezeu  n e  este  u n  b u n  
e x e m p lu  în  această priv in ţă . Despre  
el, pana  insp ira tă  ne  re latează: 
„Iubirea sa n es tră m u ta tă  şi d e v o 
ta m e n tu l  său  d ez in teresa t da t pe  
fa ţă  în  v ia ţa  şi caracterul său, 
oferă în v ă ţă tu r i  de  o m are  valoare  
p en tru  B iserica  Creştină. U nii pot  
să-şi înch ip u ie  că el ar f i  a v u t  
această iub ire  d in  a lt i zv o r  decît  
de la ha ru l  d iv in , dar Ioan  avusese  
de la na tu ră  de fec te  serioase în  
caracterul său: fu sese  m în d r u  şi 
a m biţio s  şi gata să replice la orice  
nesocotire sau  jignire.

„Cordialitatea şi ardoarea s im 
p a tie i lui Ioan  p en tru  M aestru l său  
n u  era p r i le ju i tă  de iub irea  lui 
H ristos p en tru  el ci era rodul  
acestei iubiri.  Ioan  dorea să a jungă  
asem enea  lu i Isus şi sub  lucrarea  
înno itoare  a iub ir ii  lui Hristos, e l  
a a ju n s  să f ie  b lînd  şi sm er it  cu  
in im a. E u l său  personal era ascuns  
în  Hristos. El era str ins legat de  
v iţa  cea vie, şi în  fe lu l  acesta d e 
ven ise  părtaş de fire  d u m n e 
zeiască. A cea sta  v a  f i  to tdeauna  
u rm a rea  părtăşie i  cu Hristos. 
A cesta  este adevăra ta  s fin ţire" .

In  caracterul cu iva  po t f i  de fec te  
vădite , dar a tunci c înd  u n  adevăra t  
ucenic  al lu i H ris tos  a tinge  p u 
terea  haru lu i dum neze iesc , aceasta  
face  d in  el o fă p tu ră  nouă. Iub irea  
lu i Hristos îl p re sch im b ă  şi îl s f in - 
ţeste .

D o m n u l a fă cu t  to tu l  p e n tru  
ca copiii Săi să poată  d o b în d i  un  
caracter care îi v a  a ju ta  să treacă  
cu b ine  p r in  exp er ien ţe le  v ie ţ i i  şi 
să m oştenească  v ia ţa  cea veşnică. 
P rin sînge le  lu i H ristos şi apoi 
p r in  harul lu i D u m n ezeu , no i to ţi  
p u te m  avea  e xp e r ien ţa  prim ir i i  
a ju to ru lu i  necesar. Este t im p u l  să 
n e  aşezăm  cu to tu l de partea  
D o m n u lu i  p e n tru  a p r im i  a ju toru l  
p e  care E l n i- l  oferă, de a tră i cu 
El a cu m  şi în  veşnicie.

p as tor

C. Chiorescu
P reşed in te le  C onferin ţe i Bacău
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J m f f B  B ib lie i care  a  spus că H ris- 
J jB rW ti ţ os v a  fj u n  p r ofet. A firm a 
ţia sa este  p lin ă  de  în s e m n ă ta te : 
„D om nul D um nezeu l tă u , î ţ i  v a  r i 
d ica  d in  m ijlo cu l tău , d in tre  f ra ţ i i  
tăi, u n  prooroc  ca m i n e : de El 
să ascu lta ţi... L e  voi r id ica  d in  
m ijlo cu l f ra ţi lo r  lo r  u n  p rooroc  ca 
tine , voi p u n e  cu v in te le  M ele  în  
g u ra  Lui şi E l le  v a  sp u n e  to t  ce-i 
voi p o ru n c i Eu. Şi dacă c in ev a  n u  
v a  a sc u lta  de cu v in te le  M ele pe 
care le  v a  sp u n e  el în  N um ele  Meu, 
E u  îi vo i cere  soco teala" (Deut.
18,15-19).

A posto lu l P e tru  am p lifică  acest 
g înd . C u v in te le  sa le  n e  t r im it  în a 
poi în  t im p u r i le  V ech iu lu i T es ta 
m en t, ex tinzi,ndu-se  de a sem en i şi 
în  v iito r. E l sp u n e  că : „Proorocii 
care  au  p ro o ro c it d esp re  h a ru l  care  
v ă  e ra  p ă s tra t  vouă , a u  fă cu t d in  
m în tu ire a  aiceasta ţ in ta  c e rce tă rilo r  
şi c ău tă rii  lo r  s tă ru ito a re . E i cerce 
t a u  să  v ad ă  ce  v re m e  şi ce îm p re 
j u r ă r i  a v e a  în  v e d ere  D uhu l lu i 
H ristos, care  e ra  în  ei, c înd  vestea  
m ai d in a in te  p a tim ile  lu i H ris to s 
şi s lav a  de care  a v ea u  să fie  u rm a 
te . L o r le -a  fo st d escoperit că nu  
p e n tru  e i în şişi ci p e n tru  voi, sp u 
n e au  ei ace s te  lu c ru r i  pe  c a re  vi 
le -a u  v e s t it  acum ..." (1 P e tru  1,10- 
1 2 ).

C eea ce v re a  să sp u n ă  ap o sto lu l 
e s te  fa p tu l că în su şi p ro fe ţii  n -a u  
în ţe les  pe d ep lin  im p o r ta n ţa  so liilo r 
pe c a re  e i le -au  tran sm is . D uhu l 
care  i-a  in sp ira t  e ra  „D uhu l lu i 
H ris to s" . De aceea  H risto s  e s te  p ro 
fe tu l  in iţ ia l  a l  p ro fe ţilo r  c a re  a u  
p rezis ev en im en te  ce în că  n u  s-au  
îm p lin it. De fa p t  în su şi H risto s 
e ste  S p ir itu l  P ro fe ţie i. P ro fe ţia  
e ste  m ă r tu r ia  S a  în  fa v o area  o rig i
n ii d iv ine  ş i a  a d ev ă ru lu i in sp ira t .  
(2 P e tru  1,19 ; Apoc. 10,10). Isu s e ra  
A cela  care  a  i lu m in a t pe  to ţi sc rii 
to r ii  V ech iu lu i T es tam en t. Deci c înd  
M oise sa u  Sam uel, D av id  sau  Isa ia , 
D an ie i sau  M aleah i a u  p ro fe tiza t, 
D om nul H ris to s e ra  A cela care  ile-a 
t ra n sm is  p r in  ei.

Să a m in tim  în  cele ce u rm ează , 
u n e le  d in  p ro fe ţii le  pe  c a re  E l le-a  
fă c u t  cu  p r iv ire  la  E l în su şi :

1. Prima profeţie a Bibliei 
P ro fe t iz a t : Gen. 3,15 : „V ră jm ăşie  
v o i p u n e  în tr e  t in e  ş i fem eie, în tre  
să m în ţa  ta  şi s ă m în ţa  ei. A ceasta  
î ţ i  v a  zd rob i c ap u l şi tu  îi v e i îm 
p unge  călcâiul."
îm p l in i t : Evr. 2,14.15 : „A stfe l dar, 
deoarece  copiii s în t  p ă r ta ş i  sângelui 
şi cărn ii, to t  a şa  şi E l însuşi a  fost 
d eo p o triv ă  p ă r ta ş  la  ele, p e n tru  ca 
p r in  m o arte  să  n im icească  pe cel 
ce a re  p u te re a  m o rţii  ad ică  p e  d ia 
vo lu l."

2. F iim a  Sa venire
P r o f e t iz a t : Dan. 9,25 : „De la  d a 
r e a  p o ru n c ii p e n tru  z id irea  d in  n o u  
a  Ie ru sa lim u lu i p în ă  la  U n su l (Me
sia), la  C irm u ito ru l v o r  trec e  şap te  
săp tăm în i. A poi tim p  de şaizeci şi 
două  de s ă p tă m în i p ie ţile  şi g rop ile  
v o r  fi z id ite  d in  n o u  şi an u m e  în  
v re m u ri  de s tr îm to ra re ."  
îm p l in i t : Marcu 1 ,14 : „Isus a  v e 
n i t  în  G a lilea  ş i p ropovăduia ... E l 
z ic e a :  ’S -a  îm p lin i t  v re m e a ’".

3. Naşterea în Betleem  
Profetizat : Mica 5,2 : „Şi tu  B et- 
leem e... d in  t in e  îm i v a  ieşi Cel ce 
v a  s tă p în i peste  Israel."
îm p l in i t : Mat. 2 ,1 : „D upă ce s-a 
n ăsc u t Isu s în  B e tleem u l d in  Iu - 
deea..."

4. Din sem inţia  lui Iuda 
P ro fe t iza t : Gen. 49.10 : „Toiagul de 
dom nie  n u  se v a  d e p ă rta  d in  Iu d ă , 
n ic i to iagu l de c îrm uire ... p în ă  va  
ven i Silo."
îm plin it : Evr. 7,14 : „Căci este  
v ă d it  că D o m n u l n o s tru  a  ieşit d in  
lulda."

5. Fiul lui Isai şi David 
P ro fe t iz a t : îs .  11.1 : „A poi o  o d ra s 
lă  v a  ieşi d in  tu lp in a  lu i Işa i şi 
u n  v lă s ta r  v a  d a  d in  ră d ă c in i le  lu i."  
îm plin it : Apoc. 22,16 : „Eu s în t 
R ă d ăc in a  şi Săm ânţa  lu i D avid ."

6. Maria, m am a Sa — o fecioară  
P ro fe t iza t : Is. 7,14 : „ Ia tă , fec io ara  
v a  ră m în e a  în să rc in a tă , v a  n a ş te  
u n  fiu, ş i-i v a  p u n e  m umele E m a- 
n u e l (D um nezeu  e s te  cu  noi).“ 
îm plin it : Mat. 1,18-23 : „ Ia tă  fe 
c ioa ra  v a  fi în să rc in a tă , v a  n a ş te  
u;n fiu  ş i-i v o r  p u n e  n u m ele  E m a- 
nu e l (Care t îlm ă c i t  în se am n ă  D um 
nezeu  este  cu  noi)."

7. Masacrul copiilor  
P ro fe t iza t : Ier. 31,15 : „R ahela  îsi 
p lînge  copiii... p e n tru  că n u  m a i 
sîn t."
îm p lin it :  Mat. 2,18: „U n t ip ă t  s-a  
a u z it  în  R am a... R a h e la  îşi je lea  
copiii."

8. Ioan Botezătorul — înaintem er- 
gătorul lu i Hristos
Profetizat : Is. 40.3 : „U n g las s tr ig ă  
în  pu stie  : „ P re g ă tiţi  ca lea  D om nu 
lui."
îm plin it : Mat. 3,3 : „ Ioan a ces ta  
este  'acela c a re  fu sese  v e s tit  p r in  
p roorocu l Isa ia  c înd  zice : „ Ia tă  g la 
sul celui ce s tr ig ă  în  p u stie  : 'P re 
g ă ti ţ i  ca lea  D om nulu i."

9. Natura m isiun ii lui Hristos 
Profetizat: Is. 61.1: „D uhul D om 
n u lu i M-a u n s  să  aduc v eş ti b u n e  
celor neno ro c iţi."
îm plin it : Luca 4,15-21 : „A v e n it  în  
N azaret... şi I S -a  d a t c a r tea  p ro o ro 
cu lu i Isaia... A tu n c i a  în cep u t să  le

sp u n ă  : ’A stăz i s-au  îm p lin it  c u v in 
te le  acestea  d in  S c r ip tu ră  pe care  
le -a ţi  auzit."

,10. Isu s  învaţă în G alilcea  
P ro fe t iza t : Is. 1,2 : „Ţ a ra  lu i Z a- 
bu lon  şi ţa r a  lu i N eftali... D incolo 
de Io rd an , G a lileea  N eam u rilo r. P o 
p o ru l care  u m b la  în  în tu n e r ic  vede  
o m a re  lum in ă ."
îm plin it : Mat. 4,15-16 : „Ţ a ra  lu i 
Z abu lon  şi ţa ra  lu i N eftali, în  sp re  
m a re  dincolo  de Io rd an , G alileea  
N eam u rilo r , n o ro d u l acesta  care  ză
cea în  în tu n e ric  a  văzut o m a re  
lum in ă ."

11. Isus Profetul
Profetizat : Deut. 18,15 : „D om nul 
D um nezeu l tă u  îţi v a  r id ic a  d in  
m ijlo cu l tă u  u n  p ro fe t d in tre  f r a 
ţ i i  tă i."
îm p l in i t : Fapte 7,37 : „A cest M oise 
a  zis f i ilo r  lu i Is ra e l : D om nul D um 
n ezeu l v o s tru  v a  r id ica  d in tre  f r a 
ţ i i  v o ştr i u n  p rooroc  ca  m ine ."

12. Isus ca Mare Medic  
Profetizat : îs . 35,5-6 : „A tunci se 
vo r desch ide  o ch ii o rb ilo r, se  v o r 
desch ide  u re ch ile  surzilor... a tu n c i  
şch iopu l v a  fi v in d eca t."  
îm plin it : Mat. 8,16-17 : „ S eara  au  
ad u s  la  Isius pe m u lţi  în d răc iţi .  E l 
p r in  cuvântul L ui a scos d in  e i d u 
h u r ile  n e c u ra te  ş i a  tă m ă d u it  pe 
to ţi  bo lnav ii."

13. Vorbirea în parabole 
P ro fe t iz a t : Ps. 78,2 : „ îm i desch id  
g u ra  şi vo rbesc  în  p ilde , vestesc  în 
ţe le p c iu n e a  v re m u rilo r  s trăv ech i."  
îm p l in i t : Mat. 13,34-35 : Isus  a  spus 
n o ro ad e lo r to a te  aceste  lu c ru r i  în  
p ilde  şi n u  le  v o rb ea  deloc fă ră  
p ildă .

14. Respins de propriul Său popor 
P ro fe t iza t : Ps. 69,8 : „A m  a ju n s  u n  
s tră in  p e n tru  f ra ţi i  m e i şi u n  n e 
cunoscu t p e n tru  fii m am ei m ele ." 
îm p l in i t : Ioan 1,10-11 ; „D ar lu 
m ea  n u  L -a  cunoscu t. A  v e n it  la  a i  
Săi şi ai Săi n u  L -au  p rim it."

15. Intrarea triumfală în Ierusalim  
P ro fe t iza t : Zah. 9 .9-10 : „ Ia tă  că 
îm p ă ra tu l  tă u  v in e  la  tine... Şi va 
s tă p în i de la  o m are  la  c ea la ltă  şi de 
la  r îu  p în ă  la  m arg in ile  p ăm în tu lu i" . 
îm p l in i t : Mat. 21,5 : „ Ia tă  îm p ă ra 
tu l  tă u  v in e  la  tin e  b lîn d  şi că la re  
pe  u n  m ăg ar."

16. Ca Răscumpărător al Sionului 
Profetizat : Is. 59,20 : „Va ven i un 
ră sc u m p ă ră to r  p e n tru  S ion .“ 
îm plin it : Rom. 11,26 : „ Izb ăv ito ru l
va  ven i d in  Sion."

17. Şi totuşi este um il (sm erit) 
P ro fe t iza t : Zaharia 9,9 : „ Ia tă  că 
îm p ă ra tu l  tă u  v in e  la  tine . E l este 
n e p r ih ă n it  şi b iru ito r , sm erit."
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îm p lin it :  Mat. li;29  : „Căci E u  sîn t 
b lîn d  şi sm e rit  c u  in im a .“

18. Copiii I-au cîntat imnuri 
P ro fe t iza t : Ps. 8,2 : „Din g u ra  co
p iilo r  şi a  celo r ce sug  Ţ i-a i scos 
o în tă r i tu ră .
îm plin it : Mat. 21,15-16 : „Copiii s tr i-  
g în d  în  te m p lu  şi z ic înd  : „O sana 
Fiu l lu i D av id  !“

19. Curăţirea tem plului  
P ro fe t iza t : îs . 56,7 : „Căci C asa  M ea 
se v a  n u m i o c a să  de ru g ă c iu n e  
p e n tru  to a te  popoarele.*1
îm p l in i t : Marcu 11,17 : Mat. 21,13 : 
„C asa M ea se  v a  ch em a  o c asă  de 
ru g ă c iu n e  p e n tru  to a te  n e am u rile . 
D ar voi a ţi fă cu t d in  ea  o p eş te ră  
de t î lh a r i“.

20. Trădat de un ucenic  
Profetizat : Ps. 41,9 : „C h iar şi a ce la  
cu  care  t ră ia m  în  pace, în  care  îm i 
p u n e am  în c re d ere a , şi care  m înea  
d in  p îin ea  m ea , r id ic ă  ş i el călc îiu l 
îm p o tr iv a  m ea .“

îm plin it : Mat. 27,12 : „D ar n -a  
ră sp u n s  n im ic " .

26. Scuipat dc vrăjm aşii Săi 
P ro fe t iza t : îs .  5 0 ,6 : „N u M i-am
ascuns f a ţa  de o că ri  şi de scu ip ări" . 
îm plin it : M at. 27,30 : „Şi scu ipau
a su p ra  L u i“ .

2,7. Lovit cu nuiaua 
P ro fe t iza t : M ica 5,1 : „ Ju d ecă to ru l 
lu i Is ra e l e s te  lo v it cu  n u iau a  pe 
ob raz".
îm p l in i t : Mat. 27,30 : „Şi lu a u  t r e s 
t ia  şi-L  b ă te a u  în  c ap " .

28. Torturat ca un criminal 
Profetizat Is. 5 0 ,6 : M i-am  d a t
sp a te le  în a in te a  celor ce  M ă lo- 
lo v e a u " .
îm plin it : M at. 27,26 : „ Ia r  pe Isus 
a  p u s să -L  baită cu  ,nu ie le" .

29. Lovit peste  faţă
Profetizat : PSîng. 3,30 : „Să dea
o b razu l ce lu i ce-1 loveşte" , 
îm plin it : Luca 22,64 : „L -au  leg a t 
la  ochi, II lo v eau  peste  fa ţă " .

35. Strigătul Său de pe cruce  
P ro fe t iza t : Ps. 22,1 : „D um nezeule , 
D um nezeule, p e n tru  ce M -ai p ă ră 
sit! Şi p e n tru  ce Te d ep ărtez i fă ră  
să-M i a ju ţ i  !“.
îm p l in i t : Mat. 27,46 : „D um nezeul 
M eu, D um nezeu l M eu, p e n tru  ce 
M -ai p ă ră s it!" .

36. „Mi-e sete !“
Profetizat : Ps. 69,21 ; 22,15 : „Şi 
c în d  Mi^e sete  îm i d au  să  b eau  
o ţe t" . „M i se l ip e ş te  lim b a  de 
ceru l g u rii" .
îm plin it: Ioan 19,28: „Ca să  îm p li 
nească  S c r ip tu ra  a  zis: ,M i-e sete!" 

37. I-au dat să bea oţet 
Profetizat; Ps. 69,21: „Şi c înd  M i-e 
se te  îm i d au  să  b e au  o ţe t.“. 
îm plin it : Ioan 19,29 : „Ascolo e ra  un 
v as p lin  c u  o ţe t. O staşii a u  p u s în -  
tr -o  r a m u ră  de isop, u n  b u re te  p lin  
c u  o ţe t  ş i I l - a u  cBus ’a gu ră"

38. Pus alături de t‘ ri 
P ro fe t iza t : Is. 5" : „ îm p re u n ă  
cu cei ră i" .

c c l  m a i  m a r e  p r o f e t

îm p l in i t : Ioan 13,18 : „D ar treb u ie  
să  se îm p lin ească  S c r ip tu ra  care  
zice : ’Cel ce m ăn în c ă  p îin e  cu  M ine 
a  r id ic a t c ălc îiu l îm p o tr iv a  M ea."

21. Vîndut pe un preţ 
Profetizat : Zaharia 11,12 : „Şi M i-au  
c în tă r it  ca  p la tă  t r e i  zeci de 
a rg in i ţ i" .
îm p l in i t : Mat. 26,15 : „Ei i-au  c în 
t ă r i t  tre izec i de a rg in ţ i" .

22. Cu ei s-a cumpărat un ogor 
Profetizat : Zah. 11,13 : „Şi a m  lu a t  
cei tre izec i de a rg in ţ i  şi i-am  
a ru n c a t  în  Casa D om nulu i, p e n tru  
o la r" . ■' 
îm p l in i t : Mat. 27,3-8 : „Şi d u p ă  ce 
s-au  s fă tu it  au  c u m p ă ra t cu ban ii 
a/ceia „Ţ a rin a  O la ru lu i"  ca loc 
p e n tru  în g ro p a re a  s tră in ilo r .

23. Părăsit de ucenici 
Profetizat : Zah. 13,7 : ..Loveşte pe 
P ă s to r  si se v o r risip i oile" 
îm p lin it  : M at. 26,31 : „A tunci Isus 
le -a  zis ■ .în  n o ap tea  aceas ta  to ţi 
v e ţi  găsi în  M ine o  p r ic in ă  de 
po ticn ire  : căci e s te  sc ris  : ,Voi ba te  
P ă s to ru l, şi o ile  tu rm e i v o r fi r i 
s ip ite" .

24. î l  urau fără motiv  
P ro fe t iza t : Ps. 69,4 : „Cei ce m ă 
u ră sc  fă ră  tem ei s în t  m ai m u lţi  de- 
c ît  p e rii cap u lu i m eu “.
îm p l in i t : Ioan 15,25 : „D ar lu cru l 
acesta  s -a  îm plin it... „M -au  u r î t  
f ă r ă  tem e i" .

25. Tăcut în faţa persecutorilor  

P ro fe t iz a t : Ps. 53 ,7 : „N -a deschis 
g u ra  deloc".

30. înccronat cu spini 
P ro fe t iza t : Is. 52, 13-14 : „ Ia tă  
R obul Meu... a t î t  de  sch im onosită  
î i  e ra  fa ţa , ş i a tî t  de m u lt se 
deosebea  în fă ţ iş a re a  Lui, de a fiilo r 
oam en ilo r" .
îm p l in i t : Mat. 27,29 : „Au îm p le tit
o cu n u n ă  de sp in i pe care  I-au  
pus-o  pe  c ap " .

31. Apoi răstignit pe Calvar 
P ro fe t iza t : P s . 22,16.17 : „M i-au  
s tră p u n s  m îin ile  şi p ic io a re le  : to a te  
oasele a ş  p u te a  să Mi le  n u m ăr" , 
îm p l in i t : Ioan 19,18 : „Acolo a  fost 
ră s tig in t" .

32. Batjocorit pe cruce 
Profetizat : Ps. 22,7 : „Toţi cei ce 
M ă văd , îş i  b a t  joc de M ine. îş i 
deschid  g u ra , d au  d in  cap", 
îm plin it : Mat. 27,39-41 : „T recă to rii 
îşi b ă te a u  joc de E l. P re o ţii  cei m ai 
de seam ă îşi b ă te a u  joc de E l" .

33. Batjocorit pentru încrederea  
Sa în Tatăl
P ro fe t iza t : Ps. 22,8 : „S-a  în c rezu t 
în  D om nul! S ă -l m ân tu iască  D om 
nul, şi să -L  izb ăv ească  f iin d că -L  iu 
beşte" .
îm plin it : Mat. 27,41-43 : „S-a în c re 
z u t în  D um nezeu , să-L  scape  acum  
Dum nezeu, d a că -L  iubeşte!".

34. Sorţi pentru cămaşa Sa 
P ro fe t iza t : Ps. 22,18 : „ îş i îm p a r t  
h a in e le  M ele în tr e  ei, şi t rag  la  so rţi 
p e n tru  căm aşa  M ea“.
îm plin it : Ioan 19,23-24 : „Ostaşii... 
I -a u  lu a t  ha ine le ... Să n -o  sfîşiem  
ci să trag em  la  so rţi a  cui să fie" .

îm p l in i t : Marcu 15,27-28 : „ îm 
p re u n ă  cu E l a u  ră s t ig n it  doi t î lh a r i  
u n u l la  d re a p ta  şi a ltu l  Ia  stînga  
L u i" .

39. Coasta străpunsă  
P ro fe t iza t : Z ah. 12,10: „ îş i v o r  în 
to arce  p r iv ir i le  sp re  M ine, pe care  
L -au  s tră p u n s" .
îm p l in i t : Ioan 19,34 : „U nul d in  
ostaşi I -a  s tră p u n s  co as ta  cu o 
su liţă " .

40. Nici un os zdrobit 
Profetizat : Ps. 34,20 : „Toate oasele
I le păzeşte, ca n ic i u n u l d in  ele  
să  n u  I se s fă rîm e" .
îm p l in i t : Ioan 19,37 : „A ceste  lu 
c ru r i  s-au  în tîm p la t  c a  să  se  îm 
p lin ească  S c r ip tu ra  : .N iciunu l d in  
oase le  Liuii n u  v a  fi s fă r îm a t" .

41. în  u ltim ile  Sale cuvinte S-a 
adresat lui Dum nezeu  
Profetizat :Ps. 31,5 : „ în  m îin ile  
T ale  îm i  în c red in ţez  d u h u l : ,Tu 
M ă ve i izbăvi, D oam ne D um nezeule  
a d e v ă ra t" .
îm plin it : Luca 23,46 : „Isus a  s tr ig a t 
cu glas ta r e  : ,Tată, în  m îin ile  T ale  
îm i în c re d in ţe z  D u hu l" .

42. Isus a murit pentru păcatele  
noastre
Profetizat: Ps. 22,15: „M -ai ad u s 
în  ţă r în a  m o rţii" ,  
îm p l in i t : ioan  19,30 : „C înd  a  lu a t  
o ţe tu l  a  zis : ,S-a isp ră v it! ’ Apoi 
Şi-a p leca t c ap u l şi Ş i-a  d a t d u hu l!" .

(Continuare în p a g  16-a)
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epistola

CAP. 9,24—28

„Căci Hristos n-a intrat 
intr-un locaş de închinare  
făcut de m ină om enească, du
pă chipul adevăratului locaş 
de închinare, ci a intrat chiar  
în cer, ca să Se înfăţişeze  
acum, pentru noi, înaintea lui 
Dumnezeu" (Evr. .9,24).

„După chipul adevăratului lo
caş". Aşa cum am  mai ară ta t în 
numerele procedente ale revis
tei noastre, expresia grecească 
„locul sfîn t44 este la plural. Lo
caşul de închinare, sau chipul 
adevăratelor locuri de închinare 
sînt identificate aici ou „cerul44. 
Cum Sanctuarul din eerjuri este 
locul locuinţei lu i Dumnezeu, 
desemnarea „Locului Sfînt44 sau 
mai corect a  „Locurilor Sfinte44 
ca fiind chia,r cerul, are o im 
portanţă deosebită. Noi vorbim 
adesea despre albastrul ceru
lui, despre ceriul înstelat, ca 
fiind locul unde locuiesc înge
rii. Dar locul locuinţei lui Dum
nezeu îl constituie chiar carul.

Acolo S-a dus Mînbui torul, şi 
acolo stă El în prezenţa lui 
Dumnezqu, mijlocind pentru 
noii.

înaintea lui Dumnezu — sau
,.,în prezenţa lui Dumnezeu44. 
Marele preot apărea înaintea lui 
Dumnezeu avînd un  nor de fum 
de tămîie «care-1 acoperea „ca să 
nu m oară44. In contrast cu aceas
ta, Domnul Hristos apare îna
intea Tatălui fără nici un fel 
ie  nor acoperitor.

Im portanţa acestui fapt n-ar 
trebui să ne scape. Însem năta
tea acestei afirm aţii nu  este 
aceea că Domnul Hristos stătea 
înaintea Tatălui privindu-L, ci 
aceea că El se prezenta înaintea 
lui Dumnezeu pentru  o anum ită 
lucrare. Domniul Hristos stătea 
înaintea Tatălui, pen tru  noi. 
Această înfăţişare a Sa înaintea 
T ată1,ui a avu t loc după oe El 
S-a reîntors de pe pămînt, ter- 
minlnd lucrarea ce Ija fost dat 
s-o facă. El S-a prezentat îna
intea lui Dumnezeu ca să audă 
cuvintele de aprobare şi să I

Se dea asigurarea că sacrificiul 
Său a fost acceptat. Lu
crarea Sa trebuia să treacă 
proba unei cercetări atente. Ca 
ai doilea Adam, El a  trecut 
printr-o încercare infinit mai 
severă decît prim ul Adam, şi 
acum El Se prezintă în mod 
oficial înaintea lui E^umnezeu, 
reprezentind pe om. In accep
tarea de către Dumnezeu a sa
crificiului Domnului Hristos, stă 
destinul păcătosului. Dacă El şi 
sacrificiul Său este acceptat, a- 
tunci şi păcătosul este prim it în 
Isus Hristos.

Dar mai rrjult decît atît. 
Domnul Hristos apare în mod 
permanent, continuu înaintea 
feţei lud Dumnezeu, în favoa
rea noastră şi în locul nostim. 
Noi sînteim cei cane a r fi tre 
buit să fim  puşi sub lupă, să 
fim cercetaţi. Am putea noi 
oare să stăm  în faţa unei cer
cetări a lui E^umnezeu ? Am 
putea noi oare să stăm înain
tea lui Dumnezeu în tim p ce 
Acesta a r  arunca asupra noas
tră  întreaga lum ină a  cerului ? 
Noi vom pu tea însă numai dacă 
Domnul Hristos a r  sta pentru 
noi înaintea Tatălui, şi trebuie 
să adm item  că nu  există nici 
o altă posibilitate.

Şi aici stă im portanţa şi sla
va aicestjud „acum44 din textul 
nostru. Acesta este veşnicul 
acum, nu  num ai ca un  punct 
situat undeva în timp, ci ca 
o continuă prezenţă a  Sa înain
tea Tatălui, pentru  noi, în fa 
voarea noastră. El se Înfăţişea
ză „acum44, şi Eli se înfăţişează 
continuu înaintea Lui pentru 
noi.

Apostolul Pavel subliniază 
gîndul că Domniul Hristos func
ţionează deja ca Mare Preot. El 
apelează la cititorii Săi, ca aceş
tia să înceteze a mai avea vreo 
dependenţă de vechiul sistem 
levitic şi să profite pe deplin
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către evrei

de avantajele şi slăvitele privi
legii ale noului legământ.

Unii teouogi icum ar fi şi De- 
litzsch. susţin că construcţia 
grecească „’S-a înfăţişat’, nu 
poaite fi folosită pentru a înfă
ţişa o acţiune continuă, căci ea 
nu  poate să însemne decât o sin
gură înfăţişare şi nimic mai 
mult. Ei însă adm it că, în sine, 
expresia nu reprezintă o conti
guă prezentare a Domnului 
Hristos înaintea Tatălui, ci că 
fără îndoială expresia se referă 
la continua prezentare a noii 
dispensa,ţiuni (începînd odată 
ou in trarea Domnului Hristos 
în ceruri), în contrast cu trecu
tu l tipic, ceremonial. Acest 
„nou“ deci, nu este un timp 
izolat, ei incieputiul (unor acţi
uni continui, activitatea Dom
nului Hristos în favoarea noas
tră, înaintea Tatălui, constând 
într-o continuă prezentare a 
Sa, ca Cel oare a  m urit pentru 
păcatele noastre şi care S-a 
înălţat iarăşi la  Tatăl, pentru  
îndreptăţirea şi mântuirea noas- 
tră “. (Comentarii la Evrei/voi.2/ 
p. 8-128).

Înfăţişarea Domnului Hristos 
înaintea Tatăluii r^u vizează deci 
„un itimp izolat", ci aşa cum am 
mai am intit, o lungă serie de 
înfăţişări, o prezentar’e continuă 
a Domnului Hristos ca fiind Cel 
oare a  m urit pen tru  păcatele 
noastre şi a  înviat iarăşi pen
tru  îndreptăţirea noastră.

In contrast cu marele preot 
ce făcea slujba în Sanctuarul 
pământesc, (vezi v. 8) şi care 
putea apărea num ai în prezenţa 
manifesării Dumnezeirii (Şe- 
china) dintre ceti doi heruvimi 
ce străjuiau Mi las ti viitorul, 
Domnul Hrisltos S-a înfăţişat 
înaintea Tatălui. Aici, El m ijlo
ceşte pentru  noi (cap. 7,25). Căci 
„dacă cineva a păcătuit, avem

la Tatăl un Mijlocitor, pe Isus 
Hristos Cel neprihănit" (1 loan 
2 , 1 ).

Obiectul final al in trării Sale, 
ca Mare Preot şi jertfă, în locu
rile cereşti, este acela de a Se 
înfăţişa acolo înaintea Tatălui 
pentpu noi, prezentând ân fa
voarea noastră nu o jertfă atot
cuprinzătoare şi nici una de o 
eficienţă pasageră, trecătoare, 
sau care să fie nevoie a  fi repe
tată» ci S-a prezentat pe Sine, 
a prezentat propria Sa persoană 
ca o jertfă totdeauna prezentă, 
ca o jertfă de ispăşire totdea
una valabilă. Şi acest obiectiv 
se dobîndeşte odată pentru 
totdeauna.

Versetele 25—26 : ,,Şi nu ca 
să Se aducă de mai m ulte ori 
jertfă pe Sine însuşi, ca m a
rele preot, care in tră  în fie
care an în Loqul prea sfînt cu 
un sânge, care nu  este al Iul ; 
fiindcă atunci ar fi trebuit să 
pătimească de mai m ulte ori 
de la întem eierea lumii, pe cînd 
acum, la sfîrşitul veacurilor. 
S-a ară ta t o singură dată, ca 
să şteargă păcatul prin jertfa 
Sa.“

Preoţii din vechiul aşezămînt, 
in trau  zilnic în prima despărţi- 
tu ră  (Sfînta) a  Coifului Întîlni- 
rii, sau a  Templului de mai târ
ziu. Marele preot in tra  odată pe 
an, ân Zâua cea Mare a Ispăşi- 
rii, in Sfânta Sfintelor, aducând 
jertfe  de viţei şi ţapi. Dar Dom
nul Hristos nu  avea să Se ofere 
m ereu ea jertfă. Această infor
maţie este da!tă avînd în vedere 
versetul 24, unde se face decla
raţia că Domnul Hristos Se în
făţişează înaintea Tatălui n<u 
numai ’odaită’ ci. aşa cum re
marcă Delitzsch, „într-o lungă 
serie“ de înfăţişări înaintea 
Tatălui. Deci fără să limiteze, 
şi nici n-ac fi posibil a  limita 
înfăţişarea „Fiului" înaintea

,,.Tatălui“ la o singură dată. 
Căci deşi El se Înfăţişează me
reu înaintea Tatălui, El a  m u
rit totuşi o singură dată şi deci 
jertfa Sa ispăşitoare a  fost a- 
dusă odată pentru totdeauna. 
Jertfa  Sa, deşi unică, are o va
labilitate perpetuă şi durează 
veşnic, chiar atunci cind se va 
consuma valoarea ei mântui
toare, ea va rămâne veşnic m o
num ent al iubirii divine. Pur- 
tînd în trupu l Său sângele ispă
şitor, El îl prezintă „ca jertfă 
vie. sfîntă, plăqută lui Dumne
zeu" (Rom. 12,1).

„Pe cînd acum, la sfîrşitul 
veacurilor", sau mad corect, la 
„consumarea veacurilor". Exis
tă o opinie generală, cum că 
această expresie, face referire 
la m anifestarea în trup  a Dom
nului Hristos, la întruparea Sa, 
la venirea Sa ca prunc în ieslea 
Betleemiului. Este ceva difep-it 
de cele ce spune tot apostolul 
Pavel în Evr. 1,2 „...la sfîrşitul 
acestor zile", care însemnează 
ultim a perioadă de timp a  vea
cului prezent atunci, în timp 
ce această expresie însemnează 
consumarea sau term inarea 
unei serii de veacuri,, care au 
ajuns, în cele din urmă, la  un 
apogeu. Toate veacurile trequte, 
au  fost veacurile ce au  pregă
tit momentul revenirii Domnu
lui ; toate au  făcut referire şi 
au  vizat acest eveniment, şi au 
o im portanţă a  lor num ai în 
m ăsura în care ele marchează 
drum ul spre o consumare, spre 
o îm plinire a evenimentului. Şi 
acum, acesta s-a împlinit. Dom
nul Hristos a  venit, şi noi oca
zii, un  nou veac. o nouă perioa
dă de tim p a început. Această 
venire a  Domnului Hristos pen
tru  a „şterge păcatul prin je rt
fa Sa“, este în contrast cu ve
nirea Sa de „a doua oară, ca să 
ac’(ucă m întuirea celor ce-L aş
teaptă" (v. 28). Da ! Domnul 
Hristos a venit spre a  ,.mîntui 
pe poporul Lui de păcatele sale" 
(Mat. 1.21), căci El a fost „Mie
lu l lui Dumnezeu, care ridică 
păcatul lum ii“ (loan 1,29). Vezi 
de asemenea şi Isaia 53,6 ; 1 Pe
tru  2,24 ; Dan. 9,24 ; Evr. 9,23.

Versetele 27-28 „Şi, după 
cum oamenilor le este rînduit 
să moară o singură dată, iar
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după aceea vine judecata, tot 
aşa, Hristos. după ce S-a adus 
jertfă o singură dală. ca să 
poarte păcatele, multora, Se va 
arăta a doua oară nu în vede
rea păcatului, ea să.aducă mîn
tuirea celor ce-L, aşteaptă11.

Oamenii mor - şi după aceasta 
ei aşteaptă acolo, în pulberea 
pământului trîm biţa învierii şi 
răsplata vieţii lor. Domnul Hris
tos a  m urit şi Bl o singură dată 
şi după m oartea Sa, urmează 
judecata. Nu imediat, ci cînd El 
se va âră ta  „a doua oară11. Iar 
celor ce-L aşteaptă. El va veni 
să „le aducă11 m întuirea.

Aceasta, fără îndoiailă, este în 
armonie cu înfăţişarea marelui 
preot care. după term inarea 
serviciului în ziua cea m are a 
„Ispăşirii11, ieşea din Sfînta 
Sfintelor (Lev. 16,24). Cînd 
Domnul Hristos vine pentru a 
doua oară, El va veni pentru  , a 
aduice mântuire celor ce-L aş
teaptă. P en tru  ceilalţi care nu 
au aşteptat veni -ea Sa. este n u 
mai drept ca El să nu le poată 
fi M întuitor. (Mat. 25,31 ; Lev. 
23.29).

Le este rînduit, gr. Apojeimai 
fie este rezervat). Să comparăm 
folosirea acestei expresii în Luca 
19,20 ; Col. 1,5; 2 Tim. 4.8. 
M enţionarea faptului că Dom
nul Hristos S-a adus jertfă, a 
murit, odată, se pare că suge
rează faptul .că- oamenii mor o- 
dată„ ca urm are a faptului că 
Adam a păcătuit, că plata păca
tului este m oarte ' şi că moartea 
a trecut deci la toţi oamenii, 
pentru că toti au  păcătuit (Rom. 
5,12).

Afirm aţia că „oamenilor le 
este rînduit să m oară o singură 
dată11, mu contrazice faptul că 
dacă viaţa lor de ascultare 
şi conformare voinţei divine 
este cea dorită de Dumnezeu,, 
ei nu vor m uri veşnic (Apoc. 
20,15). Ci.aici se face referire la 
moartea ce este „plata păcatu
lu i11.

„Hristos . . .  S-a adus jertfă".
Unii consideră aceste cuvinte 
ca fiind o declaraţie unică. Ni se 
spune că Domnul Hristos S-a 
adus jertfă singur ; de bună vo
ie, sau cum redau alte traduceri 
acest verset,’ „Domnul Hristos 
a fost oferit ca jertfă11. Ne în
trebăm atunci pe bună drepta
te, de către Cine a  fost El ofe
rit ? Este oare loosibil ca Dom

nul Hristos Să- Se aducă -jertfă 
şi în acelaşi tim p să fie şi oferit 
ca jertfă ?

Considerăm această declara
ţie ca fiind paralelă cu aceea 
în care ni se spune că Domnul 
Hristos ,,S-a dat pe Sine însuşi11 
(Gal. 1,4). şi de asemenea că 
Dumnezqu a iubit în-aşa-m ăsu
ră  lumea, încît „a dat pe Fiul 
Său11 (Ioan 3,16). Aceste decla
raţii ale Sfintelor Scripturi, nu 
sînt în contradicţie. Căci Isaac 
a pu tu t foarte bine să fie de 
acord ea ta tă l său să-l lege şi 
să-l aşeze pe altaru l de jertfă, 
consimţind de bună voie să se 
aducă jertfă. Dar Abraam a fost 
cel care oferea pe Isaac. Nu gă
sim deci, nici o contradicţie în 
acest act. care ilustrează foarte 
bine cum Domnul Hristos „S-a 
dat pe Sine însuşi11 şi totpşi El 
a fost „dat11, a  fost oferit de 
Tatăl.

Domnul Hristos a  fost oferit 
pentru ca „să poarte păcatele 
m ultora11. Expresia este luată 
din Is. 53,12. şi prezintă pe 
Domnul Hristos ca un  purtător 
de păcate, u n  purtător al pă
catelor tu turor, ca să facă is
păşire pentru  ele şi pentru  a 
înfrînge pe Satana şi păcatul

aici-pe păm înt şi apoi să uree 
Golgota pentjsju a ne deschide 
un drum spre m întuirea cea 
veşnică. Apostolul P etru  sub
liniază faptul că ,,E1 a  purtat 
păcatele noastre in trupul Său 
pe lemn, pen tru  ea noi, fiind 
morţi faţă de păcate, să trăim  

•pentru neprihănire11' (1 Petru  
2,24). Cînd Domnul va veni a 
dqua oară, El nu va mai purta 
păcatele nimănui. El va veni 
în afara păcatului, desăvîrşind 
lucrarea ispăşirii pentru  noi şi 
în favoarea noastră.

„Nu în vederea păcatului11, 
sau ,.,fără păcat11. Această afir
maţie este în contrast ou decla
raţia de mai înainte „ca să poar
te păcatele lum ii11. La prim a Sa 
venire, Domnul Hristos a luat 
asupra Sa păcatele noastre aie 
tjuturor (1 Ioan 2,2). Căci El, 
L-a „făcut păcat pentru  noi, ca 
noi să putem  fi neprihănirea lui 
Dumnezeu în El11 (1 Co:. 5 21). 
Dar a  tunici cînd El se va arăta 
a doua oară, lucrarea de m întu- 
ire eâte încheiată şi deci nu va 
mai veni „în vederea păcatului, 
ci ea să aducă m întuirea celor 
ce-L aşteaptă11.

EXEGET

„ 3 n  acceptarea de către (O um - 

nezeu a sacrif ic iu lu i  ^Domnului  

HrisJoi, stă destinu l păcă to -  

u d u i a.
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J H .  ( B . @ z e . e l t o m i k i  

tu  (HfrniânLCL

upă ce n e -a m  ocupat de d i fe 
ritele aspecte  ale v ie ţii ,  p e r 
sonalităţii şi ac tiv ită ţii  pasto 

ru lu i  M ihail B elina  C zechow ski, în  
capito lu l de  fa ţă  ne v o m  ocupa de  
activ ita tea  lu i in  ţara  noastră. I s 
toria Bisericii A d v e n te  d in  R o m â 
nia, este legată de n u m e le  şi ac tiv i 
ta tea  d in  u l t im a  perioadă a v ie ţii  
sale a acestu i bărbat, el f i in d  vocea  
care a fă cu t  să re în v ie  lu m in a  E va n 
ghelie i şi adevărurilor ei în  in im ile  
şi v ia ţa  ^ace lora  care au ascultpt  
C uvîn tu l.  Căci p e n tru  Biserica A d -  
v en tă  d in  R o m â n ia  şi p en tru  lucra 
rea ei, p en tru  istoria  ei, n u m e le  
pastoru lu i M. B. C zechow sk i ră m î-  
ne  legat de  renaşterea  speranţe i ad 
v en te  în  aceste fru m o a se  pla iuri 
rom âneşti.

Fratele Jean  V u illeum ier ,  în  lu 
crarea sa „Premiers Jours de l ’oeu-  
v re  en  E urope“ a scris re fer itor  
la M. B. C z e c h o w s k i : „U ltim a  scri
soare a lu i C zechow ski, pe care o 
avem , este da ta tă  15 decem brie  
1868, Salin, d ep a r ta m en tu l  Juras. 
Ea este adresată lu i A .  V u illeum ier .  
In  această scrisoare n u  este nici u n  
se m n  de asprim e, sau supărare, ci 

este o scrisoare care inspiră  în cre 
dere... El scria despre  n iş te  p rob le 

m e  financiare... despre n işte  datorii  

ce n u  pu tea u  f i  plătite... despre  
m oartea  sorei Butler... El m e n ţ io 
nează  de  asem enea  că locuin ţa  lui 
este sub u n  acoperiş... T onu l scri

sorii degajă u n  s im ţă m în t  de  tristă  
resem nare  dureroasă. El s im te  a- 
propierea  une i catastrofe şi t r e m u 
ră la g îndu l că Sa tana  ar pu tea  
avea u n  avan ta j.  M ai t îr z iu  îşi face  
apariţia  la Tram elan , iar de  aici 
la Băle... Fratele  şi sora A .  V u i l 
leu m ier  i-a  v ă zu t  p lec înd  d in  
Bienne... De aici n -a  m a i da t nici 
u n  se m n  de v ia ţă . C îţiva  ani m a i  
tîrziu , un e le  scrisori d in  R om ânia  
in fo rm a u  pe surorile  P igueron, m a 
m a  şi fiica  ei, că el, M. B. C ze 
ch o w sk i  a organiza t în această ţa r  '1 o 
m ică  grupă de credincioşi a d v e n 
tişti. i)

M ai în a in te  de  a m erge  m a i d e 
parte, aş dori să su b lin iez  u rm ă 
toarele : Este  cunoscu t fa p tu l  că 
M. B. C zech o w sk i  a publicat, în  
l im ba  franceză  r e v i s ta : „L’E va n -  
gile E tern e l“. Colecţia anilor 1866 
—1868, o a v em  şi noi în  biblioteca  
noastră , colecţie  pe care regreta tu l  
f ra te  P. P. P a u lin i  a adus-o cu sine  
d in  E lveţia , u n d e  aşa c u m  ş tim ,  
în tre  anii 1927— 1932 a fo s t  p reşe 
d in te  al U n iun ii  ad ven tis te  de  acolo. 
Este in teresa n t de re ţ in u t  fa p tu l  că 
fra te le  M. B. C zechow ski, în  cali

ta tea  sa de redactor al acestei re 
v is te  a pub lica t o serie de a f irm a 
ţ i i  în  legătură  cu v ia ţa  R o m â n ie i  
de a tunci, sp u n în d  p r in tre  a l t e l e : 
„A conduce poporu l cu dragoste şi 
după  drep ta te , în sem n ea ză  a aduce  
b inecuv în tările  ceru lu i asupra ţării 
tale. Dar a lua, a în fr înge, a scoate 
prie ten ia  şi liberta tea  de conştiin ţă  
d in  in im a  oam enilor, aceasta fără  
a-i convinge de greşelile lor, este  
ca şi c înd  a m  sm ulge , soarele d in  
u n iv e r s ." 2) A cea stă  preocupare a 
lu i C zechow sk i de problem ele  ace
lor tim puri,  preocupare în  care era 
p rezen tă  şi R om ânia , în drep tă ţeş te  
pe  cercetătorul acelor pagini de  is 
torie, să tragă concluzia că p re 
zen ţa  lu i C zech o w sk i în  R o m â n ia  
încep înd  d in  an ii  1869—1870, n -a  
fo s t  rezu lta tu l  hazardulu i, ci o ac
ţ iune  condusă de  D u h u l S fîn t.

Este  u n  fa p t  recunoscu t acela că 

M. B. C zech o w sk i în tre ţ in ea  o vastă  

corespondenţă  cu m u l ţ i  d in tre  p r i 

e ten ii şi rudele  sale, sau cu cei ce 
i -au  f in a n ţa t  reven irea  în  Europa, 
aşa cu m  am  v ă zu t  cu scrisorile p u 

blicate în  „ W orld ’s Crisis“ şi anum e,  

cu „Scrisorile d in  Ungaria“ şi „Scri

sorile T ra n s i lva n e“ în  care a m  p u 
tu t  vedea  p re ze n ţa  lu i la B udapes ta  
şi apoi la Cluj, Turda, etc. Deşi n u  
s-a  găsit p înă  a c u m  nici o scrisoare  
a sa d in  Piteşti, care să con firm e

p rezen ţa  şi ac tiv ita tea  lui în  aceste  
locuri, cu excep ţia  scrisorilor a d re 
sate sorei P igueron, im e d ia t  după  
1870, a v em  to tuş i dovezi ale p re 
z en ţe i  şi ac tiv ită ţii  lui C zechow sk i  
în  R om ânia , d in  rapoarte le  şi a r t i 
colele scrise de bărbaţi cu ră sp u n 
dere  în  B iserica  A d v e n tă  de a tunci. 
A stfe l ,  fr. C. I. Butler, preşed in te le  
C onfer in ţe i  G enerale  A .Z .S . scria în  
1884 : „ A m  pe trecu t  p a tru  zile  la 
Piteşti, u n  oraş d in  R om ânia . In  
această regiune, adevăru l a fost  p re 
d icat cu circa doisprezece sau c inc i
sprezece an i în  urm ă, a d evă r  ce a 
fo st  p r im i t  de către u n  grup  de p e r 

soane. Ca rezu lta t  al acestei p red i-  
cări, a m  găsit pe fra te le  T o m a  G. 
A slan , şi m u l ţ i  a lţi  p r ie ten i  p ă z i 
tori ai poruncilor  lui D u m n ezeu  şi 
a cred in ţe i  lu i Isu s“3.) ̂  

î n  anu l 1931, fr. P. H. H erm a n n  
scria : „România este p r im a  ţară  
d in  su d -v e s tu l  Europei şi a patra  
ţară d in  Europa, în  care a a juns  
solia adven tă . A ce laşi evanghelis t  
polonez, care a v e n i t  d in  A m erica  
în  Elveţia, în  anu l 1864, răsp înd ind  
solia ad ven tă  p e n tru  p r im a  da tă  în  
Europa, a v en it  de asem enea  şi în  
R om ânia . P iteşti a fo st  p r im u l  oraş 
d in  R o m â n ia  în  care s-a v e s t i t  a-  
cest adevăr şi de u n d e  s-a  răsp în-  
d it  în  toată  ţara... In  rev is ta  f r a n 
ceză „Les S ignes  des T e m p s “ din  
1881, s-a p u b lica t u rm ă to ru l  raport  
al lucrării a d ven te  d in  R o m â n ia  : 
’N oi am  a u z i t  de asem enea  despre  
solia în g eru lu i  al treilea d in  Apoc.  
14,6—12, un d e  este descoperită  glo
rioasa reven ire  a D o m n u lu i  Hristos 
de a doua oară... In  C om unita tea  
d in  localitate s în t  tre isprezece m e m 
bri botezaţi." '')

Fratele R o b er t  Gerber, fo s tu l  
trezorier al D iv iz iun ii  S u d -E u ro p e -  
ne, scria în  lucrarea sa : „Die gesch-  
ich te  der A d v e n tb e w e g u n g  in  E u 
ropa"... „După ce M. B. C zechow sk i  
a pred ica t E vanghelia  în  Ita lia  şi 
E lve ţia  el a m e rs  în  R om ânia , unde  
a lucra t în  m o d  deosebit în  oraşul 
Piteşti... A ceasta  a a v u t  loc p r in  
anul 1870. “

Jules R obert,  u n  cunoscu t p ionier  
al lucrării ad ven te  în  E lveţia , scria 
in  1937 : „Un polonez... M. B. C ze 
cho w sk i  pe  n u m e , a plecat în  R o 
m â n ia  după  1868, u n d e  a m ers  
în  lucrarea sa de predicare a E va n 
g h e l i e i . G)

Dar d o cu m en tu l  cel m a i p u tern ic  
care stab ileşte  p rezen ţa  lu i M. B. 
C zechow sk i în  Piteşti, a fo s t  d e s 
coperit n u  de  m u l t  în  a rh iva  ora 
şu lu i Piteşti. De acesta ne  v o m  ocu
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pa în  n u m ă ru l  v ii tor  al rev is te i  
noastre.

Cele re la ta te  m a i sus, declara ţii 
le epocii, în fă ţişează  fa p tu l  că acest 
ves ti to r  al E vanghelie i  a ac tiva t în  
ţara noastră. Scrisorile transilvane  
ne a ju tă  în  trasarea d ru m u lu i  de  
u n d e  şi pe  un d e  a sosit la noi acest 
m a re  bărbat. A şa  cu m  am  m a i spus  
în  articolele anterioare, datorită  a- 
cestor scrisori noi va  trebu i să re 
fa ce m  traseul ven ir ii  in  R om ânia ,  
la Piteşti, a fr. M. B. C zechowski.

N e  este cunoscu t fa p tu l  că veşn ic  
n e lin iş tita  istorie a acestui bărbat  
a lu i D u m n ezeu , a a v u t  darul de a 
trezi  pe oameni, de a-i face să se 
orienteze  în  p rob lem e  de o covîr-  
şitoare im portan ţă . In  ceea ce ne  
priveşte , e ve n im en te le  fina le  ale 
v ie ţii  sale, aruncă o lu m in ă  asupra  
personalită ţii  sale, asupra s truc turii  
sale... asupra focu lu i ce ardea, cu 
stăru in ţă  — desigur cu in ten s i tă ţi  
d ifer ite  în  f i in ţa  sa, dar care şi-a 
în d ep lin it  lucrarea ce şi-o asum ase  
aşa cu m  tim p u l,  pos ib ilită ţile  şi p re 
gătirea sa i-au îngăduit.

D. Popa

1. J. V u illeum ie r : „ P r im ii  an i ai lu c ră r i i  
în  E u ro p a “ pag . 14-15. M ateria l c ita t

d e  J . F re i în  „ S e rv ir“ N r. 1-4/1967.
2. M .B. C zechow ski — „ L ’Evangile  E ter- 

n e l“ voi. II /N r. 20 15 m a i 1866.
3. G. I. B u tle r  : „L es S ignes des T em - 

p s “ — A nul 8/Nr. 11 m a i 1884/pag. 38.
4. P. H. H e rm a n n  : „ G aze ta  S lu jbaş ilo r"  

N r. 3 A nul 1/1931/Pag. 38.
5. R obert G e rb e r  : „D ie gesch ich te  der 

A dw en t bew egung  in  E u ro p a ‘% pag. 
161. M anusc ris  p ă s t r a t  de f r .  B ern er  
la  B erna.

6. J u le s  R obert : „M iss ionary  R evie\v“ 
n r .  6/A nul XVII 1937/pag. 5-6.

ISUS
c e l 

m a i 

m a r e  

p r o f e t  !

(Urmare din pag. 11-a)

43. Moartea Sa a fost de bună voie  
P ro fe t iza t: îs . 53,11 : „Va v ed ea  
ro d u l m u n c ii su f le tu lu i L u i şi Se 
v a  înviora... Şi v a  lu a  a su p ra  Lui 
p o v a ra  n e leg iu ir ilo r  lo r“ .

îm plin it : Ioan 10,18 : „N im eni nu  
M i-o ia  cu  sila , c i o d a u  E u  d e  la 
M ine. A m  p u te re  s-o dau  şi a m  
p u te re  s-o  iau  ia ră ş i" .

4 4[ Isus Şi-a încheiat lucrarea 
P ro fe t iza t : Ps. 22,31 : „A ceştia  v o r 
v en i şi v o r v e s ti d re p ta te a  L ui. 
V or v es ti lu c ra re a  L u i p o p o ru lu i 
care  se va  n a ş te " .
îm plin it : Evr. 10,14 : „Căci p rin -  
tr -o  s in g u ră  je r t fă  El a  fă cu t d c -  
să v irş iţi  p e n tru  to td e a u n a  pe cei 
ce s în t sfin ţiţi .

45. îngropat în mormîntul unui 
bogat
Profetizat : Is. 53,9 : „G ro ap a  L ui a  
fo st p u să  în tr e  cei r ă i  şi m o rm m tu l 
la  un  loc ou ce l bogat" , 
îm plin it : Mat. 27,57-60 : „A v en it 
u n  om  b ogat d in  A rim atea , n u m it 
Iosif... şi a  c e ru t  t ru p u l  lu i Isus... 
L -a  pus în tr -u n  monmîrat nou  a l lu i 
în su şi pe ea.re-1 săp ase  în  s tîn că " .

46. învierea Sa — o biruinţă 
Profetizat : Ps. 16,10 : „Căci n u  vei 
lă sa  su fle tu l M eu în  lo cu in ţa  m o r
ţilo r, n u  vei în g ăd u i ca P re a iu b itu l  
T ău  să v a d ă  p u trez irea ."  
îm p l in i t : Fapte 2,30-31 : „S ufle tu l 
L u i n u  va  f i lă s a t  în  L o cu in ţa  m o r
ţ ilo r  şi t ru p u l  L u i n u  v a  vedea  
p u trez irea ."

47. înv ia t în a treia zi 
Profetizat : Osea 6 ,2 : „A tre ia  zi 
n e  v a  scu la  şi vom  t r ă i  în a in tea  
Luii".

îm p l in i t : M arcu 8 ,31 : „A tunci a 
în cep u t să -i în v e ţe  că  F iu l om ulu i 
t re b u ie  să p ă tim ea sc ă  m ult... să  fie 
om orît ş i d u p ă  tre i  zile să  învieze".

48. In moarte n-a văzut putre
zirea
P ro fe t iza t : Ps. 16,10 : „Căci n u  vei 
lăsa  su fle tu l M eu în  lo cu in ţa  m o r
ţilo r, n u  vei în g ăd u i ca  P re a iu b itu l 
T ău  să  v a d ă  p u trez irea " , 
îm p l in i t : Fapte 13,35-37 : „Nu vei 
în g ăd u i ca  S f în tu l T ău  să v ad ă  p u 
trez irea"  .

49. Moartea Sa o jertfă pentru 
toţi
P ro fe t iz a t: Is. 53 ,10 : î ş i  va  da
v ia ţa  ca j e r t f ă  p e n tru  p ă ca t" , 
îm plin it : Marcu 10,45 : „Căci F iu l 
o m ulu i a  venit... să -Ş i dea v ia t a 
ca ră sc u m p ă ra re  p e n tru  m ulţi" .

50. înălţat la ceruri
Profetizat : Ps. 24,7-10 : „R id ica ţi-vă  
capetele, r id ic a ţi-v ă  p o r ţ i  veşnice  
ca  să in tre  Îm p ă ra tu l  s lavei" , 
îm plin it : Fapte 1,9 : „D upă ce a  
spus aces te  lu c ru r i ,  pe c în d  se u i ta u  
ei la  El, S -a  în ă l ţa t  la  c e r  ş i u n  
n o r  L -a  ascuns de och ii lo r" .

51. La tronul Tatălui ca Mare 
Preot
Profetizat : Zah. 6,13 : „Va p u r ta  
p odoabă  îm p ă ră tească , v a  şed ea  şi 
v a  s tă p în i pe  sca u n u l L ui de d o m 
nie, va  fi P re o t pe scau n u l L ui de 
dom nie.

Îm p lin it : Evr. 8,1-2: „A vem  u n
M are  P re o t  ca re  S -a  aşeza t la
d re a p ta  sc a u n u lu i d e  dom nie  a l  
M ăririi, în  ce ru r i" .

52. M ijloceşte pentru noi 
P ro fe t iza t: îs . 63,12 : „A p u r ta t  
p ăca te le  m u lto ra  şi S -a ru g a t p e n tru  
cei v in o v a ţi" .
îm p l in i t : Evr. 7,25 : „ P e n tru  că 
tră ie ş te  p u ru re a  ca să m ijlo cească  
p e n tru  ei."

Şi a stfe l, d in tr -o  poziţie  dom i
n a n tă  a  seco le lo r Isus H risto s  a 
p r iv it  peste  t im p u r i  şi a  d a t s e r 
v ilo r  Săi a m ă n u n te le  v ie ţi i  şi a c t i 
v i tă ţ i i  Sale. în  a ces t tab lo u  ex is tă  
a t î t  u m b ra  c ît  şi s tră lu c irea . C a o 
în tru p a re  v ie  a  p ro fe ţie i, E l m erg e  
n e în fr ic a t şi m aiestos că tre  o to ta lă  
îm p lin ire .

C. Adv.

a Curierul Adventist



H r i s t o s ,  

j e r t f a  s u p r e m ă

istos S -a  id en tif ic a t cu 
nevoile  păcă tosu lu i, cu in te 
rese le  şi g rijile  lui. E l S-a  

făcu t u n a  cu noi lu în d  a su p ra  Sa 
n a tu ra  n o a s tră  om enească, p e n tru  ca 
noi să  p u tem  deven i u n a  cu El în 
D uhul. Isus doreşte  ca noi să sp u 
nem  b u n  v en it  D u h u lu i Său  în  
in im ile  n o astre  p e n tru  ca E l să ne 
facă  p ă r ta ş i  u n ită ţii  c a re  ex is tă  
în tre  p e rsoanele  D um nezeirii. G h e t
sem an i a  d em o n s tra t  în  cel m ai 
în a l t  g rad  aceas tă  u n ita te .

B ib lia  ech iva lează  n ec red in ţa  
cu păca tu l. P av e l sp u n e  : „A cela 
care  se îndo ieşte  este  condam nat... 
to t ce n u  v in e  d in  în c re d in ţa re  este 
p ăca t"  (Rom. 14,23). în  ca r tea  
„ P a tr ia rh i  şi P ro fe ţ i11 se rv a  D om nu 
lu i sc rie  : „Eva a  crezu t cu a d e 
v ă ra t  cu v in te le  lu i S a tana , d a r  
aceas tă  c red in ţă  a  ei n -a  sa lva t-o  
de  pedeapsa  p ăca tu lu i. E a  n -a  c re 
zu t cu v in te le  lu i D um nezeu  şi acest 
fa p t a  făcu t-o  să  cadă .“ A darn s-a  
îm p ă r tă ş it  şi el d e  în do ia la  ei, 
deoarece  a  „g înd it că cuv in te le  ş a r 
p e lu i cel v ic lean  n -a r  p u tea  fi 
o a re  a d ev ă ra te  ?“ (P.P. 55—57). 
Is rae l la  h o ta re le  C an aan u lu i „n -a  
p u tu t  in tr a  d in  cauza  necred in ţe i.“ 
(Evr. 3,19). I a r  n e c re d in ţa  c a re  n e 
g lijează  să  facă  p re g ă tire a  necesa ră  
p e n tru  P lo a ia  cea T îrz ie  v a  înch id e  
cu  s ig u ra n ţă  u şa  C an aan u lu i făg ă 
du it. Id o la tr iza rea  de  s in e  se c lă 
deşte  to td e a u n a  p r in  n ecred in ţă . 
O m ul a lege fie  să c readă, f ie  să 
n u  creadă. N eştiin ţa  v o ită  îşi 
în a lţă  p ă re r ile  m a i p resu s de  „Un 
aşa  zice D o m n u l1' ; n e ş tiin ţa  voită , 
duce la  n e ascu lta re  voită.

„în  ceea ce priveşte pe cei su 
puşi cercării, totul depinde de 
dreapta folosire a voinţei" (S.C. 47). 
„Toate fiinţele responsabile ocupă 
un tron. Păcătosul este arbitrul pro
priului său destin. în  ultimă in 
stanţă hotăririle lui sînt finale. 
Nici chiar Dumnezeu nu invalidează  
voinţa sau puterea ei. Dacă păcăto
sul refuză să ia o liotărîre, imediat 
Satana ocupă tronul de la care el 
abdică. Credinţa î l  va face una în 
duh cu Hristos, iar îndoiala îl va  
face una cu duhul cel rău. Ţie îţi

revine datoria de a-ţi supune voinţa  
ta voinţei lui Hristos; întreaga ta 
fiinţă va fi adusă atunci sub stăpî- 
nirea Duhului lui Hristos" (5T/513— 

514).

U nii socotesc că D uhul S fîn t le 
v a  lua  în  s tă p în ire  v ia ţa  d acă  r ă 
n im  pasiv i. Ce în şe lăc iu n e  su b tilă  ! 
D uhu l S fîn t n u  u z u rp ă  fu n c ţia  vo 
in ţe i. El m ai d e g rab ă  cooperează la  
în tă r ire a  v o in ţe i p e n tru  în d ep lin i
re a  d rep tă ţii. „D acă a r  fi posib il că 
D u h u l S fîn t să  fo rţeze  cu o in te n 
s ita te  de  o su tă  de  o ri m ai m are  
a su p ra  ta.... n u  te -a r  face  creştin . 
V o in ţa  ta  tre b u ie  să  fie  aşeza tă  de 
p a r te a  v o in ţe i lu i D um nezeu. P r in  
tin e  în su ţi n u  eşti în  s ta re  să  aduci

P A S T O R  

Dumitrescu Nelu

p lanurile , d o r in ţe le  şi înc lin a ţiile  
în  su p u n e re  f a ţă  de  v o in ţa  lu i 
D um nezeu. D a r  d acă  v re i să  creşti, 
D um nezeu  v a  îm p lin i aceas tă  lu 
c ra re  p e n tru  tin e"  (M.B./12). N u 
con tează  c ît  de s la b ă  î ţ i  este  v o in 
ţa , căci p u te re a  su p rem ă  a  D u
h u lu i S fîn t în tă re ş te  orice h o tă r îre  
s f în tă  la  c a re  te  faci p ă rta ş .

Nimeni n-a  avut de luat o hotă- 
rîre mai grea decît Domnul Isus. 
Cînd a intrat în  Ghetsemani, El a 
dat expresie luptei care se dezlăn- 
ţuise în sufletul Său. „Sufletul Meu 
este  întristat de moarte" ,'Mat. 
26,38). „El S-a sim ţit în pragul des
părţirii de Tatăl Său prin abisul 
păcatului, cel atît de adine, atît de 
întunecat, îneît Duhul Său S-a  cu 
tremurat" (R.H./9 oct. 1888). „Su
fletu l Său în agonie... a pus în m iş
care întreg cerul. Ei au văzut pe 
Domnul lor înconjurat de forţele  
legiunilor Satanei, iar natura Sa 
omenească, îm povărată cu o spai
mă îngrozitoare" (S.T./9 dec. 1897).

El ven ise  să  b iru ia sc ă  p o rţile  ia 
du lui, să  ră s to a rn e  tro n u l Satanei. 
H ris tos  încă  nu  b ă u se  p în ă  la  fund  
p a h a ru l  în ce rcă r ilo r  Sale, în că  n u  
păşise  în fa ţa  ju d ecă to rilo r  Săi şi

să  fie  a s tfe l  obligat să  suporte  
m ă r tu r i i le  false, tr ib u n a le le , ju d e 
cata  m ai m arilo r  n eam u lu i Său  şi 
a  p u te rii rom ane , sm u lg erea  p ă ru 
lu i şi scu ip a tu l m u rd ar. în c ă  nu 
sosise m o m en tu l b ic iu ir ilo r  b ru ta le . 
E l se d ăd u se  înapo i la  v ederea  
to r tu r i lo r  celor ju d eca ţi şi co n d am 
naţi. N im eni nu-1 p u tea  constrînge  
să  ia  a su p ră -Ş i pedeapsa  p e  care  
n-o  m erita . „D acă este  cu  p u tin ţă "
— c ît de  m u lt  a  s tră p u n s  ru g ă c iu 
n ea  lu i H ris tos  Cel ch inu it, in im a  
dragostei In fin ite . D ar d in  ce ru ri 
n -a  v e n it  n ici u n  ră sp u n s  aşa  cum  
a  v en it la  bo tezu l Său. T ăcerea  
lu i D um nezeu  a  v o rb it M ântuito 
ru lu i  su fe rin d  : „ Im posib il !“

în  G h e tsem an i au  fost d o u ă  vo 
inţe, a  T a tă lu i şi a  F iu lu i. V a r e 
fuza  Isus su p u n erea , sau  v a  oferi 
T a tă lu i o v o in ţă  p re d a tă  ? Ia tă  p a 
h a ru l ta in ic  t re m u r în d  în  m în a  
Lui... ră n ile  şi p lîn g erile  a  gene 
ra ţi i  de p ăcă toşi se în ă l ţa u  p în ă  la  
El şi h o tă r îre a  a  fost lu a tă . E l va  
m în tu i p e  păcă to s oricît L -a r  costa 
aceasta . P r in  cu v in te le  „N u voia 
M ea ei a  T a “ (Lucia 22,42) H risto s 
a  o ferit je r t fa  sup rem ă, o v o in ţă  
su p u să  ! V o in ţa  p re d a tă  constitu ie  
esen ţa  a scu ltă rii . C înd  Isu s a  a ccep 
ta t  v o in ţa  lu i D um nezeu. E l a  s a 
c rificat-o  pe a  Sa. A cum  a  răm as 
n u m ai o v o in ţă  — aceea  a  lu i 
Dum nezeu. Im ed ia t u n  în g er a 
ven it să  slu jească  pe  D om nul nos
t ru  căzu t la  părn în t, n u  p e n tru  a 
scuti pe  A cest P r in ţ  al su fe rin ţe lo r  
de co n sacra rea  Sa, ci p e n tru  a -L  
în tă r i  să  îndep linească  ceea ce voia 
să  facă.

Odată trecută criza din Ghetse- 
mani, Domnul nostru avea de fă 
cut faţă Calvarului. Atîrnînd pe  
cruce, Hristos era Evanghelia. S i
giliul cerului a fost pus pe ispăşi
rea lui Hristos. Jertfa Sa este în 
destulătoare în orice privinţă. L e 
gea şi profeţii anticipează crucea ; 
Noul Testament, o interpretează, 
Există un mare adevăr central... 
„Hristos şi El răstignit". Orice alt 
adevăr este investit cu influenţa şi 

puterea corespunzătoare, cu legă
tura faţă de această temă. Cu cît
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vor înţelege slujitorii Săi niaî clar 
pe Hristos, şi vor căuta Duhul Său, 
cu atît mai puternic vor predica 
adevărul simplu al cărui centru 

este Hristos. Acest sfat care se 
adresează în mod deosebit slu ji
torilor lui Dumnezeu, se aplică f ie 
cărui copil al lui Dumnezeu.

P ă c a tu l a  făcu t necesa ră  ră s tig 
n irea . P ăcă to su l a  fo s t sub  se n tin 
ţ a  m orţii, p e n tru  că lcarea  Legii lu i 
D um nezeu, ca u n  ră z v ră ti t  ; din 
cauza  aceas ta  tre b u ia  să  m o ară  u n  
în locu ito r p e n tru  păcătos. C ine 
p u tea  ev a lu a  v in o v ă ţia  sa  ? M ăsu ra  
ră sp u n d e rii  p ăcă to su lu i poa te  fi cu 
n oscu tă  n u m a i p r in  c rucea  de pe 
C alvar. C rucea  lă rg eş te  p e n tru  noi 
în ţe leg e rea  lu i  D um nezeu. „Nici un  
su fle t nu  cunoaşte  ce este  D u m 
nezeu, p în ă  c înd  n u  se  vede  aşa 
cum  este  în  lu m in a  c rucii de pe 
C a lv a r11 (R.H./26 febr. 1895).

P e  c ruce  Isus a p lă t i t  to tu l ; p ă 
cătosu l n u  a re  nevo ie  de  n im ic 
m ai m u lt ; D um nezeu  n u  doreşte  
n im ic  m ai m u lt  ; d re p ta tea  n u  cere 
n im ic  m ai m u lt şi n im en i n u  poate  
ad ău g a  n im ic  în  p lus. B a tjo cu ra  şi 
m izeria , d u re rea  de cap şi cea de 
in im ă, sp in ii şi cu ie le  — E l le-a  
su fe rit pe  toate . T o t ce a fo st n e 
cesar p e n tru  o isp ăş ire  to ta lă , El a 
în făp tu it. Şi p e n tru  to a tă  veşnicia, 
s la v a  şi lau d a  a p a r ţ in  L ui. Dar, 
m u lţu m im  lu i D um nezeu, că  a v a n 
ta je le  ne a p a r ţ in  no u ă  acum  şi p e n 
t ru  to a tă  veşnicia. P r im in d u - le  p r in  
c red in ţă  ele  dev in  a le  noastre. In  
cele d in  u rm ă  to ţi v o r  ved ea  că  
„n im en i n u  va  avea  scuză, n -a  fost 
n ecesa r să  fie  p ie rd u t c in ev a11 (1 
SM/96). F ă răd e leg ile  f iecăru i p ă 
cătos a u  fost p edepsite  în  H ris 
tos. E le  a u  fost aşeza te  a su p ra  N e
v in o v a tu lu i p u r tă to r  de  p ăca te  ca 
şi c înd  a r  fi fost a le  Sa le  p rop rii. 
Isus „a p u r ta t  c h ia r  şi v in o v ă ţia  
lu i C a ia fa  cunoscînd  fă ţă rn ic ia  care  
e ra  în  su fle tu l lu i“ (5 B.C./105). 
H ris tos  a  c îş tig a t şi p e n tru  e l m în - 
tu irea , în să  îndo ia la  lu i a  re sp in 
s-o. Cît de trag ic  este a ces t fa p t  !

Zi după zi cînd Hristos îşi trăia 
viaţa sub călăuzirea Duhului Sfînt, 
avea în suflet asigurarea primirii, 
dar El n -a  putut pretinde victoria  
finală înainte de a face faţă orică
rei încercări şi de a suporta orice 
ispită pe care Satana ar f i putut-o  
inventa. Pentru Isus un singur pas 
greşit ar fi putut anihila întregul 
Plan de Mîntuire. Hristos a luat 
asupră-Şi riscul infinit de a con
sim ţi şi lupta cu vrăjmaşul. „Un 
diavol disperat n-a lăsat nimic ne 

1 1 !

făcut. Agenţii Satanei s-au  u n it cu 

cei răi pentru a -i  influenţa să crea
dă că Hristos este capul păcătoşilor. 
Niciodată n-a  fost un even im ent 
tratat într-un mod atît de inuman. 
In adevăr, Hristos a fost Prinţul 
suferinzilor" (D.A. 760, 710, 752).

S a tan a  a în ce rca t cu d isp e ra re  să 
ev ite  ră sp u n d e re a  uc id e rii lu i Isus. 
A m ăg irile  S a tan e i e rau  în d eap ro ap e  
su p rav eg h ea te  de  c ă tre  locu ito rii 
lu m ilo r necăzu te , în  tim p  ce, în  
m od deghizat, lu c ra  în tr -u n  aşa  
m od îneît socotea  el că p ro b ab il n u  
va  fi descoperit. In să  S a ta n a  s-a  
înşela t. D egh izarea  lu i a  fost de 
m ascată... El s -a  descoperit ca un  
crim inal. O fensa  a  făcu t p e  în 
geri să t re m u re  de o roare  şi a  ru p t  

p e n tru  to td e a u n a  u ltim a  leg ă tu ră  
de  s im p atie  ca re  ex is ta  în tre  S a 
ta n a  şi fiin ţe le  cereşti.

Nim eni nu poate înţelege în 
semnătatea morţii înlocuitoare a 
lui Hristos fără o apreciere a sfin 
ţeniei Legii lui Dumnezeu. M ărtu
riile fac clar lucrul acesta : „Numai 
aceia care recunosc cerinţa obliga
torie a  Legii Morale pot explica  
natura ispăşirii" (1 SM/229). Pe 
cruce Hristos a suferit moartea de 
dincolo de moarte... „Hristos a su 
ferit moartea care a fost hotărîtă 
asupra călcătorilor Legii lui Dum 
nezeu" (5 B.C./1103). Luînd locul pă
cătosului în Univers, „Purtătorul 
poverilor noastre suportă mînia  
dreptăţii divine şi pentru tine S-a  
făcut păcat" (D.A./756).

N u este  nevoie  de  n ici o a ltă  do 
v ad ă  că  „ u ra  lu i D um nezeu  co n tra  
p ă ca tu lu i este  n e îm p ă ca tă  şi catego
r ic ă 11 (R.H/8 febr. 1898) decît m o a r 
tea  u m ilito a re  a lu i H ristos. D rep 
ta te a  de  n e îm p ă ca t a  lu i D um nezeu 
ilu m in ează  c ru ce a  : „D om nul oşti
r i lo r  a  su fe r it  îm p re u n ă  cu F iu l Său ; 

d a r  n -a  ocolit n ici o f r în tu ră  din 
p edeapsă" (5T/12 iu lie  1899). T oate  
săge ţile  d u re r ii  a u  a tin s  m a re a  Sa 
in im ă  iu b ito a re . F ă ră  în d o ia lă  că... 
în su ş i D um nezeu  a fost ră s tig n it  
cu H ristos... „C înd  H risto s în  ago 
n ia  Sa ex p ia to a re  p e  cruce, a  s tr i 
g a t : ’s -a  sf îrş it  !’ o izb u cn ire  de b i 
ru in ţă  a  s t ră b ă tu t  p r in  to a te  lu 
m ile '1 (P.P. 70).

M o artea  lu i H ris to s a  zd ru n c in a t 
tem eliile  îm p ă ră ţie i  lu i S a tana . 
M oartea  F iu lu i lu i D um nezeu  a  
făcu t ca m o arte a  S a tane i să  fie  in e 
v itab ilă .

C rucea  co n d am n ă  cu  d u b lă  v in o 
v ă ţie  p e  ace ia  pe  care  n u - i  l ib e re a 
ză. Ei tre b u ie  să  m o ară  p e n tru  p ă 
cate le  să v îrş ite  ca şi p e n tru  fap tu l

câ au  re fu za t m în tu irea  c îş tiga tă  
a tî t  de scum p. D om nul n o s tru  d e 
c la ră  : „Toţi cei care  M ă urăsc, iu 
besc m o a rte a 11 (Prov. 8,36).

T a tă l n o stru  ceresc iu b eş te  pe 
f iecare  d in  copiii Săi de pe  p ăm în t. 
Isp ăş irea  lu i H ris to s a  fo st re f le c 
ta re a  iu b ir ii  lu i D um nezeu. C a lv a 
ru l re p rez en tîn d  în co ro n a rea  lu c ră 
rii  Sale. N ic io d a tă  acest d a r  n u  v a  
p u tea  fi depăşit, n ic io d a tă  n u  poa te  
El d ă ru i o ad înc im e  m ai bo g a tă  a 
iu b irii  Sale. Sub im p u lsu l p u te rn ic  
al aceste i iubiri... Isus a  lu a t locul 
n o stru  în  U nivers. Şi ce b in eface re  
n e -a  fo st o fe rită  ! „ In  v ir tu te a  
acestei ispăşiri, E l a r e  p u te re  să 
ofere  cred inciosu lu i în d re p tă ţire a  
desăv îrş ită"  (7 BC/924. 925). „ Isp ăşi
rea  S a  o fe ră  rem ed iu l d iv in  p e n tru  
t r a ta re a  p ăca tu lu i. E ste  m ijlocu l 
rîn d u it  de  cer p r in  care  d re p ta tea  
lu i H ris to s p o a te  fi n u  n u m a i asu 
p ra  n o astră , ci şi în  in im ile  şi c a 
ra c te re le  n o astre" .

„Nu suferinţa corporală a fost  

aceea care a pus capăt atît de  

repede v ieţii lu i Hristos pe cruce. 
Sim ţăm întul despărţirii de Tatăl 
Său a fost acela care I-a  sfîşiat 
inima. Chiar şi îndoielile  au asaltat 
pe muribundul Fiu al lu i D um ne
zeu. Răscumpărătorul nostru S-a  
prins de dovezile  care II întări
seră şi pînă atunci. El a trebuit să 

se încreadă în Dumnezeu numai 
prin credinţă" (Suferinţele lui Hris
tos, p. 35—38).

C u re sp ec t şi te a m ă  sfîn tă  să  ne 

ap ro p iem  de  cruce. V a  sch im b a  
aceas tă  în co ro n a re  h o tă r îre a  Sa? 
V a p u te a  o a re  s tr în so a re a  m o rţii  
să-I slăbească  c red in ţa  ? R esp ira ţia  

Sa n e reg u la tă  şi nevoia  Sa d e  ae r  

pe care  o m an ifestă , n e  sp u n e  că 

sfîrşittul L u i e s te  ap roape . A  u rm a t  
u n  s tr ig ă t  p ă tru n z ă to r  şi agonizan t, 
şi F iu l lu i D um nezeu  Ş i-a  d a t d u 

hul. E l a  m u r it  cu  in im a  sfîşiată . 
C o n s te rn a rea  u m p lu  U n iversu l. î n 
tr e ru p e re a  co m uniun ii în tre  D u m 
nezeu  şi F iu l Său  a adus în  c u r ţi 
le  cereşti o s ta re  de lu c ru r i  care  
mu p o a te  f i descrisă  de l im b a  om e
nească. D um nezeu  S -a  ascu n s  de 
M în tu ito ru l a tu n c i c înd  E l a  b ă u t  
u ltim e le  re s tu r i  d in  c u p a  m înie i. L a 
încep u t S a tan a  a  c ă u ta t  să  r id ice  o 
b a r ie ră  în tre  T a tă l şi F iu l. D ar 
e fo rtu rile  sa le  n -a u  fă c u t  decît să 
dovedească  u n ire a  lo r  in d e s tru c t i 
bilă. Cu p r iv ire  la  d e sp ă r ţirea  ap a-

( Continuare în pag. 20-a)
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obabil că  cel m ai b in e  cu 
n o s c u t  v e rse t d in  B ib lie  este 
Io an  3,16 : „F iin d că  a tî t  de 

m u lt  a  iu b it  D u m nezeu  lum ea, că 
a  d a t  pe  s in g u ru l L u i Fiu, p e n tru  
ca  o ricine  c rede  în  El, să  nu  p ia ră  
ci să  a ib ă  v ia ţa  veşn ică11.

T oţi cunoaştem  cum  F iu l lu i 
D um nezeu  a  v en it pe p ă m în tu l 
acesta, a  t ră i t  în m ijlo cu l oam en ilo r 
ca  f iin d  cel m ai m ilostiv  om v ăzu t 
în  lu m e  v reo d a tă , cum  încă  în  
flo area  v îrs te i S a le  a  m u r it  d e  o 
m o a rte  te rib ilă , ca apoi să  înv ieze 
d in tre  cei m o rţi  şi să se în to a rcă  
la  T a tă l  Său  ceresc. D ar p e n tru  
care  m o tiv  a  fă cu t E l to a te  acestea?  
De ce a  v e n it  Isus în tr -u n  chip 
om enesc ? De ce a  t re b u it  E l să  
m o ară  ?

D acă am  fi fo st noi în  locul lu i 
D um nezeu  în  E den, în  acea  zi în  
care  A  dam  şi E va  a u  p ăcă tu it, oare  
cum  a m  fi p ro ced a t cu ei ? N u 
cu m v a  i-am  fi ie r ta t  ca  apoi să  
le  ofer-im cel p u ţin  încă  o ocazie 
de  a  m ai ră m în e  în  P a ra d is  ? P ă 
r in ţi i  fac  acest lu c ru  în  fieca re  zi 
p e n tru  copiii lo r  n eascu ltă to ri. 
D acă D um nezeu  este  iu b ire  de  ce 
A d am  a  fost în d e p ă r ta t  ch ia r  la  
p r im a  sa  a b a te re  ?

U n  ră sp u n s  g re ş it la  aceiastă în 
t re b a re  p o a te  a fec ta  în . m od  serios 
a ti tu d in e a  cu iva  fa ţă  de  D um nezeu  
sau  p ra c tica  re lig iei cuiva.

U nii cred  că  D um nezeu  a  fost 
m u lt  tim p  s u p ă ra t  p e  p ăm în ten i, 
nev o in d  în  consecin ţă  să  ie rte  şi 
să  b inecuv în teze  fiin ţe le  Sale  r ă tă 
cite. T im p  de  c îtev a  m ii de  an i 
oam en ii a u  ad u s je r tfe  — u n eo ri 
c h ia r  şi pe p ro p rii lo r copii — p e n 
t ru  a p u tea  in tra  în  g ra ţia  d u m n e 
zeilo r lo r  o fensaţi. C h iar în  lu m ea  
c reş tin ă  sîn t u n ii care  în v a ţă  că 
dacă  n -a r  fi e x is ta t o m ijlocire  
con tinuă , D um nezeu  n u  a r  f i av u t 
iu b ire  în in im a  Sa p e n tru  a  m în -  
tu i pe păcătoşi.

D a r este  nevo ie  ca noi să facem  
ceva p e n tru  a  d e te rm in a  pe  D um 
nezeu  să ne  iu b ească  ?

N im ic n u  este  accen tu a t a t î t  de 
m u lt în  S c r ip tu r i  ca fa p tu l că 
D um nezeu  a  iu b it  în to td e au n a  ch ia r  
p e  cei m ai n eascu ltă to r i  fii a i Săi. 
A tunc i c înd  E l a  zis : „ în  z iua  în  
c a re  v e ţi m în ca  d in  el, ve ţi m u ri 
n eg reş it,“ D um nezeu  n -a  ro s tit  nici 
o a m e n in ţa re  a rb it ra ră .  în  d ragoste  
p e n tru  f i in ţe le  Sa le  c rea te , T a tă l 
a v e r tiz a  n u m ai, a su p ra  consecin 
ţe lo r răzv ră tir i i .

P ă ca tu l sch im bă aşa  de  m u lt  pe  
păcă tos încit, irem ed iab il, to tu l r e 
zu ltă  în  m oarte . D e sp ă rţit  de Iz 
vo ru l v ieţii, el va  m u ri negreşit. 
Deci, în  a f a ra  a rm o n ie i cu  C rea to 
ru l  său,' el n u  p o a te  su p o rta  slava  
p rezen ţe i Sale. C h ia r şi M oise a  
fost av ertiza t că  n u  a r  p u te a  ved ea  
s lav a  lu i D um nezeu  şi to tu ş i să  m ai 
tră ia sc ă  (Exod. 33,18—23).

„Nu există nici o hotărîre arbitra
ră din partea lui D um nezeu care să 
excludă pe cei păcătoşi din ceruri. 
Ei sînt respinşi prin propria lor 
respingere... Slava lui Dumnezeu ar 
f i  pentru ei un foc nimicitor" (S.C. 18).

î n  ce fe l a r  p u tea  to tuşi D u m n e 
zeu  să  m în tu iască  pe  p ăcă toşi ?

ă s t i a n i r e

lui
I sus

a f o s t  cu

a d e v ă r a t
n e c e s a r ă ?

C um  a r  p u tea  El să Se ap ro p ie  de 
ei p e n tru  a-i' în to a rce  de la  ră z 
v r ă t i r e ?  O sim plă  ru g ăc iu n e  de 
ie rta re , nu  va  re s tab ili n ic iodată  
p ag u b a  adusă. • în  ce fel a r  -pu tea  
D um nezeu  să c la rifice  ad ev ă ru l' cu 
p r iv ire  la  S ine  p e n tru  oa păcătoşii 
să  p o a tă  a ju n g e  a -L  iub i d in  nou  
şi în  fe lu l ace s ta  să fie  v in d eca ţi ?

Răspunsul lui Dumnezeu a fost 
că a trimis pe Fiul Său în chip 
omenesc. Să cităm din nou cuvin 
tele  servei Dom nului : „Hristos, 
Lumina Lumii, Şi-a ascuns orbi
toarea splendoare a divinităţii Sale 
şi a venit să trăiască printre oa
meni — ca om — ca ei să poată 
cunoaşte p e  Creatorul lor, fără să 
fie  nimiciţi".

Atunci cînd Adam  şi Eva s-au  
dovedit neascultători, au arătat mai 
m ultă credinţă în  m inunăţiile şar
pelui decît în Acela  care îi adusese  
la  viaţă. Cum putea Dumnezeu  
să-Şi asigure din nou loialitatea  
lor ? Dragostea şi încrederea iiu 
pot fi produse prin forţă. Numai 
prin iubire se poate naşte iubirea.

P r in  v ia ţa  pe  care  a  t ră i t-o  şi 
p r in  m o arte a  de care  a  m u rit ,  Isus 
a  descoperit fo a r te  m u lt  d in  b u n ă 
v o in ţa  şi ră b d a re a  lu i D um nezeu, 
ca re  conduce pe  m u lţi  la  p o că in ţă  
(Rom. 2,4). „Noi î l  iubim , p e n tru  
că El n e -a  iu b it m ai în tîi"  (1 Ioan
4,19). Deci n u  este  v o rb a  d e  n ici 
u n  fel de  a rb it ra j  sau  im p u n e r e ; 
to tu l fiin d  lu c ra t  p r in  a d ev ă r  şi 
d ragoste  d iv ină.

în tre g u l  U n iv ers  a fost m a r to r  
cînd’ D um nezeu  a ie r ta t  pe  A dam  
ş i Eva, acond îndu-le  şi t im p  p e n tru  
re ab ilita re . E l le spusese  : „ în  z iua  
în  care  v e ţi  m în ca  d in  e l, ve ţi 
m u ri neg reş it" .

„ H o tă r ît  c ă  n u  v e ţi  m u r i“ , 
con trazis  şa rp e le . „Cu a lte  cu v in te
— a lă s a t  să  fie  su b în ţe le s  — este 
cu  d esăv îrş ire  s igu r; de fa p t  este  
e x tre m  de fo losito r să m ăn în c i din 
fru c te le  acestu i pom . D um nezeu  
v-a  m in ţit  şi este  n e d em n  p e n tru  
în c re d e re a  şi ad o ra re a  ce-I d a to 
ra ţi" .

Dacă D um nezeu  a r  fi în g ăd u it  lu i 
A dam  şi E vei să  v a d ă  în tru to tu l  şi 
im ed ia t consecin ţe le  f ire ş ti  ale  
n e ascu ltă r ii  lor, a d e v ă ru l  p ro p riilo r  
Sa le  cu v in te , a r  fi fo st pe d ep lin  
dem o n s tra t, ia r  fa ls ita te a  lu i S a tan a  
a r  fi fo s t  fă ră  în d o ia lă  dem ascată . 
D a r „Domnrul... a r e  o  îndelungă ' 
ră b d a re  şi d o reşte  ca  n ic iu n u l să nu  
p iară , c i to ţi să  v in ă  la pocă in ţă"  
(2 P e tru  3,9). î n  locu l m orţii, E l a  
o fe r it  o a l tă  şa n să  'de v ia ţă  v eşn ică  ! 
E l a  p ă s tra t  în d u ră to r  v ia ţa  p ă că 
to su lu i ca  aces ta  să  p o a tă  avea  
p r iv ileg iu l a  în ţe leg e  n a tu ra  deza
m ăg irii  şi să  se în to a rc ă  .. d in  nou  
că tre  a d ev ă r.

Ce mare risc şi-a asum at Dum 
nezeu de a fi greşit înţeles! Toate  
fiin ţele  Sale create sînt libere sâ 
hotărască dacă m erită să-şi pună 
încrederea lor în  Dumnezeu, sau 
să accepte acuzaţiile lui Satana pline  
de tiranie şi înşelăciune. Deja ar- 
hiamăgitorui a convins m ai m ult de 
o treime din îngerii cerului să trea
că de partea sa, îm potriva lui Dum 
nezeu.
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Chiar şi bunăvoinţa lui Dumnezeu 
de a ierta a fost prezentată ca fiind 
o dovadă a unei „duplicităţi" di
vine. „H o tă r ît  că n u  veţi m uri“, a 
su s ţin u t S a tan a . A dică, urmarea 
păcatului nu va fi nicidecum

m o artea . C u s ig u ra n ţă  că nu  v e ţi 
m u ri.

Şi tim p  d e  c îte v a  m ii de an i s-a 
p ă ru t  că  S a ta n a  a a v u t  d rep ta te . 
D a r D um nezeu  Ş i-a  p ă s t ra t  r ă sp u n 
su l pe c a re  t r e b u ia  să-l dea p înă  
u rm a  să v in ă  m o m en tu l cel m ai 
fav o rab il.

In  cele d in  u rm ă , în  scu rg e rea  
t im p u lu i, D um nezeu  şi-a  d a t  co
vârşito r ră sp u n su l. El S -a je r t f i t  pe 
S ine  în  F iu l Său.

M o artea  d e  care  El a  m u r it ,  a 
fo st cu  m u lt  m a i  m u lt  decît o c ru 
c ificare . ,,Pe Cel ce n -a  cun o scu t 
n ic i u n  p ăca t, E l L -a  fă cu t p ă ca t 
p e n tru  n o i“ (2 Cor. 5,21). Isus a  su 
fe r it  o m o arte  te r ib i lă  şi a  fo s t  d e s 
p ă r ţ i t  de T a tă l S ău  ; in ev itab ilă  
u rm a re  a  p ăca tu lu i. A c easta  a fost 
ceea  ce L -a  d e te rm in a t  ca să  e x 
c lam e în  d isp e ra re  : „D um nezeul 
Meu, D um nezeu l M eu, p e n tru  ce 
M -ai p ă ră s it  ?“ (Mat, 27,46).

însăşi dreptatea lui Dumnezeu  
fusese pusă la îndoială înaintea  
Universului. Avertizarea Sa că 
păcatul însem nează moarte, fusese  
ridiculizată în Eden. Dar aceasta  
trebuia să aibă o scadenţă. Moar
tea Dom nului Hristos a dem on
strat în m od lum inos justeţea lui 
Dum nezeu (Rom. 3,25-26). A  fost 
arătat că Dum nezeu are dreptate  
în ceea ce spusese ; El îşi câştigase 
pe deplin cauza atunci cînd Şi-a  
susţinut-o (Rom. 3,4).

P e n tru  aceste  m o tiv e  — p recu m  
şi p e n tru  miulte a lte le  — s in g u ra  
cale  de a  re ad u ce  p e  p ăcă toşi şi să  
se sp u lb e re  în v in u ir ile  lu i S a tan a , 
e ra  ca în su şi D u m nezeu  să ia  a su -  
p ră -Ş i u n  ch ip  om enesc, să  t ră ia s 
că  şi să  m o ară  d u p ă  cu m  a  făcu t-o .

Ia tă  deci, de ce în  u rm ă  cu a p ro a 
pe  douăzeci de  secole D um nezeu
— în  p e rso an a  F iu lu i S ău  — S-a 
în veşm ân ta t intr-om  tru p , în  a cs la  
a l  u n u i  copilaş. Ş i în  t im p  ce Isus 
c reş tea  a tin g în d  t in e re ţe a  şi b ă rb ă 
ţia , t r ă in d  o  v ia ţă  de b iru in ţă , m a 
re le  şi u n ic u l S ău  scop e ra  să  des
copere  a d e v ă ru l  c u  p r iv ire  la  D u m 
nezeu.

E.1 a  d o r i t  să  anate  c î t  de in f in ită  
este  iu b ire a  T a tă lu i şi c ît de m u lt  
n e -a  iu b it  E l pe  to ţi, in c lu siv  cop i
laşii. U cenicii p re su p u n e au  că M în 
tu ito ru l  e ra  p re a  o c u p a t p e n tru  a 
m a i a te n ţio n a  b ă ie ţii  şi fe te le . D ar 
El le -a  s p u s : „L ăsa ţi cop ilaşii să 
v in ă  la  M ine şi n u - i  op riţi"  (Mat.
19,4).

El a d o rit sâ  a ra te  cît de in fin it 
de iu b ito r  este  T a tă l în  fe lu l acesta  
tra tân d  pe f ie c a re  cu  cea m ai deo
seb ită  a m a b ili ta te  şi ânţe legere  deşi 
a d esea  e ra  re sp in s  ş i in su lta t  în 
schim b. O da tă  ucen ic ii a u  c e ru t lu i

Isus să p o ru n cească  foc d in  cer 
p e n tru  a  n im ic i pe ace ia  care  re s 
p ingeau  d rag o stea  Sa. îş i în ch ip u iau  
că v a  fi p lă c u t  lu i D um nezeu. D ar 
F iu l lu i D um nezeu  le ră sp u n se  : 
„F iu l O m ulu i a  v en it  n u  ca să  p ia r-

ren tă , E.G. W h ite  sp u n e  : „A ceastă  
d e sp ă rţire  a  p u te r ilo r  d iv in e  n u  se 
v a  m ai în tîm p la  n ic io d a tă  în  v e a 
cu rile  v e şn ice"  (7 BC/924).

D in n e fe r ic ire  însă, u n ii c reş tin i 
gîndesc d e sp re  C a lv a r ca d esp re  u n  
ev en im en t isto ric , care  a  a v u t  loc 
în tr-o  ţa r ă  d e p ă rta tă , cu m u lt  t im p  
în a in te . Ei n u  sim t îm p re u n ă  cu 
su fe rin ţe le  a c tu a le  a le  M ân tu ito ru 
lui. S u fle tu l sen sib il a l  lu i H risto s 
s im te  şi a s tăz i av ers iu n ea  fa ţă  de  
ten tacu le le  c ru d e  a le  păca tu lu i, to t  
a şa  ca şi a tu n c i c înd  p leb ea  Ie ru sa 
lim u lu i L -a  b a tjo c o rit  şi L -a  p iro 
n it pe  lem n. C u m  p o a te  u n  c red in 
cios care  n u  cunoaşte  su fe rin ţe le  
am a re  a le  lu i H ris to s să -L  p rez in te  
în  p u te re a  P lo ii  T îrz ii ?

„Puţini sînt aceia care cugetă la 
suferinţele pe care păcatul le-a  pro
vocat Creatorului nostru, deoarece  
suferinţa nu ş i-a  avut începutul şi 
nici sfîrşitul odată cu m anifestarea  
ei în fiinţa Sa omenească. Crucea 
este o descoperire ce ni se face cu 
privire la durerea pe care a adus-o  
păcatul în inim a lui Dumnezeu, 
încă de la primul lui început. Orice 
îndepărtare de dreptate, orice fa p 
tă de cruzime, orice lipsă a noastră 
de a atinge idealul Său, Ii produce  
durere. Şi totuşi Dumnezeu le  su 
portă pe toate“ ('Ed. 263—264).

H ristos pe c ru ce  a  fo st m ijlo cu l 
p r in  care  m ila  şi a d ev ă ru l s-au  
întâlnit, i a r  d re p ta te a  şi p acea  s-au  
să ru ta t .  A cesta  este  m ijlo cu l de  a  
m işca in im a  şi lum ea. C eea ce ne 
im presionează  pe noi, în  s tră d an ia  
de  a  p rim i p e  H risto s şi a ră m în e

dă  su fle te le  oam enilo r, ci să le 
m ântuiască ." (L uca 9,56).

Isus a  d o rit  să  a r a te  cum  f ie 
care  a m ă n u n t  a l v ie ţii n o a s tre  este  
cu p rin s  în  g r i ja  T ată lu i. A tu n c i 
c înd  El în tâ lnea pe cei care  e rau  
flăm înzi, îi  h ră n ea . C ind  bo lnav ii 
v e n eau  la  El, îi  v indeca . Intr-o zi, 
f iin d  p rezen t la  m orm ântu l u n u ia  
d in tre  p r ie te n ii  Săi, plângea.

Toate acestea ne conduc la su 
prema demonstraţie a ceea ce 
este Dumnezeu.

în  seara zilei de joi, dinaintea 
patimilor, Isus a fost prins. El a 
fost judecat ilegal, acuzat în mod  
neadevărat, insultat în mod groso
lan. Dar niciodată nu S-a enervat, 
pentru că aşa  este Dumnezeu. De 
două ori a fost bătut oribil şi în 
toată noaptea aceea, n-a dormit 
şi n-a m încat nimic. S-a supărat

(Continuare în p a g .  2 2 -a )

în  d rag o stea  Sa, va  im p resio n a  şi 
pe  a lţii. D acă p ă s tră m  p r iv ire a  în 
d re p ta tă  a su p ra  G olgotei, D uhul 
S fîn t v a  lu c ra  p e n tru  a ad u ce  f i in ţa  
noastiră sp ir i tu a lă  la  a se m ă n a re a  cu 
H ristos. N ic iodată  D uhu l S fîn t nu  
la să  n e a ju to ra t  acel su fle t  care  p r i 
v eşte ' la  Isius. Dacă p r iv ire a  este  
a ţ in t i tă  a su p ra  lu i H ristos, lu c ra 
re a  D u h u lu i n u  înce tează  p în ă  ce 
su fle tu l n u  se a se am ăn ă  cu ch ip u l 
Său. îrl fe lu l a ce s ta  D uhu l Sfânt lu 
c rează  la  p ro s lăv irea  lu i Isus.

„ Je r tfa  lu i H ris tos  ca  isp ăş ire  
p e n tru  p ăca t este  m are le  a d e v ă r  în  
ju ru l  c ă ru ia  g rav itează  to a te  cele
la lte  a d ev ă ru r i"  (G.W./315).

Trebuie să avem  o nouă desco
perire a lui Hristos. Serva Dom nu
lui arată clar : „Dintre toţi creş
tinii... Adventiştii de Ziua a Şap
tea, trebuie să fie primii în a înă l
ţa pe Hristos" (Idem/152). A ceas
tă taină minunată, întruparea  
lui Hristos împreună cu ispăşirea 
pe care El a făcut-o în favoarea  
noastră, trebuie făcută cunoscut 
oricărui fiu şi fiică a lui Adam. 
Naşterea miraculoasă a lui Hristos 
şi moartea Sa înlocuitoare vor de
veni atunci mai mult decît doar o 
parte a proclamării, care în pute
rea P loii Tîrzii lum inează pămîntul 
cu slava ei — ele vor deveni inima  
propulsatoare a întreitei solii în 
gereşti.

Cei cu  v o in ţa  consacra tă , care  p r i 
vesc la  Isus p în ă  ce d ev in  p lin i de 
D uhul Său  şi c a re  în ţe leg  în  ex p e 
r ie n ţa  lo r  în se m n ă ta te a  în tru p ă r i i  
şi ispăşirii, se  v o r îm p ă rtă ş i  cu  s i 
g u ra n ţă  de P lo a ia  T îrzie.

Hr i s t os ,  j e r t f a  s u p r e m ă
(U rm a re  din p a g .  18-a)
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Ca u rm a re  a in v ita ţie i  C om uni
tă ţ i i  R om âne A.Z.Ş. d in  N ew  Y ork  
şi a  f ra te lu i  N eal W ilson, nou l p re 
şed in te  a l  C o n fe rin ţe i G enera le  
A.Z.Ş., în tr e  4 şi 24 ian u a rie  1979, 
a m  fă c u t  o v iz ită  în  S ta te le  U n ite  
a le  A m eric ii. P e  o ia rn ă  c a p r i 
cioasă, cu so are  c ă ld u ţ pe a locu ri 

cu zăp ad ă  şi v în tu r i  tă io ase  în  a lte  
'părîţi, a m  « osit pe a e ro p o r tu l  
K en ed y  d in  N ew  Y ork, u n d e  p as to 
r u l  V ic tor D iaconescu, cu m u ltă  
a m a b ili ta te  m ă  a ş tep ta , sp re  a  m ă 
că lăuz i p r in  la b ir in tu l  (şi la  p ro 
p r iu  şi la  f ig u ra t)  a l  aceste i m a r i  
m etropole .

în t î ln i re a  cu m ica  d a r  ca ld a  şi 
a c tiv a  C o m u n ita te  ro m ân ească , a 
fost em oţio n ată . N e-am  reg ăs it 
în tr -u n  co lţişo r de p a trie , la 
m ii de k ilo m e tr i  d e p a rte  de ea. 
B u cu ria  rev ed e rii, a  cunoaşte rii, 
b u c u ria  ro s tir ii  C uvântulu i lu i D um 
n ezeu  în  lim b a  m a te rn ă ,  fa p tu l că 
d u p ă  a le rg a re a  jtrteipidantă 'din, 
c u rsu l săp tăm ânii, te  regăseşti în tr -o  
o ază”  rom ânească ,” p lăcu tă , re c o n 
fo r ta n tă ,  e s te  m in u n a t. M -a im p re 
s io n a t s tră d a n ia  tu tu ro r  d e  a  p ă s tra  
„c re d in ţa  ce  a  fo st d a tă  s f in ţilo r  
o d a tă  p e n tru  to td e a u n a " ,  de a 
p ă s tra  u n i ta te a  în tr e  d înşii şi leg ă 
tu ra  lo r  cu  p a tr ia , cu  sp ir itu l  ro - 

mâniesc.
De su b lin ia t  zelu l lo r  şi sac rif i

c iile  ce le  fac  p e n tru  E vanghelie , 
p e n tru  H ristos. N e-am  b u c u ra t  cu 
ocazia  se rv ic ii lo r  d iv in e  şi n e -am  
c u n o scu t m a i b in e  în  v iz ite le  făcu te  
în  fam ilii. N e-am  b u c u ra t  de do 
r in ţa  u n a n im ă  de a  lu c ra  p e n tru  
cauza  E vanghelie i, p e n tru  dezvol
ta r e a  C o m u n ită ţii  ro m ân e , p e n tru  
p ă s tra re a  r în d u ie lilo r  • şi a  p ro g ra 
m u lu i se rv ic iilo r  d iv ine  d in  p a trie , 
p e n tru  p ă s tra re a  şi c u lt iv a re a  iu b ir ii  
f ră ţe ş ti ,  a  u n i tă ţ i i  şi a  g ra iu lu i 
ro m ân esc . N e-am  buc,urat p e n tru  
fa p tu l  că f ra ţi  ro m â n i d in  Ju g o sla - 
v ia, de pe V alea  T im ocului, care  
ş i-au  p ă s t ra t  lim b a , cu  p lăcu te le  
ei c a ra c te ris tic i a rh a ic e  s-au  a lă 
tu r a t  c o m u n ită ţii ro m ân e , un d e  
a c tiv ează  cu r îv n ă . C a p es te  to t au  
şi d înşii p ro b lem ele  lor, d e  aceea  
să  ne  ru g ă m  B u n u lu i D um nezeu 
p e n tru  oc ro tirea  ş i b in ec u v în ta rea  
lor, p e n tru  .prezenţa  D u h u lu i Său  
cel S fîn t în  v ia ţa  şi a c t iv ita te a  lor. 
P a s to ru l  D iaconescu  care  dese rveşte  
a ce as tă  C om unita te , îm p re u n ă  cu 
fam iliile  f ra ţi lo r  C onstan tinescu , 
G avna şi to ţi  ce ila lţi, cu em oţie  
în  su fle t au  tran sm is  b iseric ii A.Z.Ş. 

d in  p a tr ie  sa lu tu l  to r , d ragostea  

lor. N e rev in e  d a to r ia  să -i a ju tă m

pe aceşti scum pi f ra ţi  ai noştri, 

f i in d  o p ă rtic ic ă  d in  b ise rica  ro 
m ân ă , care  d au  m ă r tu r ie  d esp re  
H risto s şi m în tu ire a  L u i în  acest 
o ra ş  în  care , p rac tic , s în t  re p re z e n 
ta te  to a te  n a ţiu n i le  păm ântu lu i.

In tre  8 şi 12 ia n u a r ie  a m  făcu t, 
îm p re u n ă  c u  p a s to ru l  V ic to r D ia 
conescu, o v iz ită  la  C o n fe rin ţa  
G en era lă . A ic i a m  a v u t  b u c u ria  
să  f iu  p r im it de f ra te le  N eal W ilson, 
n o u l p re şe d in te  a l  C o n fe rin ţe i G e 
n e ra le , cu care  av u sesem  o b in e 
cuvân ta tă  în tâ ln ire  ân lu n a  n o iem 
b rie  1978, c u  o caz ia  C o m ite tu lu i 
D iv iziun ii E u ro -A frica . B ă rb a t  te 
m ă to r  de D um nezeu , e fic ien t şi cu 
o v a s tă  e x p e rie n ţă , se  b u c u ră  de 
sp r i j in u l  ş i s im p a tia  u n an im ă .

M a rţi  9 ia n u a r ie  a m  fo st in v ita t  
dte fr. N. W ilson să  p a r tic ip  la  o 
şed in ţă  a  C o m ite tu lu i E x ecu tiv  al 
C o n fe rin ţe i G en era le . Aici, d u p ă  
ce fr. W ilson  ro s te ş te  c îtev a  cu v in te  
p lin e  de  c ă ld u ră  ş i a p rec ie re  fa ţă  
de lu c ra re a  A d v e n tă  d in  ţa r a  
n o a s tră  şi cfespre sp ir i tu l  b u n  de 
c o lab o rare  în tre  A u to r ită ţile  de 
S ta t  şi C u ltu l A.Z.Ş. d in  R om ân ia , 
m ă  in v ită  a  lu a  cu v în tu l. C u b u c u 
rie , a m  în fă ţ iş a t  a c t iv ita te a  B ise 
ric ii n o a s tre  şi a m  a ră ta t  m odu l 
în  care  ne  d esfă şu răm , n e s tin g h e riţi ,  
v ia ţa  şi a c t iv ita te a  n o astră  în  c ad ru l 
legal, c rea t de s ta tu l  n o s tru  socia 
list. A poi to ţi c e i  p rezen ţi, care  
a scu lta se ră  c o n fe rin ţe le  cu  p ro iec ţii 
a le  f ra ţi lo r  D e lafie ld  şi G ordon  
d esp re  v iz ita  lo r  în  R om ân ia , cum  

şi r a p o r tu l  f ra te lu i  P ie rso n  d esp re  
v iz ite le  lu i  la  noi, a u  p u s o serie  
cTe în tre b ă r i ,  pe  m arg in e a  celor 

p rezen ta te . A fo st o  a tm o sfe ră  p lă 

cu tă  şi m -am  b u c u ra t  p e n tru  fa p tu l  
că lu c ra rea  n o a s tră  d in  R o m ân ia  

este  b ine  cu n o scu tă  şi ap rec ia tă .

In  co n tin u a re  fr. W ilson m -a  
in v ita t  a  p a r tic ip a  la  o  se rie  de 
co m ite te  ce a v ea u  loc în  ace le  zile. 
A stfe l pe  9 ian . 1979, a m  p a rtic ip a t  
la  lu c ră r ile  C o m ite tu lu i A m erican  
p e n tru  S ă n ă ta te  (N orth  A m erican  
H e a lth  Serv ices B oardy  P e  z iua  de 
10 ian. 1979 a m  p a r tic ip a t  la  lu 
c ră rile  C o m ite tu lu i p e n tru  în v ă ţă 
m ân tu l S u p e r io r  A.Z<Ş. i (B oartf 
o f H igher E ducation). Şi cu aceas tă  
ocazie, fr. N. W ilson, a făcu t o scu rtă  
in tro d u c e re  d e  p re ze n ta re , d u p ă  
care  a m  fo s t in v ita t  să  m ă  ad resez  
p a r tic ip a n ţilo r  la  aces te  lu cră ri.

In tr -o  a tm o sfe ră  p lăcu tă  şi in te 
re sa tă  în  a  c u n o aş te  c ît m a i m u lt  
'din v ia ţa  şi a ic tiv ita tea  B ise ric ii 
A.Z.Ş. d in  R om ân ia , a m  p re z e n ta t  
tab lo u l c o m u n ită ţi lo r  n o astre , s im 
ţă m in te le  ce n e  a n im ă  şi a c tiv ita te a  
S e m in a ru lu i n o s tru , p re o cu p a rea  
n o astră  p e n tru  p re g ă tire a  cad re lo r  
şi În ţe leg erea  de c a re  ne  b u cu răm , 
în  aceas tă  lu c ra re , d in  p a r te a  A u to 
r i tă ţ i lo r  de S ta t.

In  ca lita te  de m e m b ru  a l C om ite 
tu lu i  C o n fe rin ţe i G en era le , jo i 1,1 
ian u a rie  1979, am  p a rtic ip a t,  p e n tru  
p rim a  da tă , la  lu c ră r i le  lui.

F r. W. J. H ackett, vilce-preşedinte 
a l C o n fe rin ţe i G en era le  care  con 
d u c ea  lu c ră rile , m -a  in v ita t  să 
ad resez  ce lo r p re ze n ţi  u n  cuv în t. 
A  fost p r iv ileg iu l m eu  d e  a  p re 
zen ta  aces tu i C om ite t re a l i tă ţ ile  
v ie ţii n o a s tre  b ise riceşti. F ra ţ i i  
B u rb a n k , D elafield , G ordon  care  
n e -au  cun o scu t ţ a r a  ş i b iserica , au  
fo st ce i c a re  a u  d a t m ă r tu r ie  desp re  
re a l i ta te a  celor r e la ta te  de m ine. 
Toţi f ra ţi i  p r in  r id ic a re  de mâini, 

m -au  ru g a t  să t ra n s m it  f ră ţie tă ţ ii  
ad v en te  d in  R om ân ia , sa lu tu l şi 
d ra g o stea  lor. P r in t r e  cele p a tru 
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C o m ite tu lu i a  fost şi a le g e re a  u n u i 
v ice -p reşed in te  a l  C o n fe rin ţe i G e
n e ra le  şi p re şe d in te  a l D iv iziun ii 
N o rd  A m ericane , în  locu l f ra te lu i  
N eal W ilson. D upă  o m a tu ră  c h ib 
z u in ţă  în  a ce s t  p o st a  fo st a le s  
fra te le  B read fo rd , u n  f ra te  de cu 
loare .

E ste  m in u n a t  d e  re ţin u t  fa p tu l 
că în  o rice  C om itet, l a  orice n iv e l 
în  B iserica  n o a stră , se  o b se rv ă  
ace leaşi regu li. C înd D u h u l lu i 
D um nezeu  este  lă s a t  să lucreze, ho - 
tă r îr i le  s în t  sp re  s lav a  Sa şi p ro s 
p e r ita te a  b iseric ii. Cu m u lt  in te re s  
am  v iz ita t  ap o i . m a re a  t ip o g ra fie  
„R eview  a n d  H e ra ld  P u b lish in g  
A ss“ . F r. T ed  Lew>s c a re  a c u m  dfoi 
a n i n e -a  v iz ita t  ţa ra ,  n e -a  condus 
cu  m u ltă  a m a b ili ta te  p r in  to a te  
sec ţiile  şi n e -a  p re z e n ta t  a c t iv ita te a  
aceste i m a r i  tip o g ra fii. So ţia  sa, 
n ep o a ta  f ra te lu i  S am  A ldea, în  z iua  
în  c a re  a m  plecait, s-a îm b ră c a t  
într-^un fru m o s co stu m  n a ţio n a l 
rom ânesc , în  c in s te a  n o astră . F ra ţ ii  
G ordon  şi D elafie ld  ne^au p rezen 
ta t  a c t iv ita te a  in s titu ţie i  ,,EUen G. 
W h ite  E sta te"  m an u scrise le  lu c ră 
r i lo r  se rv e i D o m n u l"! şi am  cu 
n o scu t pe fr. A r tu r  W hite, n ep o t al 
se rv e i D om nulu i c a re  lu crează  aici.

îm p re u n ă  cu fr . H. B u rb a n k  şi 
Ted L ew s a m  v iz ita t  d ife rite  de
p a r ta m e n te  a le  C o n fe rin ţe i G ene 
ra le  cum  a r  fi : Şcoala  de Sabat, 
A c tiv ita tea  L aică, T em p e ran ţă , un d e  
L a m  în tî ln i t  pe fra te le - S teed , cu 
n o sc u t de că tre  u n ii  d in tre  no i d in  
v iz ite le  ce  n e -a  făcu t, D e p a rta m e n 
tu l  de A ju to r  în  caz d e  ca lam ită ţi, 
condus de fr. B u rb a n k , şi c a re  a  
s im ţit  cu  ţ a r a  n o a s tră  în  u rm a  
c u tre m u ru lu i d in  1977, a  căre i soţie  
e s te  ro m ân că , d in  fa m ilia  fr. 
G reav u , ate. N e-am  d e sp ă rţi t  cu 
conv ingerea  fe rm ă  că D um nezeu  
este  Cel ca re  conduce  a ce as tă  B ise 
r ică , ia r  u n i ta te a  f ră ţe a scă  este  
u n a  din cara c te ris tic ile  b inecuvân 
ta te  a le  B iseric ii A dvente.

Cu a ce as tă  ocazie  a m  v iz ita t  de 
asem en ea  U n iv e rs ita tea  A ndrew s, 
u n d e  am  a v u t  b u c u ria  să m ă  în - 
tîlnesc  cu  fr . P a u l  Copiz, profesor, 
c a re  este  o r ig in a r  d in  S in a ia  şi care  
v a  v en i în  E u ro p a , ca d irec to r  a l 
D e p a rta m e n tu lu i E d u ca ţie i de  la  
D iv iziunea  A.Z.Ş. E u ro -A irica , cum  
şi cu f ra te le  G reg  C onstan tine , 
p re şe d in te le  In s t i tu tu lu i  de A r tă  al 
U n iv e rs ită ţii  A n d rew s, care  a n u l 
trecu t, a  av.ut. şi în  B u cu reş ti o 
expoziţie . C um  e r a  şi firesc, am  
în tî ln i t  şi pe f ra te le  M ihai Po p a  
care  d e  an u l t re c u t  s tu d iază  aici. 
In  d ecem brie  1978 şi-a  te rm in a t  
ex am en e le  p e n tru  M aşter of A rts  
in R elig ion şi acu m  şi-a  în ce p u t 
s tu d iile  p e n tru  D octorat.

L a  în to a rc e re a  sp re  N ew  Y ork 
şi pa tr ie , în  D etro it, a m  fost oaspe 
te le  f ra te lu i  D an iel Pascu , care  
c în tă  în  co ru l F ila rm o n ic ii d in  
D e tro it şi c a re  m -a  în so ţit  în  acest 
m a re  oraş. V izitând c a r t ie ru l  D ear-

b o rn  d in  D etro it, m i-am  a m in tit  de 
C o m u n ita tea  R o m ân ă  care  a  fost 
a ic i, şi a m  re g re ta t  că cei care  
au  fost c h e m a ţi  s-o  p ăs to rească , 
n -a u  ră m a s la  c h em area  ce le -a  
fo st a d re sa tă . A ici a m  în tî ln i t  pe 
so ra  S tro ia , o  v e r ita b ilă  c reş tin ă , 
o m am ă  în  Is ra e l care  ca şi m ine, 
re g re tă  m u lt  a ceas tă  s itu a ţie , d a r  
care  s lu jea  lu i D um nezeu  şi a p ro a 
pelu i cu to a tă  in im a  şi p u te re a  de 
care  este cap ab ilă .

In to rc în d u -m ă  în  p a tr ie , a m  fost 
bucuros p e n tru  ocazia  ce am  avut-o  
de , a  m ă  în tâ ln i c u  f ra ţi i  n o ş tr i, de 
a fi în  m ijlo cu l C o m u n ită ţii  Ro
m ân e  sau  cu  g rupele  de fra ţi  
ro m ân i, şi a m  m u lţu m it  lu i D um 
nezeu  p e n tru  e i. Să ne  ru g ă m  c e ru 
lu i p e n tru  b in ec u v în ta rea  lo r  şi să 
facem  to t  ceea ce este  posib il p e n 
tru  a-i a ju ta  să -ş i pă s treze  c red in ţa , 
u n ita tea , lim b a  şi b u n e le  leg ă tu r i  
cu p a tr ia , cu  b ise rica  a d v e n tă  d in  
R om ânia .

D. Popa

El pentru toate acestea ? Nici m ă
car pentru o clipă, pentru că aşa 
este Dumnezeu.

L-au lovit, peste capul Său ră
nit şi făceau aluzii josnice la 
naşterea Sa socotind-o ilegiti
mă. Unul din m ulţim e L-a scuipat 
în faţă. Şi-a pierdut cum va El 
răbdarea ? A devenit mînios pe chi
nuitorii Săi ? Nicidecum , pentru că 
aşa este Dumnezeu.

C h ia r şi a tu n c i c înd a tî rn a  pe 
lem n u l c rucii su fe rin d  d u re r ile  ră s 
t ig n irii şi b a tjo c u rile  ace lo ra  pe 
care  ven ise  să -i m în tu iască , trec în d  
c h ia r  şi p r in  n e sp u sa  agonie  a  des
p ă r ţir i i  de T a tă l Său, El S -a  ru g a t  : 
„T ată, ia r tă - i;  căci n u  ş tiu  ce fac“ 
(Luca 23.24).

A cesta  este  D um nezeu l nostru . Şi 
T a tă l  este  to t  a şa  de iu b ito r  şi ie r 
tă to r  c a  F iu l Său. Căci în suşi Isus 
a  spus : „A cela c a re  M -a  v ăzu t pe 
M ine a  v ă zu t pe  T a tă l' (Ioan 14,9)

Timp de şase mii de ani, D um 
nezeu a lucrat să ne recî.ştige, să ne 
convingă a-L iubi aşa cum şi El 
ne-a iubit. De-a lungul acestor ani 
ne-a ascuns îndurător de slava pre
zenţei Sale ca să putem avea timp 
să-L cunoaştem  mai bine.

„Printr-o v iaţă  de răzvrătire, Sa
tana, îm preună cu toţi aceia care 
s-au unit cu el, îi va situa atît de 
departe de arm onia cu Dumnezeu, 
îneît însăşi prezenţa Sa va fi pen
tru ei un foc mistuitor..." (D.A. 764).

A ceasta  n e  tr im ite  d in  n ou  la  
tex tu l d in  Io a n  3,16.

N o t ă

P e rso an e  ca re  n u  u rm ă re sc  n ic i 
re sp e c ta re a  a d e v ă ru lu i  şi n ic i b in e le  
b iseric ii, a u  la n s a t  ideea  că  r e t r a 
ge rea  fr. H. P ie rso n  s -a r  fi d a to 
ra t  u n o r  p ro b lem e  d ific ile  e x is ten te  
în  B iserică . Cei ce fac  a ces t lu c ru  
s în t în  so lda v ră jm a şu lu i  su fle te lo r 
n o astre . F r. P ie rso n  a  fo st d e te r 
m in a t  de s ta re a  şu b re d ă  a  să n ă tă ţ i i  
sa le  să  se re tra g ă . C ine l -a  cunoscu t 
ştie fo a rte  b in e  că d în su l n -a  fost 
o m u l care  să  n u  stea  în  f a ţa  p ro 
b lem elor. N u este  u şo r  să p o rţi 
p o v a ra  u n e i lu o ră ri a şa  de  m are . 
L a o rice  n iv e l a r  fi a ce s t  lu cru , 
aiceastă re sp o n sa b ili ta te  consum ă, 
şi am  face  m a i b in e  să  ne  ru g ă m  
p e n tru  cei ce s ta u  ca  con d u că to ri 
în  B iserică  ş i să n u  fim  n ic io d a tă  
d ispuşi a  t ra g e  la  c a ru l  ce lo r ce 
den ig rează  b iserica , o rg a n iz a ţia  şi 
pe s lu jito r ii  Săi.

„ A tît de m u lt  a  iu b it  D um nezeu  
lu m e a “ . E l n u  este  m în ia t  pe noi 
c h ia r  dacă  s în tem  păcătoşi.

„Că a d a t  pe  s in g u ru l S ău  F iu “ . 
E l L -a  daît p e n tru  to td e a u n a  c a  o 
v eşn ică  d ovadă  a  d ragoste i Sale, ca 
o co n tin u ă  a m in tire  de ceea  ce este 
d ispus să  facă  p e n tru  a  re s ta to m ic i 
pe  păcătos.

„Ca oric ine  c rede  în  E l“. A ceasta  
cu p rin d e  cu a lte  cu v in te  pe to ţi a- 
ceia  care  p rim esc  ad ev ă ru l d esp re  
D um nezeu  d escoperit în  H ris to s şi 
s în t read u ş i a s tfe l în apo i la  c red in ţă  
şi dragoste.

„Să n u  p ia ră “ . A dică  să  n u  fie 
m is tu iţi d e  slav a  p rezen ţe i Sale.

„Ci să  a ib ă  v ia ţa  veşn ică" . în  
c iuda  ră z v ră tir i i  n o as tre  şi a  to t 
ceea ce a  t re b u it  să -L  coste, D um 
nezeu  d o reşte  ca noi să  f im  cu El 
în veşnicie.

N e-am  p u tea  noi a ş te p ta  să  fim  
t r a ta ţ i  m ai generos ? T ot ceea  ce 
cere  D um nezeu  de  la  noi este  ca 
noi să -L  iu b im  su fic ien t de m ult, 
p e n tru  a fi d ispuşi să facem  voia 
Sa, fiin d  astfe l p re g ă tiţi  să  t ră im  
în  p re ze n ţa  Sa.

S în tem  no i g a ta  a  face  to a te  a1- 
cesfea p e n tru  s lav a  Sa  şi m ântu i
rea  n o a s tră  a  tu tu ro r  ?

Octavian Coconcea
Secre tar  de  R edacţie

Răstignirea lui Isus

a fost cu adevărat necesară?

(Urmare din pag. 20-a)
--------- ---....
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Transmutarea lui Enoh

D upă cum  ş tim  E n o h  nu  a m u r it  
deoarece  a  fost r ă p i t  la  cer. C um  
a rm o n izăm  aceas ta  cu  G eneza 5,23; 
„T oate  zilele  lu i E noh  a u  fost de 
tre i  su te  şaizeci şi c inci de  a n i“ , 
apoi cu Evr. 11, u n d e  d u p ă  ce este  
a m in tit  şi Enoh, se sp u n e  că „toţi 
a ce ş tia  au  m u rit"  ?

C apito lu l u nsprezece  d in  Evrei, 
e n u m era  o serie de  bărbaţi d in  v e 
ch im e  care au fo s t  deoseb iţi  p en tru  
cred in ţa  lor. V erse tu l  5 zice: „Prin  
cred in ţă  a fo s t  m u ta t  Enoh de pe  
pă m în t ,  ca să n u  vadă m o a r tea “. 
E xp erien ţa  t r a n s m u t ' r i i  sale fără  
să vadă moartea, ar treb u i să f ie  în 
ţeleasă ca o excep ţie  la a firm a ţia  
generală d in  verse tu l  13: ,,toţi a- 
ceştia au  m u r it" .  A l t f e l  ar f i  o con 

tradicţie.
Un a lt  a m ă n u n t  pe  care să-l re 

ţ in e m  este că în  Gen. 5,23, după  
n u m e le  lu i Enoh, n u  găsim  scris: 
,,apoi a m u r it" ,  aşa c u m  găsim  
du p ă  fiecare  d in  pa triarh ii  m e n ţ io 
n a ţi  în  acest capitol. „Toate zilele  
lui Enoh au fo s t  tre i  su te  şaizeci 
şi cinci de an i“, ceea ce în se m n e a 

ză  toate  zilele  pe care le-a tră it pe  

acest păm în t. „Căci D u m n ezeu  l-a  

luat." (vers. 24), în sem n ea ză  că 

D u m n ezeu  l-a , lu a t la Sine. E xp re 

siile „căci D u m n ezeu  l-a lu a t" , şi 

„m uta t ca să n u  vadă  m oartea",  

s în t  ech iva len te . A cea sta  este e x 

p r im a t  de fa p t  în  E vr -  11,5: „Prin  

cred in ţă  a fo s t  m u ta t  E noh  de pe  

p ă m în t  ca să n u  va d ă  moartea. Şi 

n-a m a i fost găsit, p e n tru  că D u m 

n ezeu  îl, m u ta se" .  O altă  traducere  

redă a s t fe l  acest verse t: „Prin cre 

d in ţă  Enoh a fo s t  rid icat astfe l  ca 

să n u  vadă m oartea: şi n-a  m a i fost  

găsit p e n tru  că D u m n ezeu  îl lua 

se“. Trad. P hillips spune  : „Din cau 

za credin ţe i sale, Enoh a fo s t  lua t în  

lum ea  cea veşnică, fă ră  să e xp e r i 

m e n te ze  m oartea . El a d ispăru t d in  

această lum e, p en tru  că D u m n ezeu  

îl luase".

l i

—  R ă s p u n s u r i  ------

Unii cred că E noh  a fo s t  scu tit  
d e  m oarte  şi că trebu ie  să în ţe le 
g em  ca f i in d  m o a r tea  a doua, care 
este încă în  v ii to r  (vez i  A poc. 20,

6.14). O a s tfe l  de  părere  face  ca 
tra n sm u ta rea  lu i E noh  să în sem n e  
că el a m u r i t  de p r im a  m oarte , a- 
ceeaşi cu a celorlalţi  patriarhi, iar 
a cu m  aşteaptă  p r im a  înviere . Totuşi, 
referir ile  B ib lie i  la Enoh, clarifică  
fa p tu l  că e xp e r ien ţa  sa a fost cu  
to tu l d iferită  de aceea a a ltor băr
baţi ai cred in ţe i  d ina in te  sau după  
t im p u l  său. N u  ar f i  fo s t  a l tm in te r i  
nici u n  fe l  de  m e n ţ iu n e  c u m  că 
E noh a fo s t  m u ta t  fără  să vadă  
m oartea  dacă el ar f i  a v u t  aceiaşi 
m o a rte  ca a celorlalţi. E xperien ţa  
sa n -ar f i  a v u t  n ic i  o d i fe ren ţă  de 
aceea a ta tă lu i său  Iared  sau de  
aceea a f iu lu i  său  M etusalah, des
pre  care în  f in a l  s-a s p u s : „apoi  
a m u r it" .  A ceasta  se re feră  la „pri
m a  m oar te" ,  care este  o b işn u i ţ i  
p en tru  cea m a i m a re  parte  a lum ii, 
atît d rep ţi  cît şi nedrep ţi .  A ceastă  
p r im ă  m oarte  este aceea pe  care 
E noh n-a v ă zu t-o  şi b ineîn ţeles el 
f i in d  scu tit  de  cea de a doua  
moarte.

Se m a i susţine, cu te x tu l  d in  Ioan  
3,13, că E noh n-a  p u tu t  să fie  lua t  
la cer a tunci cînd  a fo s t  m u ta t .  
A celea  însă au fo s t  cuvin te le  D om 
nu lu i  H ristos spuse  lu i N icodem .  
Cele două verse te  preceden te  ne  vor  
lu m in a  în ţe lesu l l o r : „Adevărat, 
adevăra t î ţ i  sp u n  că noi v o rb im  ce 
ş t im  şi m ă r tu r is im  ce a m  v ă zu t  şi 
voi n u  p r im iţ i  m ă r tur is irea  noastră.  
Dacă v -a m  vo rb it  despre lucruri pă-  

m în te ş t i  şi n u  credeţi  cu m  ve ţ i  

crede cînd vă  voi vorb i despre  lu 

crurile cereşti ?“ In  con tinuare  a 

a d ă u g a t : „N im e n i  n u  s-a  su i t  în  

cer, afară  de Cel ce S -a  pogorît d in  

cer, adică F iul om ulu i,  care este în  

cer".

Isus dorea ca N ico d em  să în ţe 

leagă că El venea  d in  ceruri şi că 

pu tea  să m ărtur isească  despre  ceea 

ce văzuse  acolo. N ici u n  om  n u  se

urcase la ceruri p en tru  a ob ţine  
cunoştin ţe  în  ce priveş te  „lucrurile  
cereşti“ ca apoi să se înapoieze, pe  
p ă m în t  şi să o facă  cunoscut lum ii.  
Isus a adus cunoştin ţa  „lucrurilor  
cer,eşti“ pe p ă m în t ,  a tunci cînd  a 
v e n i t  d in  ceruri. Enoh, Moise şi l lie  
s-au urca t la ceruri, dar n u  s -au  m a i  
înapoiat ca să re la teze  ce au  v ă zu t  
acolo. Cu o altă  ocazie, dup ă  d iscu 
ţia lui Isus cu N icodem , Moise şi 
l l ie  au v e n i t  d in  ceruri ca să vo r 
bească cu Isus şi tre i d in tre  ucenicii  
Săi i-au  auzit  vo rb in d  pe m u n te le  
sch im bării  la faţă. (Mat: 17,1—9).

Cel mai mic în îm părăţia Cerurilor

A tu n c i eîmd Isus a  spus că „ori
c ine  va  s tr ic a  u n a  d in  cele m ai m ici 
p o ru n c i" ,• v a  fi cel m ai m ic în  îm 
p ă ră ţ ia  Sa, a  su b în ţe les  cum va o 
p e rm is iu n e  a p ăcă to şilo r  în  c e ru ri ?

N u  ne  p u te m  în ch ip u i  că cineva  
care citeşte în  c o n tex t  ceea ce D o m 
n u l  Hristos a spus, va  a junge  la o 
astfe l  de concluzie  aşa cu m  se s u 
gerează în  în trebarea  de m a i sus. 
C uvin te le  Sale  au fo s t  u rm ătoarele  : 
„Căci adevăra t vă spun, cîtă vrem e  
n u  va  trece cerul şi păm în tu l,  n u  
va  trece o iotă sau o fr în tu ră  de  
slovă d in  Lege îna in te  ca să se f i  
în tîm p la t  toate  lucrurile . A şa  că ori
cine va strica u na  d in  cele m a i mici  
din  aceste porunci şi va  în vă ţa  pe  
oam en i aşa va  f i  chem at cel m a i  
m ic  în  îm p ă ră ţia  C e ru r i lo r ; dar ori 
cine le va p ăzi şi va în vă ţa  pe alţii  
să le păzească va  f i  ch em a t m are  în  
Îm pără ţia  C erurilor" (Mat. 5,18—19).

Dacă n ici o io tă  sau o fr în tu ră  
de slovă d in  Lege, n u  va trece, în a 
in te  ca să se f i  în tîm p la t  toate  lu 
crurile, cu greu  ar f i  posibil ca 
chiar o poruncă  să poată f i  ştearsă  
din  ea, oricît de  m ică  ar pu tea  p ă 
rea aceasta în  aprecierea cuiva. Şi 
cine ar pu tea  să spună  care poruncă  
este „mai m ică  ?“ Dacă Isus n u  ne-a  
spus-o, este m u l t  m a i  bine  p en tru  
noi să n u  ne a su m ă m  răspunderea  
de a încerca s-o facem .

Iota  este  cea m a i m ică literă d in  
a lfabe tu l grecesc (iota) şi este în  
acelaşi t im p  corespunzătoare  cu cea 
m a i m ică  literă d in  a l fabe tu l ebraic  
(jod). O fr în tu ră  de slovă, este u n  
se m n  care deosebeşte  literele care 

au  aceeaşi asemănare. In  a lfabetul  

ebraic exis tă  u n  n u m ă r  de litere  

care par a f i  la fel, a fa r i  de cazul  

că u n a  poate  avea  u n  colţ ro tu n jit  
în  loc de u n u l  patrat. C onfuzia  unei  

astfel de litere cu alta, va  sch im ba
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atît în ţe lesu l cit şi sensul p ropozi
ţiei. Şi in  l im ba  noastră po t apărea  
astfe l  de s itua ţii  a tunci cînd n u  se 
respectă m icile  sem n e  pe care le 
p u n e m  deasupra unor litere specifice  
l im b ii  rom âne.

P rob lem a  im p lică  însă o d e libe 
rată şi con tinuă  in d ife ren ţă  fa ţă  de 
vreu n a  d in tre  porunci sub  p re tex tu l  
că este prea n e în sem n a tă  şi n u  con 
s ti tu ie  o călcare de Lege sub  p u te 
rea isp ite i p en tru  care c ineva ar t re 
bui să caute im e d ia t  iertarea. Unii 
ar f i  probabil d ispuşi de a accepta  
poziţia  „cea m a i m ică “ d in  ceruri  
dacă ei ar p u tea  u rm a  aici propriile  
lor căi ignorînd  în  acelaşi t im p  p o 

runcile  care se opu n  înclinaţiilor lor. 
Ş i şi-ar p u tea  m o t iva  com portarea  
sus ţin înd  că vreu n a  d in  porunci care  
in terz ice  păca tu l lor favorit,  este de  
prea m ică în sem nă ta te . N a tura  o m e 
nească de fap t,  m in im a lizea ză  în 
to tdeauna  propria  greşeală. De ase 
m e n i  este im plica tă  şi răspunderea  
in ev itab ilă  de a în vă ţa  pe a lţii să 
n u  păzească poruncile . E xe m p lu l  rău  
al u n u i  greşit, in flu en ţea ză  pe to ţi  
din  ju ru l  său.

C om en tariu l apostolilor în  p r iv in 
ţa aceasta, se găseşte în  Epistola lui  
Iacob 2,10—11 : „Căci cine păzeşte  
toată Legea  şi greşeşte în tr -o  s in 
gură poruncă  se face v in o v a t  de  
toate. Căci Cel ce a z i s : „Să nu  
p reacurveşti“, a zis şi „să n u  uciz i" . 
A cu m , dacă n u  preacurveşti,  dar  
ucizi, te  faci călcător al Leg ii“. L a 
tura  sensib ilă  a p rob lem ei este că 
acela care calcă una  d in tre  p o ru n 
cile Legii, se situ iază  în  opoziţie  cu 
D ătătorul Legii, însuşi A u to ru l  p o 
runcilor. „Spărtura făcu tă  în  oricare  
din  poruncile  Legii este o ră zvră 

tire îm p o tr iva  lu i D u m n ezeu  care a 

d a t - o ; şi to t aşa este şi răzvrătirea  

îm p o tr iva  în trege i Leg i“ (I.B. voi.

12, p. 38).

Păcatul este călcarea Legii (I loan

3,4). Dacă c ineva  calcă una  din tre  

porunci sau pe toate, se a flă  sub  

condam narea  Legii. N eascultarea,  

chiar în  cel m a i  m ic  a m ă n u n t  al ei, 

în lă tură  barierele m ora le  care îl 

pro te jează  de asalturile  isp iti toru lu i  

pe de o parte  ; iar pe de  alta, vor  

u rm a  în  m o d  na tura l şi alte abateri.

D u m n ezeu  cere o ascultare desă-  
v îrşită  şi n u  una  parţială. N oi n u  
trebu ie  să a legem  a n u m ite  părţi  d in  
Lege pe care să le p ăz im  şi care să 
convină capriciilor sau po fte lor  
noastre, în  t im p  ce neg lijăm  pe a l
tele. Orice păcat aduce m oartea  ; nu  
toate păcatele  însă, s în t  egale ca 
fap te , dar toate trădează în  acelaşi 
f e l  o stare de îndepărtare  de  D u m 
nezeu. El este  A ce la  care a d a t  î n 
treaga Lege ; de aceea cei care calcă 
voia Sa doar în tr -o  singură  poruncă,  
o c a lc i  pe  toată. Legea şi A u to ru l  
ei, fo rm ea ză  o u n ita te  desăvîrşită .

Călcînd doar u na  d in tre  poruncile  
lu i D u m n ezeu , noi d o v e d im  de fa p t  
dispre ţ p e n tru  El, şi dec larăm  p u 
blic că resp ingem  autorita tea  Sa  v ă 
d ită  în  toate poruncile  Sale. De 
aceea, concluzia  noastră  este că 
D om nul H ristos n u  a deschis n ic i 
d ecu m  păcătoşilor, porţile  cerului,  
desigur doar cu excep ţia  acelor p ă 
cătoşi care p r in  harul Său  şi-au p ă 
răsit păcatele născ îndu-se  d in  nou, 
adică pocă indu-se  şi tră ind  în  p e r 
fec tă  ascultare de D um nezeu .

R edac ţia

Sfîrşit 
de cale

Fratele Oană Ionel, prezbi- 

ter al comunităţii Poseşti, ju 

deţul Prahova, a fost chemat 

de Domnul la odihnă pe da

ta de 24 octombrie 1978, în 

vîrstă de 49 de ani. A slujit 

cu sinceritate şi devotament 

Biserica avînd o bună influ

enţă şi reputaţie atît în m ij

locul nostru cît şi în societa

te. Profund încrezător în fă

găduinţele sigure ale lui 

Dumnezeu sfîrşeşte drum ul

credinţei sale încă în plină 

activitate, ferm  convins în 

cuvîntul Aceluia care a zis : 

„Mă duc să vă pregătesc un 

loc“. Asigurările mîngîierilor 

divine au fost rostite de pas

torii Faluvegy Dezideriu, 

consilier la Conferinţa Bucu

reşti şi Sibianu Petre, pasto

ru l districtului.

Redacţia

C itito rii d in  s t ră in ă ta te  se po t 
a b o n a  la  C u rie ru l A d v e n tis t  a d re -  
s în d u -se  la  IL E X IM , D e p a rta m e n tu l 
E x p o r t- Im p o r t  p re să , P. O. Box, 
136-137, te le x  11 .226 , B ucureş ti, 
s t ra d a  13 D ecem brie  n r . 3.

A v în d  în  v e d ere  h o tă r îre a  C om i
te tu lu i U n iu n ii  A.Z.Ş. d in  ţ a r a  
n o a s tră  p r iv in d  în f iin ţa re a  u n u i 
p a tr im o n iu  a rh iv is tic  isto ric , ru g ăm  
pe to ţi aiceia care  posedă d ocum en te  
de o rice  fel, in c lu siv  fo to g ra fii sa u  
t ip ă r i tu r i  de o în se m n ă ta te  isto rică , 
să  n i  le  t r im ită  f ie  în  o rig ina l, fie  
î n  oopie (flotognafii) c a  s ă  se  
poa tă  a lc ă tu i a ce s t  p a tr im o n iu  a r h i 
v is tic  de m a re  în se m n ă ta te  p e n tru  
noi.

Redacţia
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Organ al C ultu lu i Creştin  A d ven tis t  de Ziua a Şaptea  
din Republica Socialistă România  

A pare la două luni, sub conducerea u nu i Com itet 
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